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Obecní kronika města Nového Jičína je aktuálně vedena v tištěné verzi. Do obsahu jednotlivých 

ročníků lze nahlédnout jednak na Odboru školství, kultury a sportu, dále na sekretariátu města 

Nového Jičína a ve Státním okresním archivu. Kroniku města tvoří vázaná textová část a přílohy 

– jednotlivé měsíčníky Novojičínského zpravodaje daného roku.  

 

1. Úvod – rok s koronavirem 
 

Ještě před rokem většině z nás nic neříkaly výrazy: reprodukční číslo R, lockdown, koronavirus, 

domácí karanténa, sociální izolace, PES, covid-19. Dnes, na konci roku 2020, jsou součástí 

našich slovníků. Stejně samozřejmě si nasazujeme roušky a respirátory. Rok 2020 přinesl 

pandemii virové choroby covid-19, s níž žijeme měsíce a ještě žít budeme. Hned na samotném 

začátku roku 2020 se začala nebezpečná nemoc šířit čínským městem Wu-chan. S končící 

zimou se nemoc objevila v Itálii a následně se začala šířit nebezpečnou rychlostí po celém světě. 

Lidstvo tak začalo boj s neviditelným nepřítelem. Svět ochromila pandemie, a když zachvátila 

celý svět, je logické, že se České republice a Novému Jičínu nevyhnula. Začátkem roku se 

zdálo, že by dopad nákazy na střední Evropu nemusel být kritický, ale skutečnost byla úplně 

jiná. V České republice bylo nutno vyhlásit nouzový stav se všemi dopady, které toto zákonné 

opatření umožňuje. Bylo třeba respektovat nařízení vlády, která se velmi často měnila, snažila 

se reagovat na okamžitý vývoj pandemie, což ale často způsobilo nepřehlednost, nejasnost 

výkladu a následně i kritiku přijatých opatření.  

Šíření koronaviru ovlivnilo život v Novém Jičíně velmi podstatně. Už od počátku roku 

sledovala vývoj situace, projednávala a vydávala opatření Bezpečnostní rada města Nového 

Jičína.  Březen byl měsícem, kdy se opatření proti hrozbě koronaviru uplatnila v maximálním 

rozsahu. Byly uzavřeny školy, sportoviště a kulturní zařízení. Totéž se dotklo divadla, kina, 

muzeí, knihoven, ale třeba i podnikatelských provozoven. Všichni provozovatelé s jistou 

dávkou optimismu v té době věřili v obrat a hledali pro své aktivity náhradní termíny. V první 

fázi to vedlo k překládání termínu divadelních představení, koncertů či filmových představení, 

ale následně docházelo k rušení programů a vrácení vstupného. V knihovně byla automaticky 

prodloužena výpujční doba knih a akce “Březen – měsíc čtenářů” byla přesunuta do náhradních 

termínů, kino prodloužilo premiéry filmů na dobu neurčitou. Městské kulturní středisko a 

Středisko volného času Fokus pozastavilo činnost všech kurzů, uzavřena byla výstavní síň na 
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Staré poště i klub Galérka.  

Dále byl uzavřen denní stacionář Domovinka, odlehčovací služba Pohoda zastavila příjem 

nových klientů a byly uzavřeny všechny mateřské školy provozované městem. Dalšími 

významnými a nezbytnými opatřeními bylo uzavření všech budov městského úřadu a 

informačního centra od pondělí 16. března. Zaměstnanci zůstali na svých pracovištích a bylo 

zajištěno vyřízení neodkladných záležitostí. Byla zavedena telefonní linka mimořádné pomoci, 

pro osamělé, nemohoucí a lidi v karanténě dále byla zajištěna možnost donášky nejnutnějších 

nákupů a nezbytných pochůzek do lékáren nebo na poštu. Městská hromadná doprava 

fungovala bez omezení, ale občané byli vyzváni k tomu, aby ji využívali jen v nezbytných 

případech. Pro bezpečnost řidičů byl nástup umožněn jen zadními dveřmi. Nezbytným 

opatřením bylo omezení přístupu do areálu nemocnice v Novém Jičíně a všem příchozím byla 

měřena teplota. Nemocnice sama vyzvala občany, aby zvážili nutnost vyšetření. Všechna tato 

opatření byla vyhlášena a přijata až do odvolání, což v době jejich uplatnění působilo na 

veřejnost velmi negativně. Ukončení nouzového stavu bylo stanoveno na 17. května, což vedlo 

k postupnému uvolňování. Začaly fungovat mateřské školy a první stupeň základních škol a 

následně i žáci devátých tříd. V omezeném rozsahu začalo fungovat Středisko volného času 

Fokus, provoz zahájila městská knihovna, kino v omezeném rozsahu music bar na Staré poště, 

ne však Beskydské divadlo a klub Galérka. Zrušeno bylo Pivobraní a Slavnost města a byly 

ponechány některé programy Novojičínského kulturního léta. Začalo období testování. 

Moravskoslezský kraj spustil dobrovolné plošné testování obyvatel na koronavirus, do kterého 

se zapojil i Nový Jičín. V Novém Jičíně proběhlo 21. května testování, bylo anonymní a 

výsledky byly známy do 15. minut. 

Snaha pomoci podnikatelům při návratu k normálnímu stavu vedla město k přípravě různých 

druhů opatření pomoci. Těm podnikatelům, jejichž provoz zasáhla koronavirová krize, byly 

schváleny slevy nájmů v provozovnách umístěných v objektech patřící městu. Ostatním 

podnikatelům, kteří museli provozovny uzavřít nebo u nichž došlo k poklesu tržeb, byla 

poskytnuta přímá finanční pomoc. Podmínkou bylo umístění sídla podnikání i adresy 

provozovny na území města. Rada města pro tento účel vymezila částku 2 miliónů Kč.  

V oblasti sportu se začal vracet život k normálu v měsíci květnu. Pravidelné tréninky pro 

všechna svá družstva obnovila většina klubů. 

Středisko volného času Fokus znovu uvedlo do činnosti téměř polovinu kroužků a připravilo 

letní tábory.  
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Rozvolnění, které po jarní vlně nastalo, vedlo město k snaze vyčíslit, jak finančně náročná byla 

přijatá opatření a pokles příjmů při stavu omezení a jaký dopad toto vše mělo na rozpočet města. 

V červnu byl sestaven hrubý účet, který vyčíslil propad daňových příjmů na 65 milionů korun, 

chybějící tržby z městských zařízení a finance na podporu podnikatelů byly vyčísleny na 15 

miliónů korun. Celkový účet za první vlnou koronaviru tak byl odhadnut na 80 miliónů korun, 

které rozpočtu města chyběly. 

Beskydskému divadlu se podařilo během rozvolnění odehrát v půlce června alespoň jedno 

představení, hru Rychlé šípy v podání Slováckého divadla z Uherského hradiště. 

Přilákat turisty, ale i zaujmout místní se snažilo Návštěvnické centrum. Do kloboukové části 

připravilo novinku s využitím digitálních technologií, přichystalo obnovu tradičních jarmarků 

a zapojení do krajského projektu Technotrasa. 

Krytý bazén využil nucenou přestávku k rekonstrukci sprch a parních místností. Venkovní 

koupaliště byla otevřena včetně přihřívání vody pro dny s nižšími teplotami. 

V červenci proletěla Novým Jičínem nepříjemná zpráva, že se nemoc Covid-19 objevila mezi 

zaměstnanci společnosti Varroc v sousedním Šenově u Nového Jičína a v rámci hygienických 

nařízení bylo nutno plošně otestovat 1 500 osob. 

Ačkoliv si to nikdo nepřál, blížila se k nám druhá vlna nákazy. Aktivity spolků a sdružení byly 

na nule i proto, že většina činností s rouškami nebyla možná a ani opatření přijata vládou 

neumožňovala setkávání občanů. 

Ministr zdravotnictví svým nařízením z 30. září oznámil uzavření středních škol a od 5. října a 

omezení počtu osob při konání akcí uvnitř na 10, venku na 20. Krajská hygienická stanice pak 

svým následným nařízením neumožnila od 1. října na severní Moravě provoz volnočasových 

středisek a základních uměleckých škol. Jejich uzavření se odhadovalo na dva týdny. 

V měsíci říjnu již opět naplno pracoval krizový štáb města, kdy jednal prostřednictvím 

videokonference, což se stalo u mnoha jednání, porad ale i školení standardem. Dne 29. října 

vyhodnotil krizový štáb stav a konstatoval, že ve městě Novém Jičíně jsou v provozu mateřské 

školy pro děti pracovníků záchranného systému. Novojičínská nemocnice vyčlenila pro covid 

pacienty 84 lůžek, z čehož 10 bylo na intenzivní péči, ale zároveň se potýkala s nedostatkem 

personálu. Využívali mimo kmenových zaměstnanců i mediky, dobrovolníky a žáky zdravotní 

školy, taktéž operativně připravili pro případ nedostatku kapacit přesuny z jiných oddělení. V 

této době bylo v nemocnici 60 –70 nemocných zaměstnanců, z toho 20 lékařů. Novojičínská 
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nemocnice začala v říjnu kvůli zvýšené poptávce testovat i o víkendech. Ve všedních dnech 

vyšetřila kolem 200 pacientů a ve víkendové dny provedli okolo 130 odběrů. 

Městský úřad fungoval v souladu s usnesením vlády v omezeném režimu a strážnici Městské 

policie přistoupili k důslednější kontrole a také postihům při nedodržování vládních nařízení. 

Koncem října se nemoc covid-19 rozšířila mezi klienty a zaměstnance novojičínského Domova 

Duha, kde se starají o seniory a osoby se zdravotním postižením, což si vyžádalo pomoc vojáků 

a dobrovolníků ze Střediska volného času Fokus. Ocenění jim přijel vyslovit i náměstek 

hejtmana Jiří Navrátil. Fokus však pomáhal i v jiné oblasti, kdy na sociálních sítích vybízel ke 

sportovním a tvůrčím aktivitám, ale třeba i pomoc s nákupy potřebným. Prostřednictvím on-

line režimu připravili možnost deskových her, zhlédnutí procházek městem nebo začali 

připravovat přáníčka k Vánočním svátkům. 

Vedení města rozhodlo o zrušení adventního jarmarku s programem. Alespoň nově provedená 

výzdoba náměstí, nové ozdobné prvky na vánočním stromu a především nový velký adventní 

věnec navozovali v těch, kteří procházeli Masarykovým náměstím předvánoční atmosféru.  

S novou situací se vypořádalo velmi dobře Městské kulturní středisko, které svým příznivcům 

připravilo živé kulturní vystoupení prostřednictví on-line přenosů z klubu Galérka. 

A pak v závěru roku se objevilo jedno krásné světýlko. Připravili ho, jak jinak mladí lidé, a to 

jednoduše, prostě a zcela legálně, po domluvě s vedením města, v rámci projektu Mládež kraji, 

jehož cílem je vzbudit u mladých lidí zájem o dění ve městě, provedli na různých místech ve 

městě, několik pouličních nápisů a symbolů vybízející k lepší náladě. Prostě jim vadilo, že se 

už všichni na sebe moc mračíme, lidé že jsou smutní až nepříjemní a chtějí přinést trošku 

pozitivity v tomto zlém čase. Prostě při cestě po ulici narazíte na nápis, který chodci vnukne 

nějakou myšlenku a donutí ho se pousmát nebo zamyslet. Nápisy jsou jen jedním s projektů, 

které uspěly a ty další budou realizovány v roce 2021. 

Stejně tak jako Městské kulturní středisko i Muzeum Novojičínska připravilo dětem 

překvapení. Jestliže nemohly děti do muzea, pak muselo muzeum za nimi a připravilo 

instruktážní video a krabice s baňkami a dalšími věcmi pro vánoční zdobení a ty putovaly do 

školek a škol v Novém Jičíně, navíc byly v balíčcích i vánoční pohledy a třeba i popis jak 

vyrobit razítka z brambor. Připraveno bylo 700 takových balíčků. 

Smutno ale naděje, tak by se dal asi vystihnout závěr roku 2020. Nejenom Nový Jičín, ale celý 

svět je stále v ohrožení covidovou nákazou. Vlna střída vlnu, ne tu mořskou, kterou asi všichni 

máme rádi v létě na dovolené, ale ta nákazová a ta je zlá. Začíná vakcinace, ne vždy chápána 
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některými jako pozitivní čin, asi ne úplně prozkoumána a ověřená, tak jak to bývá u léčiv po 

mnohaletém testování, zkoušení a vyhodnocování před jejím uvedením na trh. Ta nám vlastně 

otevře rok 2021. Ale zpět na novojičínské náměstí. Vánoční strom byl rozsvícen bez kulturního 

programu, nově byl požehnán adventní věnec, nekoná se tradiční jarmark, není dřevěné 

městečko, nesetkáváme se u punče, neposloucháme kapely, ticho. 

Co dodat na závěr této úvodní kapitoly. Postupně je tu představen zvláštní rok, který nikdo z 

nás ještě nezažil, v jednotlivých kapitolách se průběhu nouzového stavu a šíření nákazy 

věnujeme více. A také snad jen to, že tak jak je rozsvěcování svíc na adventním věnci symbolem 

naděje a očekávání zrození spasitele, tak mějme všichni naději na rok příští a i léta po něm, aby 

tato zvláštní doba skončila, skončila obava z nákazy, možnosti onemocnění nás i našich 

blízkých, prostě věřme v lepší časy! 

 

 

2. Souhrn světových událostí roku 2020 

LEDEN 

- 1. ledna se Chorvatsko ujalo Předsednictví EU. Evropskými hlavními městy kultury v roce 

2020 byly chorvatská Rijeka a irský Galway. 

- 3. ledna americké ozbrojené síly zaútočily na konvoj proíránských milic nedaleko 

Mezinárodního letiště Bagdádu.  

- 9.–22. ledna byly zahájeny III. zimní olympijské hry mládeže ve švýcarském Lausanne. 

- 14. ledna společnost Microsoft ukončila rozšířenou podporu operačního systému Windows 

Server 2008, Windows Server 2008 R2 a Microsoft Windows 7. 

- 23. ledna Čína nařídila karanténu města Wu-chanu, ohniska koronaviru SARS-CoV-2. 

- 24. ledna tureckou provincii Elazig zasáhlo zemětřesení. 

- 30. ledna Světová zdravotnická organizace (WHO) vyhlásila probíhající epidemii 

koronaviru SARS-CoV-2 za globální stav zdravotní nouze. 

- 31. ledna Spojené království vystoupilo z Evropské unie. 

 

ÚNOR 

- 8. února nejméně 20 lidí bylo zabito při útoku střelce na nákupní centrum v thajském městě 

Nakhon Ratčasima. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/1._leden
https://cs.wikipedia.org/wiki/Chorvatsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rada_Evropské_unie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Evropské_hlavní_město_kultury
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rijeka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Galway
https://cs.wikipedia.org/wiki/3._leden
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ozbrojené_síly_Spojených_států_amerických
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mezinárodní_letiště_Bagdád
https://cs.wikipedia.org/wiki/9._leden
https://cs.wikipedia.org/wiki/22._leden
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zimní_olympijské_hry_mládeže_2020
https://cs.wikipedia.org/wiki/Lausanne
https://cs.wikipedia.org/wiki/14._leden
https://cs.wikipedia.org/wiki/Microsoft
https://cs.wikipedia.org/wiki/Windows_Server_2008
https://cs.wikipedia.org/wiki/Windows_Server_2008
https://cs.wikipedia.org/wiki/Windows_Server_2008_R2
https://cs.wikipedia.org/wiki/Windows_7
https://cs.wikipedia.org/wiki/23._leden
https://cs.wikipedia.org/wiki/Čína
https://cs.wikipedia.org/wiki/Wu-chan
https://cs.wikipedia.org/wiki/Koronavirus
https://cs.wikipedia.org/wiki/SARS-CoV-2
https://cs.wikipedia.org/wiki/24._leden
https://cs.wikipedia.org/wiki/Turecko
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Administrativní_dělení_Turecka&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Elâzığ_(provincie)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zemětřesení_v_Turecku_2020
https://cs.wikipedia.org/wiki/30._leden
https://cs.wikipedia.org/wiki/Světová_zdravotnická_organizace
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pandemie_covidu-19
https://cs.wikipedia.org/wiki/Koronavirus
https://cs.wikipedia.org/wiki/SARS-CoV-2
https://cs.wikipedia.org/wiki/Globální_stav_zdravotní_nouze
https://cs.wikipedia.org/wiki/31._leden
https://cs.wikipedia.org/wiki/Spojené_království
https://cs.wikipedia.org/wiki/Brexit
https://cs.wikipedia.org/wiki/8._únor
https://cs.wikipedia.org/wiki/Střelba_v_obchodním_centru_Terminal_21_Korat
https://cs.wikipedia.org/wiki/Thajsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Nakhon_Ratčasima
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- 9.–10. února část Evropy zasáhla bouře Sabine 

- 19. února při útoku na dva „šíša bary“ ve městě Hanau nedaleko Frankfurtu nad Mohanem 

zemřelo nejméně 9 lidí. Policie pak střelce našla doma mrtvého. 

- 24. února výrazný nárůst případů nákazy koronavirem SARS-CoV-2 oznámila oblast 

severní Itálie. Bylo nakaženo již 224 osob, zemřelo 7 lidí, státem vyhlášená karanténa 

izolovala 11 obcí s více než 50 000 obyvatel. 

- 29. února proběhly parlamentní volby na Slovensku. Zástupci hnutí Tálibán a USA 

podepsali v Dauhá mírovou smlouvu, podle které se mají americké a mezinárodní 

síly stáhnout z území Afghánistánu a Tálibán má přestat spolupracovat s Al-

Káidou, Islámským státem a jinými teroristickými uskupeními. 

 

BŘEZEN 

- 4. března vdůsledku epidemie koronaviru SARS-CoV-2 rozhodla italská vláda o uzavření 

všech škol a univerzit v období 5.–15. března a pořádání všech sportovních utkání a soutěží 

bez diváků po celý měsíc. 

- 8. března italský premiér Giuseppe Conte nařídil izolaci Lombardie a 14 dalších provincií 

jako opatření proti šíření koronaviru SARS-CoV-2. 

- 10. března původní karanténa pro 14 regionů Itálie byla rozšířena na celý stát. 

- 11. března WHO oficiálně klasifikovala šíření koronaviru SARS-CoV-2 jako pandemii. 

Státní duma Ruska, na návrh Valentiny Těreškovové, schválila změnu ústavy, která by 

umožnila Vladimiru Putinovi znovu kandidovat na ruského prezidenta. 

- 17. března předseda Evropské rady Charles Michel oznámil záměr uzavřít vnější hranice 

Evropské unie na 30 dní. Evropská fotbalová federace UEFA ohlásila přeložení Mistrovství 

Evropy ve fotbale z června až července 2020 na červen až červenec 2021 z důvodu 

pandemie nového typu koronaviru. 

- 18. března Evropská vysílací unie ohlásila zrušení Eurovision Song Contest 

2020 v nizozemském Rotterdamu z důvodu pandemie nového typu koronaviru. 

- 21. března Mezinárodní federace ledního hokeje zrušila kvůli probíhající pandemii 84. 

ročník Mistrovství světa v ledním hokeji ve Švýcarsku. 

- 22. března Chorvatské hlavní město Záhřeb postihlo silné zemětřesení. 

- 24. března kvůli probíhající pandemii koronaviru bylo odloženo konání letních 

olympijských her v Tokiu na rok 2021. 
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- 27. března Severní Makedonie se stala 30. členem NATO. 

 

DUBEN 

- 6. dubna zvláštní trestní soud odsoudil k trestu 23 let vězení Miroslava Marčeka, který se 

přiznal k dvojnásobné vraždě slovenského novináře Jána Kuciaka a jeho partnerky Martiny 

Kušnírové. 

- 8. dubna Čína ukončuje karanténu města Wu-chanu. 

- 16. dubna Vladimir Putin oznámil, že vojenská přehlídka na Rudém náměstí plánovaná na 

9. květen ke Dni vítězství se odkládá kvůli pandemii koronaviru. 

- 20. dubna Benjamin Netanjahu ze strany Likud a Binjamin Ganc z koalice Modrobílá 

uzavřeli dohodu o společné vládě s cílem ukončit politickou krizi a vyhnout se dalším 

předčasným volbám. 

- 27. dubna Čínská vláda zakázala plagiáty, napodobeniny, imitace a kopie designů 

zahraničních budov. 

 

KVĚTEN 

- 1. května po masakru v provincii Nové Skotsko byl v Kanadě zakázán prodej a používání 

útočných zbraní. 

- 16. května proběhla soutěž Eurovision: Europe Shine a Light 

- 26. května Kostarika jako první středoamerická země uzákonila stejnopohlavní manželství. 

- 29. května se epicentrum pandemie přesunulo do států Latinské Ameriky. Brazílie 

zaznamenala za poslední dny nejvyšší přírůstky nakažených i obětí, výrazný postup 

epidemie hlásily i Mexiko, Peru a Chile. 

- 30. května z Floridy odstartovala raketa Falcon 9 s vesmírnou lodí Crew Dragon a dvěma 

astronauty. Protesty spojené se zabitím zatýkaného Afroameričana George Floyda policií ve 

městě Minneapolis v Minnesotě se rozšířily do dalších velkých měst USA. V Detroitu byl 

zabit jeden z protestujících neznámým střelcem z auta. 

 

ČERVEN 

- 3. června z tepelné elektrárny v sibiřském Norilsku unikly do řeky Ambarnaja tisíce tun 

nafty. Prezident Vladimir Putin proto vyhlásil nouzový stav. 
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- 5. června jednotky věrné Vládě národní jednoty premiéra Fáize Sarrádže dobyly 

město Tarhúna, čímž ukončily obléhání libyjského hlavního města Tripolis silami polního 

maršála Chalífy Haftara. 

- 10. června Švédsko ukončilo vyšetřování vraždy Olofa Palmeho. Hlavní podezřelý zemřel 

před dvaceti lety. 

- 11. června ve slovenských Vrútkách došlo k útoku v jedné z tamních škol, kdy do školy 

vnikl bývalý žák, který nožem útočil na pracovníky i žáky školy. Na následky zranění 

zemřel jeden učitel, dalších pět lidí bylo zraněno. 

- 14. června v řadě evropských metropolí proběhly protesty spojené se smrtí George Floyda v 

americkém Minneapolisu. 

- 16. června Severní Korea vyhodila do povětří budovu styčného úřadu obou korejských států 

v pohraničním městě Kesong zřízenou v roce 2018 s cílem zlepšit vztahy, která byla od 

ledna uzavřená kvůli pandemii covidu-19. Americký prezident Donald Trump podepsal 

po rozsáhlých protestech exekutivní příkaz k reformě amerických policejních sborů. 

- 27. června v několika zemích proběhl 24. hodinový online Global Pride 2020 k 50. výročí 

prvního newyorského průvodu gay hrdosti. Kvůli pandemii covidu-19 bylo až 400 místních 

akcí zrušeno. 

- 30. června Čína přijala kritizovaný Hongkongský národní bezpečnostní zákon, který omezí 

autonomii města pod čínskou správou. Z důvodu bezpečností proto představitel 

prodemokratického hnutí Joshua Wong oznámil, že odstupuje z postu lídra. 

 

ČERVENEC 

- 1. července se Německo ujalo Předsednictví EU. V Rusku schválili v odloženém referendu 

změnu ústavy umožňujících prezidentu Vladimiru Putinovi další dvě volební období. 

- 10. července Bulharsko a Chorvatsko se připojili k mechanismu ERM II. 

- 12. července ve druhém kole prezidentských voleb v Polsku zvítězil dosavadní prezident 

Andrzej Duda. 

- 18. července Katedrálu svatého Petra a Pavla v Nantes zasáhl požár, jehož 

pravděpodobnouu příčinou bylo žhářství. 
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SRPEN 

- 1. srpna ve Spojených arabských emirátech byl spuštěn první blok jaderné elektrárny na 

území arabského světa. 

- 4. srpna při výbuchu v bejrútském přístavu byla poničena značná část města, zemřely 

desítky lidí a tisíce byly zraněny. 

- 7. srpna Mauricius vyhlásil environmentální stav nouze kvůli ropné skvrně unikající z 

japonské nákladní lodi Wakashio, která nedaleko uvízla 25. července. 

- 9. srpna v Bělorusku proběhly prezidentské volby. Podle výsledků vyhrál 

obhajující Alexandr Lukašenko, v zemi poté propukly protesty, násilně potlačované policií. 

- 18. srpna v Mali došlo k vojenskému převratu. Prezident Ibrahim Boubacar Keïta byl 

přinucen vzdát se svého úřadu. 

- 20. srpna ruský opoziční lídr Alexej Navalnyj upadl do kómatu po náhlé nevolnosti během 

letu ze Sibiře do Moskvy, podle zjištění německých lékařů byl otráven. 

- 24. srpna ve wisconsinském městě Kenosha propukly nepokoje po nedělní střelbě policisty 

do zad Afroameričana Jacoba Blakea. 

- 26. srpna Světová zdravotnická organizace oznámila, že dětská obrna byla v Africe zcela 

vymýcena. 

- 27. srpna pachatel 51 vražd při útoku na mešity v Christchurchi byl odsouzen na doživotí 

bez možnosti předčasného propuštění. 

 

ZÁŘÍ 

- 3. září Specializovaný trestní soud v Pezinku nepravomocně osvobodil Mariana Kočnera 

obviněného z objednání vraždy novináře Jána Kuciaka. 

- 10. září uprchlický tábor Moria na řeckém ostrově Lesbos byl ve středu zničen požárem, 

založeným pravděpodobně úmyslně samotnými běženci.  

- 11. září americký prezident Donald Trump oznámil dohodu o normalizaci zahraničních 

vztahů Izraele a Bahrajnu. Lesní požáry v americkém státě Oregon si vyžádaly evakuaci 

půl milionu osob. Při požárech na západním pobřeží zemřelo 17 lidí a stovky domů byly 

spáleny. 

- 15. září zástupci Spojených arabských emirátů a Bahrajnu podepsali v Bílém domě ve 

Washingtonu dohody o navázání plnohodnotných diplomatických vztahů s Izraelem. 

- 16. září Jošihide Suga byl zvolen novým premiérem Japonska. 
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- 23. září běloruský politik Alexandr Lukašenko složil prezidentskou přísahu a nastoupil do 

svého 6. funkčního období. Nejméně 400 kulohlavců uvízlo na západním pobřeží Tasmánie. 

Záchranářům se podařilo zachránit 50 velryb. 

- 27. září Arménie a Arcach vyhlásily kvůli probíhajícím střetům mezi arménskými a 

ázerbájdžánskými vojenskými jednotkami v oblasti Náhorního Karabachu všeobecnou 

mobilizaci a stanné právo. Ázerbájdžán vyhlásil mobilizaci částečnou. 

 

ŘÍJEN  

- 1. října slovenská vláda vyhlásila nouzový stav. 

- 2. října americký prezident Donald Trump a jeho manželka Melania byli pozitivně testováni 

na onemocnění covid-19. Prezident byl z preventivních důvodů hospitalizován. 

V ruském Nižném Novgorodě se upálila na protest novinářka Irina Slavinová, a to den po 

policejní razii v souvislosti s opozičním hnutím Otevřené Rusko. Evropská unie schválila 

sankce vůči 40 běloruským funkcionářům odpovědným za manipulace s volbami a 

násilnostmi při potlačování demonstrací. 

- 3. října u břehů Kamčatky došlo k ekologické havárii, moře a pláže byly znečištěny ropnými 

produkty a fenoly. 

- 4. října obyvatelé Nové Kaledonie v referendu odmítli nezávislost na Francii. 

- 6. října po protestech, které následovaly po nedělních parlamentních volbách, označila 

Ústřední volební komise Kyrgyzstánu výsledky hlasování za neplatné. 

- 7. října Rusko vydalo zatykač na vůdkyni běloruské opozice Svjatlanu Cichanouskou. 

- 9. října kyrgyzský prezident Sooronbaj Žeenbekov přijal rezignaci premiéra Kubatbeka 

Boronova a rozpustil vládu. 

- 10. října se v Pchjongjangu uskutečnila velká vojenská přehlídka k 75. výročí vládnoucí 

strany KLDR. Běloruský politik Alexandr Lukašenko navštívil ve vězení některé opoziční 

představitele včetně prezidentského kandidáta Viktara Babaryky a diskutoval s nimi o 

změnách ústavy. 

- 12. října podle předběžných výsledků zvítězil v prezidentských volbách v Tádžikistánu 

dosavadní prezident Emómalí-ji Rahmón. 

- 15. října kyrgyzský prezident Sooronbaj Žeenbekov podal rezignaci. 

- 16. října útočník na předměstí Paříže uřízl hlavu středoškolskému učiteli dějepisu, který 

žákům při vyučování ukazoval karikatury muslimského proroka Mohameda. 
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- 17. října novozélandská strana práce premiérky Jacindy Ardernové zvítězila v 

parlamentních volbách. Slovenští hooligans zaútočili na úřad vlády během protestů proti 

vládním opatřením proti šíření koronaviru. 

- 18. října Arménie a Ázerbájdžán se vzájemně obvinily z porušování sobotního příměří v 

bojích o Náhorní Karabach. 

- 20. října Izrael uzavřel řadu smluv se Spojenými arabskými emiráty, mezi nimi dohodu o 

bezvízovém styku, první dohodu svého druhu s arabským státem. 

- 22. října Saad Harírí byl jmenován libanonským premiérem. 

- 24. října Súdán a Izrael se dohodly na normalizaci vzájemných vztahů. 

- 25. října kvůli zhoršené situaci ohledně covidu-19 schválila španělská vláda vyhlášení 

nouzového stavu na celém území s výjimkou Kanárských ostrovů a zákaz nočního 

vycházení. Prezidentské a parlamentní volby na Seychelách vyhrála opozice vedená 

Wavelem Ramkalawanem. Vládní United Party přišla o moc drženou nepřetržitě od roku 

1977. 

- 26. října Amy Coneyová Barrettová byla potvrzena jako soudkyně Nejvyššího soudu 

Spojených států amerických. Pátým dnem pokračovaly v Polsku masové protesty proti 

zákazu interrupcí z důvodu poškození plodu. Začalo platit humanitární příměří v bojích o 

Náhorní Karabach dohodnuté mezi Arménií a Ázerbájdžánem za asistence USA, které bylo 

vzápětí porušeno všemi stranami konfliktu. Na výzvu opozice proběhla 

v Bělorusku celonárodní stávka na protest proti Alexandru Lukašenkovi, některé velké 

průmyslové podniky se nezapojily. 

- 29. října ve francouzském Nice došlo k teroristickému útoku na věřící v místní bazilice. Tři 

lidé zemřeli a několik dalších bylo zraněno. Policie pachatele postřelila a zadržela. Podle 

starosty města byl útočníkem islamista. 

- 30. října silné zemětřesení provázené vlnou tsunami v Egejském moři způsobilo rozsáhlé 

škody v turecké provincii İzmir a na řeckém ostrově Samos. Novozélanďané v referendu 

schválili eutanazii a odmítli legalizaci rekreačního užívání marihuany. 

 

LISTOPAD 

- 1. listopadu zasáhl Filipíny tajfun Goni, který si vyžádal několik mrtvých. 

- 2. listopadu první kolo prezidentských voleb v Moldavsku vyhrála proevropská politička 

Maia Sanduová, do 2. kola s ní postoupil dosavadní proruský prezident Igor Dodon. 
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V centru Vídně došlo ke střelnému útoku s následkem několika úmrtí, včetně útočníka, a 

dalších zranění. V Kábulské univerzitě došlo ke střelbě. Zemřelo 35 lidí a 50 jich bylo 

zraněno. 

- 3. listopadu ve Spojených státech amerických skončily prezidentské volby. Stávající 

republikánský prezident Donald Trump čelí demokratickému vyzyvateli Joe Bidenovi. 

Kvůli probíhající pandemii nezvykle vysoké procento voličů odvolilo v předstihu 

korespondenčně. Volební účast byla nejvyšší od roku 1900, což značně prodloužilo dobu 

sčítání hlasů a odložilo vyhlášení celkových výsledků. 

- 4. listopadu etiopský premiér Abiy Ahmed vyhlásil výjimečný stav v provincii Tigraj na 

severu země a obvinil představitele TPLF z útoku na federální síly. Obyvatelé amerického 

státu Mississippi schválili v referendu novou podobu státní vlajky. Voliči v americkém 

státě Oregon schválili dekriminalizaci držení tvrdých drog. 

- 5. listopadu kosovský prezident Hashim Thaçi rezignoval, byl zatčen a předán kosovskému 

tribunálu v Haagu. 

- 7. listopadu média a agentury Fox News, CNN, AP či BBC po 5 dnech sčítání hlasů označily 

za vítěze prezidentských volebv USA Joea Bidena. Republikáni zopakovali záměr 

napadnout hlasování u soudu. 

- 8. listopadu ázerbájdžánský prezident Ilham Alijev oznámil dobytí Šuši, druhého největšího 

města v Náhorním Karabachu ležícího na strategické silnici spojující region s Arménií. 

Arménské síly tvrdily, že se o město stále bojuje. Mezi 5. a 8. listopadem zmasakrovali 

islámští radikálové v mosambické provincii Cabo Delgado více než 50 lidí. 

- 9. listopadu peruánský parlament odvolal z funkce prezidenta Martína Vizcarru. Jeho 

pravomoci převzal předseda kongresu Manuel Merino. Voják základní služby Anton 

Makarov zastřelil na vojenském letišti ve Voroněži čtyři lidi. 

- 10. listopadu ruský prezident Vladimir Putin oznámil, že Arménie a Ázerbájdžán dosáhly 

dohody o ukončení konfliktu v Náhorním Karabachu. Kolona ruských mírotvůrců vyrazila 

z arménského Gorisu dohlédnout na zastavení bojů v Náhorním Karabachu. 

- 12. listopadu se v Tiránském průlivu zřítil vrtulník UH-60 Black Hawk patřící 

pozorovatelské misi MFO. Nehodu nepřežilo 7 lidí včetně české rotmistryně Michaely 

Tiché. 

- 14. listopadu Afghánistán a pákistánskou provincii Balúčistán zasáhlo zemětřesení o síle 

6,2 stupně. 
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- 15. listopadu povstalci z etiopské provincie Tigraj zaútočili raketami na Asmaru, hlavní 

město sousední Eritreje. 

- 16. listopadu v prezidentských volbách v Moldavsku zvítězila proevropská kandidátka a 

bývalá moldavská premiérka Maia Sanduová, která porazila dosavadního proruského 

prezidenta Igora Dodona. Raketa Falcon 9 FT vynesla k ISS pilotovaný modul Crew 

Dragon. Novým peruánským prezidentem byl během prohlubující se politické krize 

zvolen Francisco Sagasti. 

- 17. listopadu evropská raketa Vega havarovala během startu, díky lidské chybě a přitom 

byla zničena družice TARANIS, na jejíž palubě byla instalována řada unikátních přístrojů 

z produkce českých vědeckých institucí. 

- 18. listopadu americká FAA povolila opětovný provoz letounu Boeing 737 MAX. 

- 20. listopadu národní vědecká nadace oznámila ukončení provozu radioteleskopu na 

portorické Observatoři Arecibo. Přepočet hlasů v prezidentských volbách ve státě Georgie 

potvrdil vítězství Joea Bidena. 

- 24. listopadu čínská raketa Dlouhý pochod vynesla lunární sondu Čchang-e 5. 

- 25. listopadu zpravodajská agentura TASS informovala o rozbití teroristické buňky 

Islámského státu ruskou agenturou FSB. Buňka plánovala teroristické útoky v Moskvě. 

- 27. listopadu při atentátu poblíž Teheránu byl zabit Mohsen Fachrízádeh, jaderný fyzik a 

šéf iránského jaderného programu. 

- 30. listopadu britská vláda oznámila z bezpečnostních důvodů zákaz používání komponentů 

od čínské společnosti Huawei při budování 5G sítí od září 2021. Zařízení zabudovaná před 

tímto datem mají být odstraněna do konce roku 2027. 

 

PROSINEC 

- 1. prosince čínská lunární sonda Čchang-e 5 přistála v Oceánu bouří na přivrácené straně 

Měsíce, kde odebere horninové vzorky. Poškozený radioteleskop observatoře Arecibo v 

Portoriku se definitivně zhroutil. Šlo o druhý největší jednoaparátový radioteleskop na 

světě, známý mimo jiné z filmů Zlaté oko a Kontakt. Policie v ruské Kazani zadržela muže, 

o němž se domnívá, že v letech 2010 až 2011 zavraždil v Povolží a na Urale nejméně 20 

důchodkyň. Média pachateli přezdívala „Povolžský maniak“. Zadržený se údajně k 

vraždám přiznal. Arizona a Wisconsin potvrdily volební vítězství Joa Bidena. 
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Republikánský ministr spravedlnosti William Barr prohlásil, že nebyly odhaleny žádné 

volební manipulace, které by mohly změnit volební výsledek. 

- 2. prosince na australském ostrově Fraser se ani po 6 týdnech nedařilo dostat pod kontrolu 

rozsáhlý požár, ohrožující vzácnou faunu a flóru, kvůli níž byl ostrov zapsán do 

seznamu světového dědictví UNESCO. 

- 3. prosince bangladéšská vláda začala přesídlovat z přeplněných uprchlických táborů více 

než 1 600 příslušníků rohinské menšiny na zaplavovaný ostrov Thengar Čár. Organizace 

pro lidská práva to kritizují, protože ostrov je často zaplavován vodou a je nevhodný pro 

trvalé osídlení. 

- 5. prosince bylo v Rusku zahájeno očkování obyvatel proti koronaviru vakcínou Sputnik V. 

Přednostní nárok mají zdravotníci, sociální pracovníci a zaměstnanci ve školství. Japonská 

sonda Hajabusa 2 úspěšně doručila na Zemi vzorky hornin z planetky Ryugu. 

- 6. prosince ve venezuelských parlamentních volbách zvítězila vládní aliance prezidenta 

Nicoláse Madura. Řada zemí včetně Evropské unie volby neuznala. 

V rumunských parlamentních volbách zvítězila opoziční sociálně demokratická strana, 

vládnoucí Národně liberální strana premiéra Ludovica Orbana skončila druhá. Vrah 

Samuela Patyho byl pohřben v Čečensku. 

- 8. prosince ve Spojeném království začalo očkování vakcínou vyvinutou společnostmi 

Pfizer a BioNTech. 

- 9. prosince Texas s podporou dalších 17 států podal stížnost na Donalda Trumpa k 

Nejvyššímu soudu na průběh voleb ve státech Georgie, Michigan, Pensylvánie a Wisconsin. 

Vyšetřovací komise australského parlamentu nařídila těžařské společnosti Rio Tinto 

zrekonstruovat zničený jeskynní systém v Hamersleyově pohoří, který byl posvátným 

místem australských domorodců. 

- 10. prosince Maroko a Izrael normalizovaly vzájemné vztahy. Spojené státy na oplátku 

uznaly marockou suverenitu nad Západní Saharou. 

- 12. prosince byla porušena dohoda mezi Arménií a Ázerbájdžánem o příměří ve válce v 

Náhorním Karabachu. Arménie z porušení viní Ázerbájdžán. V Íránu byl popraven opoziční 

novinář a aktivista Rúholláh Zam. Americký nejvyšší soud zamítl Trumpem podporovanou 

žalobu Texasu na průběh prezidentských voleb ve státech Georgie, Michigan, Pensylvánie 

a Wisconsin. 

- 14. prosince v Argentině a Chile bylo možné pozorovat úplné zatmění Slunce. 
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- 16. prosince čínská sonda Čchang-e 5 dopravila na Zemi vzorky měsíčních hornin. 

- 18. prosince z kosmodromu Vostočnyj odstartoval Sojuz 2.1b, v prvním čistě komerčním 

startu vynesl na nízkou oběžnou dráhu 36 satelitů komunikační sítě OneWeb. 

- 21. prosince nastala velká konjunkce Jupiteru a Saturnu. Evropská komise schválila 

podmíněnou registraci vakcíny společností Pfizer a BioNTech proti onemocnění covid-19. 

- 22. prosince z čínského kosmodromu Wen-čchang na ostrově Chaj-nan odstartovala raketa 

Dlouhý pochod 8 a na oběžnou dráhu Země vynesla 5 satelitů. 

- 24. prosince Spojené království a Evropská unie dosáhly dohody o pobrexitovém 

uspořádání. 

- 25. prosince několik domů bylo zničeno a nejméně tři lidé byli zraněni při výbuchu bomby 

v karavanu v centru Nashville, hlavního města státu Tennessee. 

- 26. prosince FSB rozbila buňku Islámského státu v Dagestánu a překazila tak plánovaný 

teroristický útok. 

- 27. prosince Čína snížila hranici trestní odpovědnosti ze 14 na 12 let. 

- 29. prosince nedaleko města Petrinja došlo k zemětřesení o síle 6,4 stupně na Richterově 

stupnici. 

- 30. prosince Spojené království schválilo vakcínu proti koronaviru SARS-CoV-2 od firmy 

AstraZeneca. Při útoku na letišti v jemenském Adenu zahynulo 25 lidí a 110 jich bylo 

zraněno. 

- 31. prosince Světová zdravotnická organizace schválila vakcínu proti koronaviru SARS-

CoV-2 od společností Pfizer a BioNTech pro nouzové použití. 

 

Zdroj:  
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3. Důležité události v České republice 
  

LEDEN 

- 2. ledna oznámeno, že novým majitelem hnědouhelné elektrárny Počerady bude od roku 

2024 skupina Seven Energy finančníka Pavla Tykače. 

- 3 ledna jaderná elektrárna Temelín připojila první blok k přenosové soustavě. Blok byl 

odstaven od 24. prosince 2019 kvůli opravě části chlazení generátoru v nejaderné části 

elektrárny. 

- 6. ledna se česká měna poprvé od dubna 2018 dostala pod hranici 25,30 Kč/EUR, když k 

euru posílila na 25,25 Kč/EUR. 

- 9. ledna oznámeno, že firmu Residomo, která v Moravskoslezském kraji vlastní více než  

42 500 bytů, převážně po OKD, kupuje švédská společnost Heimstaden Bostad. 

- 13. ledna Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) oznámilo, že upraví návrh stavebního 

zákona tak, že úředníci odpovědní za stavební řízení na úrovni obcí nebudou převedeni do 

nového státního modelu. Vláda schválila energeticko-klimatický plán. Ministr průmyslu a 

obchodu a vicepremiér Karel Havlíček (nezávislý za ANO) uvedl, že ministerstvo navýšilo 

cíle podílu obnovitelných zdrojů na celkové spotřebě energie do roku 2030 z původně 

plánovaných 20,8 procent na 22 procent. 

- 14. ledna automobilka Toyota Peugeot Citroën Automobile (TPCA) oznámila, že bude ve 

svém kolínském závodě vyrábět model Toyota Yaris. Vyrábět se bude souběžně s modely 

Toyota Aygo, Citroën C1 a Peugeot 108, které zde vznikají nyní. Od 1. ledna 2021 převezme 

společný kolínský závod Toyota, i poté se zde budou vyrábět auta všech tří značek. 

- 15. ledna koruna zpevnila k euru na nejsilnější úroveň za sedm let, obchodovala na 25,118 

Kč/EUR. 

- 22. ledna prezident Miloš Zeman na návrh premiéra Andreje Babiše (ANO) odvolal ministra 

dopravy Vladimíra Kremlíka (nezávislý za ANO). Řízením ministerstva pověřil 

místopředsedu vlády a ministra průmyslu a obchodu Karla Havlíčka. Změnu ve vládě navrhl 

premiér Andrej Babiš kvůli kritizované zakázce na informační systém pro elektronické 

dálniční známky. 

- 23. ledna vicepremiér Havlíček oznámil, že sporná zakázka na IT systém k elektronickým 

dálničním známkám bude zrušena. Státní fond dopravní infrastruktury (SFDI) se původně 
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na dodávce a provozu systému za 401 milionů korun dohodl s firmou Asseco Central 

Europe. 

- 25. ledna v JE Dukovany začala odstávka třetího výrobního bloku. V elektrárně tak byly v 

provozu pouze dva bloky, čtvrtý blok byl odstaven již 24. prosince 2019. 

- 30. ledna agentura Reuters uvedla, že antivirová společnost Avast zavře svou divizi 

Jumpshot, která zpracovává data o uživatelích. Avast čelil kritice, že divizi Jumpshot 

předává údaje o aktivitách konkrétních uživatelů na internetu a že tato divize je následně 

prodává svým klientům. 

 

ÚNOR 

- 3. února česká vláda, v souvislosti s epidemií koronaviru SARS-CoV-2, vydala zákaz 

přímých letů mezi Českem a Čínou od 9. února. 

- 12. února byl Stanislav Křeček zvolen novým ombudsmanem. 

- 19. února senátorky a senátoři zvolili svým novým předsedou Miloše Vystrčila. 

 

BŘEZEN 

- 1. března byly potvrzeny první tři případy nakažení koronavirem SARS-CoV-2 v České 

republice. 

- 10. března rozhodla česká vláda zakázat od 10. března všechny akce s účastí nad 100 lidí a 

od 11. března uzavřít české základní, střední, vyšší odborné i vysoké školy do odvolání 

kvůli snaze zpomalit šíření koronaviru SARS-CoV-2. 

- 12. března byl vyhlášen nouzový stav. 

- 14. března vláda  rozhodla o zákazu maloobchodního prodeje s výjimkou prodejen potravin, 

lékáren, drogerií, čerpacích stanic a některých dalších s platností od ranních hodin. 

- 15. března vláda před půlnocí oznámila zákaz volného pohybu na území ČR, omezení či 

zákaz některých služeb, aktivovala Ústřední krizový štáb, odložila termín daňových 

přiznání. 

- 16. března rozhodli hygienici o uzavření obcí Litovel, Uničov, Červenka a dalších nejméně 

na 14 dní v návaznosti na pandemii koronaviru. 

- 18. března vláda zakázala vycházení bez roušky či jiné ochrany nosu a úst s platností od 

půlnoci. 
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- 22. března úřady oznámily první úmrtí pacienta s nemocí covid-19 v Česku, 95letého muže 

hospitalizovaného ve Fakultní nemocnici Bulovka. 

- 23. března Česká televize v souvislosti s nouzovým stavem spustila třetí kanál určený pro 

seniory. 

- 31. března zámek Kynžvart a Osada Baba společně s Kolonie Nový dům byly Evropskou 

komisí zařazeny do seznamu významných památek s označením Evropské dědictví. 

 

DUBEN 

- 3. dubna Městská část Praha 6 sundala z pomníku sochu maršála Koněva a uložila ji do 

depozitáře. 

- 7. dubna Poslanecká sněmovna PČR schválila prodloužení nouzového stavu v zemi v 

souvislosti s pandemií koronaviru do 30. dubna. 

- 28. dubna Poslanecká sněmovna PČR schválila prodloužení nouzového stavu do 17. května. 

 

KVĚTEN 

- 1. května v pražských Řeporyjích byl za účasti starosty Pavla Novotného odhalen památník 

příslušníkům Ruské osvobozenecké armády. 

- 3. května začala vysílat stanice CNN Prima News, česká verze americké zpravodajské 

skupiny a stanice CNN. 

- 20. května byl předsedou Nejvyššího soudu ČR jmenován Petr Angyalossy. 

- 27. května Poslanecká sněmovna PČR zvolila do Rady České televize ekonomku Hanu 

Lipovskou, novináře Pavla Matochu a moderátora Luboše Xavera Veselého. 

 

ČERVEN 

- 4. června byla vztyčena na Staroměstském náměstí v Praze replika Mariánského sloupu 

strženého při nepokojích provázejících vznik Československa v roce 1918. 

- 5. června vláda kvůli ricinové kauze vyhostila dva ruské diplomaty pracující podle českých 

úřadů pro ruské tajné služby. 

 

ČERVENEC 

- 3. července kvůli šíření koronaviru v dolech Darkov, ČSM-Sever a ČSM-Jih uzavřela 

společnost OKD všechny své doly na 6 týdnů. 
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- 14. července si nejméně třicet zraněných a jednoho mrtvého vyžádala železniční nehoda na 

trati 011 před stanicí Český Brod. 

- 17. července ministr zdravotnictví Adam Vojtěch a krajští hygienici nařídili kvůli šíření 

koronaviru pro celý Moravskoslezský kraj znovu povinné nošení roušek ve veřejné dopravě 

a vnitřních prostorách, restaurace a bary musí být od 23:00 do 08:00 uzavřené a hromadné 

akce se bude moci účastnit maximálně 100 osob, a to s okamžitou platností. 

 

SRPEN 

- 8. srpna vypukl požár panelového domu v Bohumíně, který si vyžádal 11 obětí. 

- 11. srpna do Prahy přicestoval americký ministr zahraničí Mike Pompeo. 

- 17. srpna Rada vlády pro zdravotní rizika oznámila, že od 1. září 2020 má platit povinnost 

nosit roušky ve veřejných vnitřních prostorách, v prostředcích dopravy a na vnitřních 

hromadných akcích. 

- 29. srpna Předseda Senátu PČR Miloš Vystrčil odletěl s delegací na návštěvu Tchaj-wanu. 

 

ZÁŘÍ 

- 2. září hlavní hygienička ČR, Jarmila Rážová, byla pozitivně testována na koronavirus 

SARS-CoV-2 a umístěna do domácí izolace. 

- 21. září ministr zdravotnictví Adam Vojtěch rezignoval z funkce ministra zdravotnictví, 

prezident Miloš Zeman do této funkce jmenoval Romana Prymulu. 

- 24. září únik kyanidu usmrtil veškeré vodní organismy v 38kilometrové části toku řeky 

Bečvy. Rybáři odvezli do kafilérií přes 30 tun mrtvých ryb. 

 

ŘÍJEN 

- 2.–3. října v České republice proběhly krajské a senátní volby. 

- 4. října obraz Piková dáma od Toyen se stala s hodnotou 78,65 milion korun nejdražším 

vydraženým obrazem v České republice. 

- 9. října Vojtěch Filip, předseda KSČM, rezignoval na svou funkci kvůli výsledkům 

proběhlých krajských voleb. 

- 23. října premiér Andrej Babiš vyzval k rezignaci ministra zdravotnictví Romana Prymulu 

a místopředsedu hnutí ANO Jaroslava Faltýnka. Reagoval tak na jejich schůzku v restauraci, 
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která měla být podle vládního nařízení zavřená. Prymula odstoupit odmítl, Faltýnek 

rezignoval. 

- 26. října vláda s účinností od 28. října omezila volný pohyb osob mezi časy 21:00 až 4.59. 

Dále byl zakázán maloobchodní prodej každý den mezi časy 20:00 až 00:59, v neděli úplně. 

Tato opatření měla platit do 3. listopadu. 

- 27. října do řeky Bečvy unikly chemikálie z výpusti v Juřince ve Valašském Meziříčí. 

- 28. října kvůli epidemiologické situaci byla zrušena většina oslav státního svátku a proběhly 

jen symbolické akty. Prezident Miloš Zeman udělil státní vyznamenání 38 osobnostem. V 

Praze na Petříně shořel pravoslavný dřevěný kostel svatého archanděla Michaela 

pocházející ze 17. století. 

- 29. října byl novým ministrem zdravotnictví České republiky jmenován Jan Blatný. 

- 30. října Vláda ČR se souhlasem Poslanecké sněmovny prodloužila nouzový stav do 20. 

listopadu 2020. 

 

LISTOPAD 

- 14. listopadu Herecká asociace udělila přes online stream 27. výroční Ceny Thálie 2020 za 

mimořádné výkony a celoživotní mistrovství v oblastech jevištního umění. 

- 18. listopadu po odvolání dozorčí komise České televize Radou ČT rezignovali na své 

funkce předseda Rady René Kühn i místopředseda Jaroslav Dědič. 

- 19. listopadu portál Seznam.cz oznámil po 23 letech ukončení provozu seznamovací služby 

Lidé.cz k datu 14. prosince. Vláda ČR prodloužila se souhlasem Poslanecké sněmovny 

nouzový stav do 12. prosince 2020. 

- 23. listopadu Česko objednalo vakcínu proti onemocnění covid-19 od různých výrobců pro 

5,5 milionu obyvatel. Vakcína je primárně určená pro rizikové skupiny. Seriál #martyisdead 

společnosti MALL.TV získal jako první český seriál cenu Emmy. 

- 24. listopadu do řeky Bečvy unikla neznámá chemikálie. 

 

PROSINEC 

- 5. prosince vládní odborná komise doporučila ukončení využívání uhlí v Česku pro výrobu 

elektřiny a tepla v roce 2038. Termín byl zvolen tak, aby se podařilo zachovat energetickou 

soběstačnost a stabilitu přenosové soustavy státu. 

- 16. prosince se stal novým předsedou Rady České televize novinář Pavel Matocha. 
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- 17. prosince byla zapsána na Seznam děl ústního a nehmotného dědictví lidstva UNESCO 

byla zapsána ruční výroba vánočních ozdob z foukaných skleněných perel z Poniklé na 

Krkonošsku. 

- 22. prosince Poslanecká sněmovna schválila prodloužení nouzového stavu do 22. ledna 

2021, schválila taktéž daňový balíček, který ruší superhrubou mzdu. 

- 26. prosince do Česka dorazila z belgického Puursu dodávka s 9 750 dávkami vakcíny proti 

koronaviru SARS-CoV-2 vyvinutá firmami Pfizer a BioNTech. Přivezena byla do Fakultní 

nemocnice v Motole, odkud byla převezena do dalších tří pražských a dvou brněnských 

nemocnic. 

- 27. prosince v Česku začalo očkování proti covidu-19. Mezi prvními, kteří vakcínu obdrželi, 

byli premiér Andrej Babiš, ministr zdravotnictví Jan Blatný a válečná veteránka Emilie 

Řepíková. 

- 28. prosince kolínskou elektrárnu zasáhl silný požár. 

 

Zdroj:  

https://www.google.com/ 

https://www.seznam.cz/ 

https://cs.wikipedia.org/ 

 

 

4. Události v Novém Jičíně 

A. Novojičínská výročí roku 2020 

- 1240 první písemná zmínka o hradu Starý Jičín (darovací listina ze 14. července pro 

premonstráty ve Steinfeldu). 

- 1500 vložením koupě panství Starý Jičín do moravských zemských desek se Nový Jičín 

dostal do držení rodu Žerotínů (do r. 1558). 

- 1540 připomíná se cech řeznický. 

- 1560 privilegium císaře Ferdinanda I. (26. února) potvrzující městu Novému Jičínu všechna 

předchozí privilegia. 

- 1590 purkmistr a rada Olomouce potvrzuje výtah z cechovního řádu Olomouckých pekařů, 

perníkářů a mlynářů pekařského cechu v Novém Jičíně (24. října). 
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- 1620 Nový Jičín městem královským (uvádí J. Beck). 

- 1630 purkmistr a rada města Nového Jičína oznamují a předávají k používání artikule cechu 

kloboučnického v Kroměříži cechmistrům v Novém Jičíně (7. května). 

- 1680 od tohoto roku jsou vedeny matriky města: rodná, oddací, úmrtní. 

- 1710 purkmistr a rada města Nového Jičína osvobozuje od městských dávek vítěze ve 

střelbě pořádané střeleckým spolkem (30. června). 

- 1710 stavba a slavnostní vysvěcení mariánského sloupu na náměstí. 

- 1790 v Novém Jičíně umírá polní maršál Ernst Gideon von Laudon. 

- 1800 se 6. února ve městě ubytoval slavný ruský vojevůdce generál Alexander Suvorov. 

- 1830 9. října se narodil starosta a čestný občan města Heinrich Preisenhammer. 

- 1850 Nový Jičín se stává sídlem okresního hejtmanství, berního úřadu, okresního a 

krajského soudu. 

- 1850 18. ledna se narodil čestný občan města, továrník Karl Hückel. 

- 1850 20. července se narodil Julius Berger, výtvarník, čestný občan města, profesor 

Akademie výtvarného umění ve Vídni. 

- 1850 8. října se narodil čestný občan města, starosta a podnikatel Ferdinand Czeiczner. 

- 1870 v Novém Jičíně zřízena státní tabáková továrna, o 10 let později již měla okolo 2 500 

dělníků, převážně žen. 

- 1880 17. října byla slavnostně otevřena nová budova krajského soudu realizována podle 

projektu vídeňského architekta Otto Thienemanna. 

- 1880 byly položeny základní kameny Hücklových vil podle projektu Otto Thienemanna. 

- 1880 19. prosince na trati Suchdol n. O. – Nový Jičín vyjel první vlak. 

- 1890 založena česká knihovna. 

- 1890 16.–26. srpna se v Novém Jičíně konaly vojenské manévry za účasti arcivévody 

Evžena Habsburského. 

- 1900 otevření expozice Kravařské jizby v muzeu v Novém Jičíně z etnografických darů 

Emila Hausottera. 

- 1920 6. února se narodil čestný občan města, bojující celý život proti nacismu, utrpení, 

lidskému zlu a násilí, honoris doctor Max Mannnheimer. 

- 1920 14. dubna se narodil Antonín Pavlín, regionální spisovatel Nového Jičína a Valašska, 

předseda Městského národního výboru v Novém Jičíně. 

- 1920 1. dubna se narodil vlastivědný badatel, historik, pedagog, ředitel Gymnázia v Novém 
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Jičíně Jan Hanák. 

- 1930 byla postavena budova kina v Novém Jičíně podle projektu architekta Leo Kammela. 

- 1930 8. září se narodil hudební skladatel, sbormistr, zakladatel novojičínských pěveckých 

sborů, především Ondrášku, čestný občan města Mgr. Václav Ptáček. 

- 1930 koncem října, respektive začátkem měsíce listopadu tím, že se zpětně stěhovali 

úředníci, byla otevřena a zprovozněna opravená budova městské radnice. 

- 1945 6. května do města vstoupila Rudá armáda, 8. května, respektive 1. září skončila 2. 

světová válka. 

- 1945 6. července došlo k divokému odsunu německého obyvatelstva. 

- 1960 k 1. červenci novou správní organizaci vznikl Severomoravský kraj a sloučením 

malých okresů Bílovec, Frenštát pod Radhoštěm a Nový Jičín s přidáním obcí Oderska a 

Spálovska současný okres Nový Jičín. 

- 1970 byl založen Komorní orchestr P. J. Vejvanovského, jehož uměleckým vedoucím se stal 

houslista, pedagog a ředitel novojičínské hudební školy Miroslav Tyrala. 

- 1990 vzpomínková městská slavnost ke 200. výročí úmrtí E. G. Laudona. 

- 1990 byl založen Kulihrášek, přípravný sbor Ondrášku, novojičínského pěveckého sboru 

Základní umělecké školy. 

- 2000 Ondrášek, novojičínský pěvecký sbor Základní umělecké školy reprezentoval město 

Nový Jičín na turné po Jihoafrické republice. 

- 2000 2. července zemřel zakladatel novojičínských pěveckých sborů, především Ondráše, 

skladatel, hudební a  pěvecký umělec, pedagog, čestný občan města Nového Jičína 

Ervín Bártek. 

- 2010 26. března se novojičínská veřejnost rozloučila s Janem Hanákem. 

- 2010 3. dubna zemřel Miroslav Tyrala, ředitel hudební školy ve výslužbě, houslista, 

zakladatel Novojického kvarteta a Komorního orchestru Pavla Josefa Vejvanovského. 

- 2010 11. dubna se v Libhošti, tenkrát ještě místní části Nového Jičína, konalo referendum 

o osamostatnění obce; od ledna 2011 je obec samostatná. 

 

Zdroj: 

Data z archívních materiálů vybral a text pro kroniku připravil pan PhDr. Karel Chobot  
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B. Obyvatelstvo a základní údaje a informace o městě Nový Jičín 

 

K 1. červenci 2020 žilo v Novém Jičíně 23 199 obyvatel, z toho bylo 11 177 mužů a 12 022 

žen. 

Ve věku 0–14 let zde žilo 3 713 dětí a 4 875 osob starších 65 let. Průměrný věk činil 42,8 roku, 

z toho muži 40,8 let a ženy 44,5 let. Proti předchozímu roku poklesl počet obyvatel o 109, z 

toho stěhováním byl pokles o 51 obyvatel.   

V roce 2020 se narodilo 255 a zemřelo 313 obyvatel.  Přistěhovalo se 493 a odstěhovalo se 544 

občanů. Bylo uzavřeno 109 sňatků a 48 manželství bylo rozvedeno. 

V roce 2020 v Nemocnici AGEL Nový Jičín porodilo celkem 722 maminek, které na svět 

přivedly celkem 725 dětí. To je o 74 novorozenců více než v roce 2019. Každá pátá rodička 

byla starší 35 let a nejstarší maminka, která porodila v Novém Jičíně, měla 46 let. V mírné 

převaze byli v roce 2020 chlapci, kterých se narodilo celkem 370, oproti děvčátkům, kterých 

zdravotníci zapsali do porodních knih celkem 355. Zdravotníci pomohli také na svět celkem 

třem dvojčátkům.  Většina rodičů zvolila pro své děti tradiční česká jména. Mezi děvčaty 

převládala jména jako Eliška, Anna, Natálie nebo Viktorie. U chlapců patřila mezi 

nejoblíbenější jména Jakub, Filip, Matyáš a Vojtěch. 

Někteří rodiče si pro své ratolesti naopak vybrali originální a netradiční jména. Děvčátka 

pojmenovali například Laya, Lily, Sayda nebo Zara. U chlapců se pak objevila jména jako 

Alfréd, James, Angel Luis, Nathaniel, Lev a Derek. 

Nezaměstnanost v roce 2020 byla k závěru roku ve výši 3,76 %, na druhé straně u Úřadu práce 

bylo vedeno 3 822 uchazečů o zaměstnání.   

 

Základní údaje a informace o městě Nový Jičín: 

Kraj: Moravskoslezský 

Okres: Nový Jičín 

Správní obvod: Nový Jičín 

GPS souřadnice: 49.594325N, 18.013536E 

Nadmořská výška: 285 m n. m. 

První písemná zmínka: 1313 

Katastrální výměra: 4 478 ha 

PSČ: 741 01 



27 

 

Adresa URL: www.novyjicin.cz 

Místní části: Bludovice, Kojetín, Loučka, Straník, Žilina 

 

Zdroj: 

https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/10123/novy-jicin/pocet-obyvatel/ 

https://www.czso.cz/csu/czso/databaze-demografickych-udaju-za-obce-cr 

https://www.czso.cz/csu/xt/nezamestnanost-v-moravskoslezskem-kraji-k-31-12-2020 

https://nemocnicenovyjicin.agel.cz/index.html 

 

 

C. Politický a veřejný život 

 

Vzhledem k tomu, že v roce 2020 se nekonaly komunální volby a že dosavadní koalice ANO, 

Občanská demokratická strana, Strana zelených s podporou TOP 09, SNK-ED a STAN (Strana 

zelených) a Křesťanskodemokratická unie-Československá strana lidová (KDU-ČSL) 

pokračovala v realizaci své koaliční dohody, zůstalo složení Rady města beze změn. V 29. 

členném Zastupitelstvu města dále zasedali zástupci Sociálně demokratické strany, Piráti s 

podporou Svobodných, Komunistické strany Čech a Moravy a Svobody a přímé demokracie. 

 

Rada města Nový Jičín pracovala v počtu 9 členů ve složení: 

Starosta - Mgr. Stanislav Kopecký za ANO, 

1. místostarosta – JUDr. Václav Dobrozemský za ODS, 

2. místostarosta – Mgr. Ondřej Syrovátka za Stranu zelených, 

3. místostarosta – Marcel Brož za KDU-ČSL (neuvolněný), 

Ing. Bc. Martin Šturala za ANO, 

Dalibor Janošek za ANO, 

Mgr. Jiří Adamec za KDU-ČSL, 

Mgr. Pavel Bártek za Stranu zelených, 

Ing. Martin Gazda za Stranu zelených. 

 

Starosta a místostarostové s tajemníkem, který má poradní hlas, tvoří Vedení města Nový Jičín. 

http://www.novyjicin.cz/
https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/10123/novy-jicin/pocet-obyvatel/
https://www.czso.cz/csu/czso/databaze-demografickych-udaju-za-obce-cr
https://www.czso.cz/csu/xt/nezamestnanost-v-moravskoslezskem-kraji-k-31-12-2020
https://nemocnicenovyjicin.agel.cz/index.html
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Během roku 2020 proběhlo 5 řádně svolaných zasedání Zastupitelstva města Nový Jičín (ZM). 

Při každém jednání ZM byly projednávány majetkoprávní záměry, jejichž obsahem jsou prodeje 

nebo výkupy pozemků a nemovitostí, finanční problematika, která obsahuje problematiku 

rozpočtových opatření přináležející do kompetence ZM, schvalování činnosti Rady města a 

plnění úkolů uložených Zastupitelstvem města. 

 

Významnými a schválenými body na 9. zasedání ZM 9. března 2020 byly: 

- Strategický plán investic do tepelného hospodářství na léta 2020–2024, 

- Komunitní plán rozvoje sociálních služeb a služeb souvisejících na Novojičínsku na léta 

2020–2024, 

- vydání Regulačního plánu Městské památkové rezervace Nový Jičín, 

- Obecně závazná vyhláška č. 1/2020 o místním poplatku za povolení k vjezdu s motorovým 

vozidlem do vybraných míst a částí města, 

- Obecně závazná vyhláška č. 2/2020 o místním poplatku za užívání veřejného prostranství, 

- Obecně závazná vyhláška města Nový Jičín č. 4/2020 o místním poplatku za provoz 

systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 

odpadů. 

ZM se dále zabývalo aktuální situací šíření nákazy koronaviru a vzalo na vědomí informaci o 

opatřeních proti šíření koronovavirové infekce na území města Nový Jičín. 

 

Na 10. zasedání ZM 15. června 2020 byly schváleny tyto významné body: 

- Směrnice č. 7/2020 Poskytování dotací a návratných finančních výpomocí z rozpočtu města 

Nový Jičín, 

- Programy města Nový Jičín pro poskytování dotací z rozpočtu města Nový Jičín pro rok 

2020/2021, 

- Směrnici č. 12/2020 Způsob projednávání majetkoprávních záměrů a rozhodování o 

právním jednání v orgánech města, 

- Akční plán 2020–2024 navržený v rámci Koncepce statické dopravy města Nový Jičín. 

ZM dále rozhodlo o zahájení přípravy projektů výstavby víceúčelové sportovní haly a dalších 

sportovišť v ul. U stadionu a svěřilo Radě města rozhodování o uzavření dodatků k uzavřeným 
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veřejnoprávním smlouvám o poskytnutí programové dotace pro rok 2020 z rozpočtu města do 

výše 50.000 Kč. 

 

Na 11. zasedání ZM 14. září 2020 byly schváleny tyto významné body: 

- nezahájit přípravu návrhu obecně závazné vyhlášky regulující veřejnosti přístupné 

venkovní kulturní akce za účelem ochrany veřejného pořádku, 

- pro zpracování strategického plánu rozvoje města na léta 2021–2027 byla zřízena 

Koordinační skupina a tři tematické pracovní skupiny, 

- vzájemné výměny několika částí ulic s Moravskoslezským krajem v rámci bloku 

majetkoprávních záměrů, 

- v rámci finanční problematiky pak zařazení 4 akcí do návrhu rozpočtu města Nový Jičín na 

rok 2021, a to vybudování nových multifunkčních kluboven SVČ Fokus, výstavbu 

inženýrských sítí v lokalitě Za Školou v místní části Nový Jičín-Žilina, výstavbu parkoviště 

na ul. Dlouhá 8–14 a zesílení stropních desek východní části přístavby včetně souvisejících 

stavebních úprav budovy Beskydského divadla. 

 

Na 12. zasedání 9. listopadu 2020 byly schváleny tyto významné body: 

- vystoupení města Nový Jičín ze spolku Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje z.s. 

- velké množství majetkoprávních záměrů, 

- v rámci finanční problematiky především individuální žádosti o dotaci. 

 

Na 13. zasedání 14. prosince 2020 byly schváleny tyto významné body: 

- rozpočet města Nový Jičín na rok 2021 v rozsahu: 

- úhrn příjmů rozpočtu ve výši 706.565.336,28 Kč, 

- úhrn výdajů rozpočtu ve výši 902.306.516,75 Kč, 

- financování celkem 195.741.180,47 Kč, 

- střednědobý výhled rozpočtu města Nový Jičín na léta 2022–2025, 

- programové dotace města Nový Jičín na rok 2020/2021, 

- aktualizace Akčního plánu Koncepce statické dopravy. 

Vzato na vědomí bylo Vyhodnocení Aktualizace strategického plánu rozvoje města Nový Jičín 

pro období 2014–2020. 
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Během roku 2020 proběhlo 18 jednání Rady města (RM), na kterých byla projednávána a 

schvalována problematika svěřená RM Zákonem o obcích a ZM. Na každém jednání bylo 

kontrolováno plnění úkolů úložených RM, finanční problematika, majetkoprávní problematika, 

bytová problematika a problematika nebytových prostor.  

Na 21. schůzi RM 15. ledna 2020, mimo jiné rozhodla poskytnout peněžitý dar ve výši 20.000 

Kč Fakultní nemocnici Ostrava, za účelem finanční podpory obětem útoku, rozhodla účastnit 

se projektů Nákup vozidel na alternativní pohon pro město Nový Jičín a ustavila pracovní 

skupinu pro revizi projektové dokumentace a účelové využití Kulturního domu v přístavbě 

Hotelu Praha. 

 

Na 22. schůzi RM 19. února 2020, mimo jiné byly vzaty na vědomí plány činnosti 

Návštěvnického centra a zahraničních vztahů a schváleny konání a termíny Velikonočního a 

Adventního jarmarku. Byly změněny podmínky účastnického poplatku na akcích města a byl 

vysloven souhlas s kritérii pořádání akcí v amfiteátru Skalky. 

 

Na 23. schůzi, v mimořádném termínu dne 4. března 2020 RM, mimo jiné projednala několik 

majetkoprávních a finančních záležitostí, které doporučila k přijetí ZM a doporučila ZM prodej 

metropolitní sítě. 

 

Na 24. schůzi, v mimořádném termínu 11. března 2020 RM, mimo jiné byla projednána opatření 

realizovaná na území města Nového Jičína v souvislosti s šířením koronavirové nákazy v rámci 

nichž byl přerušen chod všech mateřských školek. 

 

Na 25. schůzi 18. března 2020 RM mimo jiné rozhodla o spolufinancování sítě sociálních služeb 

obcemi ve správním obvodu ORP Nový Jičín, změnila nařízení města Tržní řád, kdy rozšířila 

místa pro prodej na území města, zabývala se záměrem změny Nařízení města Nový Jičín, 

kterým se zakazuje reklama šířená na veřejně přístupných místech, rozhodla o třech místech 

pro vybudování nabíjecích stanic pro elektromobily. 

 

Na 26. schůzi 22. dubna 2020 RM mimo jiné rozhodla o přijetí dotace z rozpočtu 

Moravskoslezského kraje na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2020 ve výši 

5.098.000 Kč a svěřila pravomoc přijímat dary starostovi města, rozhodovat o přijetí věcného 
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daru na zajištění bezpečnostních opatření proti šíření koronavirové nákazy do max. hodnoty 

100.000 Kč. 

 

Na 27. schůzi, v mimořádném termínu 13. května 2020 RM mimo jiné vyslovila souhlas s 

otevřením mateřských škol zřízených městem Nový Jičín a obnovení činnosti SVČ Fokus od 

18. května 2021. 

 

Na 28. schůzi 20. května 2020 RM mimo jiné souhlasila se záměrem řešit opatření vedoucí ke 

zvýšení protipovodňové ochrany v místní části Nového Jičína-Žilina a schválila valorizaci 

nájemného z pozemků ve vlastnictví města o míru roční inflace a valorizaci nájemného u 

nájemních smluv k nebytovým prostorům o 2,8 %. 

 

Na 29. schůzi, v mimořádném termínu 2. června 2020, RM mimo jiné rozhodla poskytnout 

peněžitý dar podnikatelům za účelem zmírnění dopadů epidemie koronaviru SARS CoV-2, 

souhlasila se zrušením pořádání plánované kulturní akce Slavnost města Nový Jičín 2020 a 

rozhodla o zahájení přípravy projektu "Město Nový Jičín - Efektivní veřejná správa". 

 

Na 30. schůzi 17. června 2020, RM mimo jiné vzala na vědomí Zprávu o činnosti 

Návštěvnického centra Nový Jičín za rok 2019, Zprávu z Novojičínských jarmarků za 1. 

pololetí 2021 a Zprávu o stavu na úseku životního prostředí za rok 2019, vydala nařízení o 

stanovení maximálních cen jízdného v MHD, vydala Jednací řád komisí Rady města, schválila 

zahájení přípravy dotačního projektu Zavedení vratných kelímků na festivalech a akcích 

pořádaných městem Nový Jičín, zrušila své usnesení ve věci prodeje metropolitní sítě města a 

schválila nový ceník vstupného a nájemného vnitřního plaveckého a relaxačního bazénu, sauny 

a venkovního bazénu v areálu krytého bazénu se sportovní halou. 

 

Na 31. schůzi 8. července 2020, RM mimo jiné rozhodla o rozšíření živnostenského oprávnění 

města o obor "Činnost účetních poradců, vedení účetnictví, vedení daňové evidence", schválila 

zahájení přípravy architektonické soutěže návrhu nové sportovní haly. 

 

Na 32. schůzi, v mimořádném termínu dne 12. srpna 2020 RM schválila Zprávu o posouzení a 

hodnocení nabídek k veřejné zakázce Sanace a likvidace dřevomorky ve vile Augusta Hückela 
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a ve vile Johanna Hückela na ul. Revoluční v Novém Jičíně.  

 

Na 33. schůzi 26. srpna 2020, RM mimo jiné rozhodla uzavřít dodatek ke Smlouvě o poskytnutí 

dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje k realizaci nové části cyklostezky Nový Jičín – 

Hostašovice, úsek vojenská vlečka a rozhodla o zahájení přípravy projektu Regenerace sídliště 

Nerudova v Novém Jičíně. 

 

Na 34. schůzi 23. září 2020, RM mimo jiné rozhodla přijmout dotaci z rozpočtu 

Moravskoslezského kraje na projekt "Vstupy do turistických atraktivit zdarma", rozhodla o 

zahájení přípravy projektu Čerťák III. etapa – revitalizace okolí a rozhodla o složení pracovních 

skupin pro přípravu Strategického plánu rozvoje města 2021–2027. 

 

Na 35. schůzi 21. října 2020, RM mimo jiné schválila metodiku pro vytváření vnitřních a 

právních předpisů města a směrnici o nakládání s osobními údaji a rozhodla, že žadatelé o 

službu senior taxi nebudou od 1. ledna 2021 hradit náklady spojené s vydáním průkazu. 

 

Na 36. schůzi 25. listopadu 2020, RM mimo jiné schválila změnu organizační struktury 

Technických služeb města Nového Jičína, schválila akční plán v oblasti sportu pro rok 2021, 

schválila znění kroniky města Nového Jičína za rok 2019, rozhodla uzavřít Smlouvu o 

poskytování služby provozování evidenčního systému odpadů ECONIT a rozhodla nepořádat 

Adventní jarmark 2020 a novoroční ohňostroj. 

 

Na 37. schůzi 16. prosince 2020, RM mimo jiné schválila úpravu organizační struktury 

Městského úřadu a to zrušení dvou oddělení živnostenského úřadu a jedno oddělení organizační 

složky ProSenior a schválila nový organizační řád úřadu, stanovila počet zaměstnanců na rok 

2021 v počtu 256, rozhodla pořídit Plán dopravní obslužnosti na územní města Nový Jičín na 

léta 2021–2026, schválila směrnici pro zřizování vyhrazených parkovacích míst na území 

Města a uložila připravit návrh úlev pro nájemce nebytových prostor ve vlastnictví města a 

připravit návrh systému finanční podpory (darů) podnikatelům na území města, oboje jako 

opatření ke zmírnění dopadů epidemie koronaviru SARS CoV-2. 

 

Na 38. schůzi konané v mimořádném termínu 31. prosince 2020 RM rozhodla uzavřít Smlouvu 
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o poskytnutí podpory k projektu „Nákup vozidel na alternativní pohon pro město“. 

 

 

Veřejný život 2020 - kalendárium 

Tato část kroniky je zaměřena na představení aktivit, které nejsou zařazeny do klasických 

kategorií, které jsou v kronice dále uvedeny v jednotlivých částech, využitím formy kalendária.   

 

LEDEN 

Novoroční ohňostroj vypukl nad centrem města 1. ledna v 18:00 hodin. Lidé si vychutnali 

světelnou show, využili poslední možnost občerstvit se ve stáncích adventního jarmarku a 

slavnostní setkání v centru města bylo i možností popřát si do roku 2020 vše nejlepší. Prvním 

novojičínským občánkem narozeným 3. ledna v 22:18 je Patricie Černochová. 

Showman je americký muzikálový film z roku 2017. Na pódiu i pod pódiem Střediska volného 

času Fokus ho ve svém provedení odehrálo téměř 70 žáků novojičínského gymnázia a dalších 

škol, včetně Základní umělecké školy. Kvůli velkému zájmu o účinkování museli scénáristé 

vymýšlet několik dalších rolí. 

Dne 25. ledna se uskutečnil v místní části Žilina tradiční společenský ples s programem, který 

byl zcela už v předprodeji vyprodán.  

 

ÚNOR 

Hned první den února odstartoval už druhý ročník sportovního projektu Na Svinec, který 

umožňuje sólistům, ale i skupinám pravidelný relaxační pohyb pro radost a pro zdraví.   

Vzácné životní jubileum oslavila paní Františka Škorňová, žijící v Novém Jičíně-Žilině, v 

kruhu rodiny a se zástupem gratulantů. Popřát ji přišli představitelé města, osadního výboru a 

také pracovníci Okresní správy sociálního zabezpečení Nový Jičín. 

Řady novojičínských myslivců se rozrostly o nové úspěšné absolventy zkoušek. Lovecký lístek 

si vysloužili po roční přípravě a díky znalostem, které obhajovali v sedmi předmětem, například 

v zoologii nebo právních předpisech. Zkoušky z myslivosti se konají jednou ročně a v roce 

2020 je složilo 15 uchazečů. 

Novojičínští symbolicky otevřeli nádrž Čerťák, která je po opravách opět plná vody. Teplota 

vzduchu 8 oC, ovšem s mírným větrem, teplota vody Čerťáku 3 oC. Přesto se nádrž poslední 

únorovou neděli rozhodlo odemknout zhruba 40 plavců. Další asi 3 stovky účastníků pozorovali 



34 

 

událost ze břehu. 

Reprezentační ples města Nového Jičína se uskutečnil v Hotelu Praha 7. února, hlavním hostem 

večera byla Tereza Mašková. 

Ve Straníku proběhl Sportovní ples i Končiny tradičně hojně navštívené.  

 

BŘEZEN 

Představitelé čtyř církví, a to římskokatolické, evangelické, husitské a adventistů sedmého dne, 

které působí na území města Nový Jičín, se na radnici setkali s vedením města. Na více než 

dvouhodinové schůzce se jednalo především o oblasti sociální péče a ocenění náročné práce 

v této oblasti. Také se hovořilo o generační výměně věřících a aktuálním předvelikonočním 

období. 

Nový Jičín se 28. března připojil k mezinárodní kampani Hodina Země tím, že se od 20:30 na 

šedesát minut centrum města zahalilo do tmy.  

Dne 10. března zavlála na novojičínské radnici tibetská vlajka, čímž se město už tradičně 

připojilo k celosvětové kampani poukazující na porušování lidských práv v této zemi.  

Televize Polar upravila od 18. března vysílací schéma novojičínského vysílání, tak že reportáže 

z Nového Jičína byly po dobu nouzového stavu vysílány během šesti dnů v premiéře a aktuálně 

tak přinášely informace o nouzovém stavu.    

  

DUBEN 

Firma Neoegenia s.r.o. Brno poskytla městu zdarma licenci na systém Mobilní rozhlas pro 

krizovou komunikaci, což umožňuje městu využívat toto médium pro potřeby sdělování 

krizových zpráv a důležitých informací z úřadu.  

Poněkud úsměvnou, ale i varovnou událostí byl 24. dubna nález poškozeného dronu na 

přístřešku Městského úřadu na Masarykově náměstí.  

 

KVĚTEN 

V květnu proběhl již desátý ročník akce Do práce na kole, v tomto roce přizpůsobený i pro ty, 

kteří pracují z domova nebo jsou úplně bez práce.  

Od 18. května bylo možno vyřídit si své záležitosti na Městském úřadě bez objednání, znovu 

se otevřela i Poradna pro spotřebitele. Zajímavostí byla v tomto měsíci „dvojsvatba“, kdy byly 

v jednu chvíli oddány dva přátelské páry. 
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 ČERVEN 

Jízda veteránů připomněla motocyklové závody. Fandové motocyklových veteránů předvedli 

své stroje na srazu v Novém Jičíně. Konala se zde Jízda Kravařskem, jako vzpomínková akce 

na motocyklové závody, které se tu jezdily v 50. letech. Jednalo se v rámci Moravskoslezského 

kraje o vůbec první akci tohoto druhu a pořadatelé očekávali účast stovky motocyklů. Deštivé 

počasí však vykonalo své, na start dorazili jen ti nejotrlejší. 

Nový Jičín se stal 11. června zastávkou sportovně-charitativního projektu Na kolem dětem. 

Několik desítek cyklistů se jízdou napříč republikou vydalo podpořit malé onkologické 

pacienty. V čele pelotonu nechyběl na nepřehlédnutelném vysokém kole, tzv. „kostitřasu“ Josef 

Zimovčák. 

 

ČERVENEC 

Miladu Horákovou a další oběti politických procesů si v Novém Jičíně připomněla veřejnost 

setkáním na Masarykově náměstí. Oficiálně se k pietnímu aktu připojila i radnice a na úředních 

budovách zavlál vedle vlajky České republiky černý prapor. 

Obyvatelé a příznivci místní části Žilina se sešli na letošní první sousedské snídani. Setkání 

pojali jako poděkování všem, kdo v době epidemie šili roušky, které proslavily i zdejší 

rouškovník, (speciální stojan, kde byly umísťovány v té době nedostatkové roušky a kde si je 

mohli potřební bezplatně odebírat) jeden z prvních v republice. Pravidelné sousedské snídaně, 

pořádané v místní části Žilina již třetím rokem, naplánované na duben, květen a červen zhatila 

vládní omezení nebo deště a hrozba povodní. 

 

SRPEN 

Město pozvalo na 3D prohlídku Hückelových vil, když ji spustilo na svém webu. O vztahu k 

rodinnému sídlu majitelů kloboučnické firmy tu promluvila i pokračovatelka rodové linie 

Hückelů. Po letech se do vil, tedy virtuálně, vrátil i David Vávra, který je v minulosti představil 

ve svém úspěšném televizním seriálu Šumná města. 

Od 1. srpna je v provozu nové zázemí přírodního koupaliště Čerťák, kiosek s prodejem 

občerstvení, převlékárny, sprchy a toalety. Stavba dřevěného objektu a úprava okolí trvala rok. 

Koupání v nádrži Čerťák si po jejím opětovném napuštění mohou rekreanti užívat už od počátku 

léta. 

Novojičínští si připomněli vpád vojsk Varšavské smlouvy v srpnu roku 1968. Na setkání na 
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Masarykově náměstí zněly vzpomínky místních obyvatel a také písničky Karla Kryla v podání 

jeho bratra Jana. Iniciátorem setkání byla Novojičínská otevřená společnost. 

Svůj den si uspořádali obyvatelé místní části Žilina. Den Žiliny zahájila ranní mše v kostele sv. 

Mikuláše a program pokračoval koncerty a atrakcemi pro děti.  

Také ve Straníku se podařilo uskutečnit úspěšnou akci. V sobotu 29. srpna na Dědinovém kopci 

proběhlo námětové cvičení dobrovolných hasičů spojené se zakončením prázdnin. Počasí akci 

přálo a děti i dospělí se dobře bavili.  

 

ZÁŘÍ 

Většina obcí a měst letos z důvodu koronavirové krize rušila konání velkých slavností. První 

víkend v září se tak nekonala ani tradiční Slavnost města Nového Jičína. 

Ve Straníku proběhly 12. září tradiční hody. V odpoledním programu se konalo fotbalové utkání 

horních proti dolním, představení malých fotbalistů a zábavná část pro děti. 

Také na Kojetíně proběhly 12. a 13. září tradiční hody s odpoledním zábavným programem pro 

děti.  

V Loučce se uskutečnila 26. a 27. září výstava drobného zvířectva jako jediná akce, kterou se 

podařilo osadnímu výboru uskutečnit.  

Svatováclavská jízda veteránů byla pořádána tradičně 28. září, jako prezentace historických 

automobilů a motocyklů se startem u Zámku Kunín, s trasou kolem zámku Lešná s cílem 

Masarykovo náměstí v Novém Jičíně. Kvůli omezením a výrazně deštivému počasí však byla 

účast asi poloviční. 

Ve Smetanových sadech proběhl 28. září už 14 ročník Běhu novojičínským parkem, oblíbená 

sportovní akce určená pro širokou veřejnost.  

 

ŘÍJEN 

Úderem 14 hodiny začaly v pátek 2. října pro novojičínské občany starší 18 let volby do 

krajského zastupitelstva. Nový Jičín má v novém krajském zastupitelstvu tři členy. Rozhodl o 

tom výsledek hlasování, do kterého zasáhlo téměř 35 % voličů z tohoto města. Zájem o krajské 

volby zde byl o něco vyšší než před čtyřmi lety. Vůbec poprvé se místem hlasování hned pro 

dva volební okrsky stala Základní škola Komenského 68. Nahradila dosavadní místnosti v 

budově krajské veterinární správy a domově důchodců na Hřbitovní ulici. 
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LISTOPAD 

Kaple v Bludovicích prochází po povodních, které ji zasáhly v roce 2009, postupnou obnovou, 

hrazenou městem. Po sanačních pracích a nové výmalbě došlo i na rekonstrukci harmonia, které 

dokončil odborník, organolog Jiří Krátký. 

V tichosti, bez proslovů a následně společenských setkání a besed ve školách uctili veterány 

obou světových konfliktů a také z novodobých bojů v Novém Jičíně. Zástupci města, armády, 

legionářů a svazu bojovníků za svobodu položili kytice a zapálili svíčky u pomníku Obětem 

válek dne 11. listopadu. 

Den boje za svobodu a demokracii – to je oficiální název státního svátku 17. listopadu v českém 

kalendáři. Představitelé města si jej v předvečer, 16. listopadu připomněli položením kytice u 

pamětní desky Obětem komunismu na budově úřadu v Divadelní ulici. 

 

PROSINEC 

Sbírku pro zvířecí útulky pořádali v novojičínské mateřské škole na ulici Vančurova podruhé. 

Už během prvního týdne byli mile překvapeni množstvím přineseného krmiva a dalších věcí. 

Po třech a půl letech byl 15. prosince úsek mezi křižovatkou na Rybí směrem na Příbor otevřen. 

Rekonstrukce trvala tři a půl roku. Silnice I/48 mezi Novým Jičínem a Příborem, byla jedním z 

nejnebezpečnějších úseků silnic první třídy, kdy byla řada tragických nehod. Od roku 2004 do 

roku 2017 tu zahynulo devět lidí, a to zejména před instalací středových lanových svodidel. V 

létě roku 2017 začala její přestavba na dálnici. 

Splnit konkrétní přání konkrétních dětí. Takto funguje projekt Charity, která se snaží o Vánocích 

obdarovat děti ze znevýhodněného prostředí. Farníci vytoužené dárky na míru dětem obstarali 

již po sedmé. Dětem ze znevýhodněného prostředí obohatili už druhé Vánoce pěkným počtem 

dárků také pracovnice a rodiče z Mateřské školky Loučka. 

 

Zdroj: 

https://www.novyjicin.cz 

Zápisy z jednání ZM a RM Nový Jičín 

https://polar.cz/  

 

 

file:///C:/Documents%20and%20Settings/Staňa/Dokumenty/Kronika/Kronika%2013.10.21/Kronika/Kronika%20pracovní%20složka/Kronika/Users/barton/Downloads/www.novyjicin.cz
https://polar.cz/
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D. Hospodaření města 
 

Město Nový Jičín se při svém hospodaření v roce 2020 řídilo rozpočtem projednaný a 

doporučeným Radou města a následně schváleným Zastupitelstvem města 12. prosince 2019. 

Nebylo tedy nuceno postupovat podle rozpočtového provizoria. Zastupitelé schválili, že 

celkové hospodaření bude v rozsahu 870 miliony korun. Na straně příjmů bylo počítáno s 685 

miliony korun, když rozpočet byl sestaven jako schodkový, pak rozdíl mezi výdaji a příjmy 

měly pokrýt vlastní zdroje na účtech města a kontokorentní úvěr, který bylo možno čerpat až 

do výše 70 milionů korun. 

Během roku 2020 bylo v orgánech města schváleno celkem 125 úprav (rozpočtových opatření) 

původně schváleného rozpočtu města na rok 2020. 

 

Skutečnost na straně příjmů pak dosáhla k datu 31. prosince 2020 výši 676.209.941,45 Kč, tj. 

100,58 % upraveného rozpočtu.  V jednotlivých třídách pak příjmy dosáhly tuto výši: 

Třída 1 - Daňové příjmy (skutečnost 387.426.315,96 Kč, tj. 103,76 % upraveného rozpočtu). 

Třída 2 - Nedaňové příjmy (skutečnost 131.906.611,53 Kč, tj. 97,78 % upraveného rozpočtu). 

Třída 3 - Kapitálové  příjmy (skutečnost 16.518.844,40 Kč, tj. 69,86 % upraveného rozpočtu). 

Třída 4 - Přijaté transfery (skutečnost 140.358.169,56 Kč, tj. 100,00 % upraveného rozpočtu). 

Skutečné plnění příjmů z daní za rok 2020 je oproti schválenému rozpočtu nižší z důvodu 

celosvětové koronavirové pandemie. Na základě přijatých vládních opatření týkající se 

mimořádné podpory všech oblastí života v ČR, které se dostaly do téměř krizové situace, bylo 

avizováno snížení příjmů z daní v roce 2020 do všech veřejných rozpočtů. V průběhu roku 2020 

se několikrát měnila makroekonomická čísla, z nichž se vycházelo pro stanovení 

předpokládané výše jednotlivých daní, které by město mělo do svého rozpočtu obdržet. V 

měsíci červnu Zastupitelstvo města schválilo výraznou úpravu rozpočtu města v souvislosti 

s aktuálními skutečnostmi zahrnující nejen snížení rozpočtových příjmů, ale i rozpočtových 

výdajů (řada akcí se v prvním pololetí 2020 neuskutečnila). 

Nejvýznamnějším propadem příjmů mimo daňových, byl propad příjmů z nerealizovaného 

prodeje majetku (jen 17 % plánovaných příjmů) ale i nezaplacené nájemné od Ministerstva 

obrany ČR. Dále pak nižší příjmy z hazardu, příjmy za dopravení přestupky, mimo příjmy z 

pokut z radarového měření, které dosáhly 6.890.381 Kč, což bylo 106 % upraveného rozpočtu, 

dále pak příjmy z nájmů, kdy však dluhy z nájmů proti roku 2019 poklesly o 125.714 Kč. 
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Na straně výdajů k datu 31. prosince 2020 celkové skutečné výdaje dosáhly částky 

679.044.174,80 Kč, tj. 80,66 % upraveného rozpočtu. 

Mezi nejvýznamnější položky výdajové části rozpočtu 2020, mimo standardní náklady na 

provoz města a příspěvkových organizací, příspěvky (např. HZS), programy v oblasti životního 

prostředí (útulek, zalesňování), programy podpory v sociální oblasti, hospodaření všech škol a 

školských zařízení, kde je zřizovatelem město Nový Jičín, provoz bytového hospodářství a 

mzdy zaměstnanců, patřily například dary podnikatelům ve výši 2 mil. korun, pořádání akcí dle 

plánu NCNJ v omezené míře, příspěvek na provoz a pokrytí ztráty při zajišťování bezbariérové 

městské hromadné dopravy v Novém Jičíně ve výši 5.088.000 Kč, volby do zastupitelstev krajů, 

které se konaly ve dnech 2. a 3. října 2020 ve výši 785.689 Kč (následně pokryté dotací kraje), 

čerpání v rámci mimořádných opatření v souvislosti s vyhlášením nouzového stavu při 

koronavirové epidemii: nákup ochranných prostředků a dezinfekce (358.987,84 Kč), provádění 

dezinfekce v budovách MěÚ (611.497,70 Kč), opravy bytů ve výši 15.852.094 Kč, opravy a 

údržba v nebytových domech ve výši 5.953.999 Kč, vybudování výletiště na Čerťáku ve výši 

5.122.889,13 Kč, sanace dřevomorky a ostatní náklady v Hückelových vilách ve výši 3.653.434 

Kč, rekonstrukce kotelen (nejvyšší náklady – Loučka ve výši 9.083.689 Kč, Vančurova ve výši 

5.616.860 Kč), rekonstrukce Zimního stadionu ve výši 56.750.000 Kč a opravy bazénu (sprchy 

3.489.307). 

Město Nový Jičín v rámci finančního vypořádání vracelo nevyčerpanou dotaci za rok 2020 

Příspěvek na výkon sociální práce ve výši 5.719,00 Kč a žádalo o doplatek u Dotace na výkon 

činnosti obce s rozšířenou působností v oblasti sociálně-právní ochrany dětí ve výši 402.169,81 

Kč a u Účelové dotace na výdaje spojené se společnými volbami do Senátu a zastupitelstev 

krajů ve výši 84.689,93 Kč. 

 

Všechny závazné ukazatele stanovené příspěvkovým organizacím města Nový Jičín pro rok 

2020 byly vypořádány. Ostatní přeplatky, event. uspořené prostředky byly finančně vypořádány 

se všemi příspěvkovými organizacemi města včetně Technických služeb města Nového Jičína, 

příspěvková organizace již v průběhu roku 2020. 

 

Zdroj:  

Plnění schváleného – upraveného rozpočtu a výsledky hospodaření města Nový Jičín včetně 

jeho příspěvkových organizací za rok 2020 
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https://www.novyjicin.cz/ 

 

 

E. Průmysl, zemědělství a stavebnictví 

 

Klobouky a automobilový průmysl jsou dvě historicky nejstarší průmyslová odvětví v Novém 

Jičíně. K nim můžeme v posledních letech přiřadit i stavebnictví a obchod a služby. Nový Jičín 

je tak klasifikován jako město a také okres průmyslově zemědělský. 

 

V roce 2020 byly všechny odvětví zasaženy pandemii koronaviru a velmi tvrdě se výroby dotkla 

nouzová opatření. V mnoha firmách a úřadech byl během roku praktikován tzv. home office 

systém.  

 

K nejvýznamnějším průmyslovým firmám patří: 

Tonak 

Se sídlem v Novém Jičíně patří TONAK a.s. k největším a nejvýznamnějším světovým 

výrobcům pokrývek hlavy. Výrobní program zahrnuje široký rozsah kloboučnických výrobků, 

především plstěných klobouků, polotovarů a pletených pokrývek hlavy. 

Díky nadčasovému designu a kvalitě svých produktů se stal TONAK a.s. hlavním partnerem a 

dodavatelem klobouků pro český pavilon v rámci Všeobecné světové výstavy Expo 2020 v 

Dubaji. 

V roce 2020 dle nařízení vlády byly v měsíci březnu uzavřeny všechny prodejny TONAK. 

Ve firmě byl v roce 2020 realizován projekt s názvem Rekonstrukce a modernizace výrobních 

prostor Tonak a.s. – Plazmové pracoviště. Předmětem projektu je provedení komplexní výměny 

technologie pro získávání plstících vlastností živočišných vláken jako výchozí suroviny pro 

výrobu plstěných klobouků. 

Od 4. února 2020 je společnost TONAK a.s. zapojena do projektu Zelená firma. Svým 

zaměstnancům umožňuje zbavit se zdarma a hlavně ekologickým způsobem vysloužilých či 

nepotřebných drobných elektrospotřebičů a baterií.    

 

 

https://www.novyjicin.cz/
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Varroc Lighting Systems 

Varroc Lighting Systems (VLS) je společností, která byla založená v roce 2012. Společnost 

Visteon převzala firmy Autopal a Carplastic od společnosti Ford a získala společný podnik v 

Pune v Indii. Společnost se vyvíjela a došlo tak k vytvoření jednoho subjektu, který navázal na 

založenou tradici. 

Nemoc covid-19 se objevila mezi zaměstnanci společnosti VLS v Šenově u Nového Jičína už 

v březnu. Nakažených bylo zpočátku 23 lidí. Hygienici nařídili plošné testování celkem 1 500 

osob. 

V Novém Jičíně a také v pobočce v Rychvaldu na Karvinsku byl od půlky března až do 9. dubna 

částečně zastaven provoz (mimo některé výrobní linky). Zaměstnanci dotčeni zastavením 

výroby byli odměňováni 65 % průměrného výdělku. 

Náhlé další rozšíření nákazy koronavirem ve společnosti VLS Nový Jičín si vyžádalo rychlá 

opatření. V úterý 14. července se podrobilo testu na přítomnost koronaviru prvních 200 

zaměstnanců, v dalších dnech pak byl testována stejný počet osob. Technologické Centrum 

VLS je spolufinancováno Evropskou unií a bylo spuštěno v únoru 2020. Předmětem projektu 

je rozvoj stávajících vědecko-výzkumných a inovačních kapacit společnosti. 

Administrativní budova společnosti VLS už dlouhá léta patří mezi výškové dominanty Nového 

Jičína. Kolegium zástupců Moravskoslezského kraje, architektů a konstruktérů se proto v rámci 

14. ročníku soutěže Stavba Moravskoslezského kraje, rozhodlo projektu rekonstrukce této 

budovy, udělit v roce 2020 čestné uznání v kategorii průmyslových staveb. 

 

V oblasti zemědělství nebyl v roce 2020 zaznamenán pokles produkce a výroby. Největší 

zemědělskou firmou, obhospodařující pozemky na území města Nový Jičín bylo Starojicko, a.s. 

Výměra zemědělské půdy zůstala v roce 2020 nezměněna ve výši 3 652 ha, z čehož je mimo 

jiné 2 179 ha zemědělské půdy a 1 259 ha orné půdy. 

Počet zemědělských podnikatelů fyzických osob byl na konci roku 234 a právnických osob 21. 

Velmi mírný pokles stavu podnikatelů v tomto odvětví podnikání odrážel důsledek generační 

obměny.  

 

V Novém Jičíně a nejbližším okolí sídlí několik desítek malých a středních stavebních firem. 

K největším patří Nosta, s.r.o., Gedos a.s., Novojická stavebni společnost, spol. s r.o. a Zapa 

beton a.s. Všechny společnosti se během roku 2020 potýkaly s nedostatkem kvalifikovaných 
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řemeslníků v oborech zedník, tesař, instalatér, malíř natěrač, elektrikář a ostatních stavebních 

profesích. 

 

Meziměsíční nárůst nezaměstnaných byl zaznamenán ve všech 6 okresech kraje, jeden z 

největších byl v závěru roku i v okrese Nový Jičín (+7,7 %). Přesto se po celý rok projevoval 

velký nedostatek pracovních sil, hlavně řemeslníků, pracovníků ve stavebnictví, ale i 

manuálních pracovníků do výroby. 

 

Zdroj: 

https://novojicinsky.denik.cz/podnikani/novy-jicin-rychvald-varroc-omezuje-provoz-

20200322.html 

https://www.tonak.cz/nas-pribeh/ 

https://www.novyjicin.cz 

https://www.uradprace.cz/documents/37855/1452380/Mesicni_MSK_12_2020.pdf/bfb00325-

b864-e525-7281-b61d9b3c9f03 

https://vdb.czso.cz/ 

 

 

F. Živnostenské a obdobné podnikání a hazard 

 

Jedno z covidem nejvíce postižených odvětví v roce 2020 bylo podnikání. Každé nařízení vlády, 

která během celého roku platila, vždy podnikání omezovala. Jednalo se především o služby, 

uzavírání provozoven, obchodů, restaurací a kaváren, venkovních posezení a rušení trhů nebo 

jarmarků. Velmi nepříznivě se také podnikatelů dotýkala nemocnost zaměstnanců, povinné 

karantény nebo nařízení o povinném testování. Některé obory však naopak velmi prosperovaly. 

Jednalo se především o dodavatele zdravotních potřeb ale i o provozovatele zásilkových služeb. 

Velmi pozitivně přistoupili mnozí provozovatelé restaurací k možnosti, které jim byly 

umožněny a to prodej prostřednictvím výdejních okének. Pozitivně lze hodnotit přístup 

ministerstva financí, kdy byly posunuty termíny pro podání daňových přiznání a nebyly 

uplatňovány některé sankční opatření za pozdní podání či platby daní. 

 

https://www.tonak.cz/nas-pribeh/
http://www.novyjicin.cz/
https://www.uradprace.cz/documents/37855/1452380/Mesicni_MSK_12_2020.pdf/bfb00325-b864-e525-7281-b61d9b3c9f03
https://www.uradprace.cz/documents/37855/1452380/Mesicni_MSK_12_2020.pdf/bfb00325-b864-e525-7281-b61d9b3c9f03
https://vdb.czso.cz/
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Přesto vývoj počtu subjektů, které nově do podnikání vstoupili i po úbytku zvýšeného počtu 

končících podnikatelů, měl na novojičínsku vzestupnou tendenci. K poslednímu dni roku 2020 

bylo v jednotlivých oborech živnostenského podnikání evidováno 7 777 tuzemských fyzických 

osob podnikatelů, což je nárůst o rovných 100 osob, 132 zahraničních fyzických osob 

podnikatelů, což je nárůst o 4 osoby, 1 036 tuzemských právnických osob, což je nárůst o 21. 

Počet zahraničních právnických osob zůstal stejný v počtu 4. 

Zajímavý byl i vývoj počtu živností, kdy přibylo 18 koncesí a jejich stav, tak byl na konci roku 

977, dále přibylo 152 volných živností a jejich počet tak dosáhl hodnoty 7 546, u řemeslných 

živností byl evidován nárůst o 83 na stav 4 518 a u vázaných živností byl nárůst o 47 na stav 1 

200. Tento vývoj byl nakonec velmi překvapivý a lze ho přičítat mj. i snaze lidí, především 

mladých, o vlastní realizaci. 

Taktéž kontrolní činnost Živnostenského úřadu byla omezena z důvodu omezení kontaktů, kdy 

bylo provedeno 97 kontrol, což je asi polovina obvyklého ročního počtu kontrol. Za nedostatky 

bylo uloženo 14 blokových pokut ve výši 12.500 Kč a jedna pokuta ve správním řízení ve výši 

7.500 Kč. 

V oblasti podnikání v hazardu jsou v roce 2020 na území města Nového Jičína provozovány 

hazardní hry jen v souladu se zákonem č. 186/2016 Sb., o hazardních hrách, ve znění pozdějších 

předpisů a OZV č. 12/2011, a to dvě kasina a dvě herny. Příjmy z tohoto odvětví poklesly o 

1.645.577 Kč na 12.590.584 Kč. I zde se projevuje uzavření provozoven z důvodu omezení 

šíření nákazy. 

Určitý pokles aktivit, který se odráží v příjmech města v poplatku za zábor veřejného 

prostranství, se projevil v provozu restauračních zahrádek. Zde se promítla třetí forma podpory 

města podnikatelům, kdy jim byl tento poplatek prominut po dobu téměř celého roku. Zahrádky 

tak sice ve většině případů zůstaly na místě, nebylo je možno provozovat, ale podnikatelé 

poplatek neplatili. Pokles v této kapitole příjmů činil 162 tis. Kč a celkem bylo vybráno 200 tis. 

Kč převážně za zábory reklamních nosičů. 

 

Vzhledem k nastaveným pravidlům, dle nařízení vlády nebylo možno během celého roku 

pořádat pravidelná setkání s podnikateli ve větším rozsahu, například při pravidelných 

přednáškách s tématy obrany spotřebitele jako v předchozích létech. V období určitého 

rozvolnění se v červenci konalo pouze jedno setkání vedení města s Novojičínským sdružením 

podnikatelů. Na něm byl projednáván především připravovaný strategický plán rozvoje města, 
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a také průmyslová zóna, rozvoj bydlení, podpora příjezdového cestovního ruchu a podpory 

malého a středního podnikání v období nákazy ze strany města. 

 

Město Nový Jičín se podpoře podnikání věnuje už mnoho let. V roce 2020 nastala situace, kdy 

to bylo zvlášť potřebné. Vedení města a následně Rada města Nový Jičín schválila způsoby, 

kterými podpořila určité segmenty podnikání. Jako podmínky stanovila, že je nutno, aby to byli 

podnikatelé, kteří mají sídlo podnikání i provozovnu na území města Nový Jičín. Zvoleny byly 

tři formy podpory. Nejdříve byly přijaty zásady, kdy byli podpořeni úlevou v nájmu ti, 

podnikatelé, kteří mají pronajatou provozovnu v objektech patřících městu v návaznosti na 

vládní nařízení, následně byly schváleny pravidla přímé finanční pomoci. Pro tento účel bylo 

vyčleněno v rozpočtu města a následně rozděleno 2 mil. Kč. Pravidlům vyhovělo 123 

podnikatelů, s kterými byly uzavřeny smlouvy, a následně byla podpora formou daru vyplacena. 

Vzhledem k omezenému celkovému objemu prostředků, proti objemu podaných žádostí, tak 

byl dar na jednoho podnikatele krácen na 84,3 % požadavku. Třetí formou podpory 

podnikatelům bylo už zmíněné prominutí poplatku za zábor veřejného prostranství 

provozovatelům restauračních zahrádek. 

 

Zdroj: 

Zpráva o stavu malého a středního podnikání za rok 2020 

https://www.rzp.cz/ 

https://www.novyjicin.cz/ 

 

 

G. Ekologie a životní prostředí 

 

Odbor životního prostředí vydal v roce 2020 celkem 801 rozhodnutí, po posouzení 

dokumentací ke stavbám bylo vydáno 748 koordinovaných závazných stanovisek a souhrnných 

vyjádření odboru. V roce 2020 si pro rybářský lístek přišlo celkem  262 rybářů a lovecký lístek 

dostalo 14 myslivců. 

Podobně jako celou společnost ovlivnila oblast životního prostředí a práci na OŽP Městského 

úřadu velmi významně pandemie covid 19. Po věcné stránce ovlivnila pandemická situace 

https://www.rzp.cz/
https://www.novyjicin.cz/
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zejména oblast odpadového hospodářství, protože ač je původcem komunálního odpadu město 

Nový Jičín, jedná se o odpady produkované občany na území města a množství odložených 

odpadů je silně ovlivněno způsobem života obyvatel (práce z domova, cestování, úklid 

domácnosti apod.). 

Ve správním území ORP Nový Jičín bylo v roce 2020 vydáno 129 souhlasů s trvalým odnětím 

půdy ze zemědělského půdního fondu (ZPF) a 137 rozhodnutí o odvodech za toto odnětí. Zábor 

ZPF činil na území města Nový Jičín 0,6989 ha. Jednalo se o odnětí půdy za účelem bytové 

výstavby, dopravy, rekreace, vodního hospodářství, průmyslu, zalesnění a ostatních záměrů. Za 

odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu v rámci celého správního území byl příjem města 

ve výši 533.710 Kč. 

Produkce směsného komunálního odpadu (SKO) vykazuje mezi roky 2019 a 2020 stagnaci, už 

se neopakoval mírný pokles SKO mezi lety 2018 a 2019. Je nepochybné, že odpadové 

hospodářství ovlivnila covidová situace a rok 2020 lze s ostatními lety porovnávat jen velmi 

orientačně, protože byly zcela změněny podmínky. Vzrostlo množství objemného odpadu (o 

cca 135 t), pokleslo množství využitelných složek (o cca 1 000 t). 

Na správu městské zeleně bylo v roce 2020 vynaloženo celkem 21.265.148 Kč, z toho 

příspěvek Technickým službám města Nový Jičín (TSM) na provoz činil 15.724.500 Kč, dotace 

pro TSM na investice byla 2.030.288 Kč. Z ostatních nákladů byla nejvýznamnější údržba 

lesoparku Skalky (1.527.358,25 Kč) a pěstební zásah na Rakovci, tato akce v hodnotě 530.983 

Kč byla na podzim roku 2020 realizována v souladu se smlouvou. Bylo skáceno 78 ks stromů 

a dalších 42 bylo arboristy ošetřeno a ořezáno. Z dalších akcí je významné zmínit kácení jasanů 

v aleji k Čerťáku (obnova aleje), kdy bylo vysazeno 12 ks lip velkolistých, Zvěrokruh Skalky 

a lesopark Skalky, kterým je trvale věnována pečlivá údržba. Dále v tomto prostoru je 

významná i oprava kamenného divadla, kdy v roce 2020 došlo k realizaci stavebních prací a 

opravě kamenného divadla za 724.375 Kč (byly opraveny kamenné zídky, schodiště, lavičky, 

nový mobiliář a šachovnice). Uznatelné pro podporu byly náklady ve 100% výši, bez DPH, 

město se tak ve výsledku podílí z vlastního rozpočtu částkou ve výši DPH na celou akci. Byly 

realizovány i menší akce jako Květnatá louka u rondelu, realizována na podzim 2020, kdy je 

založena květnatá louka v rámci participativních projektů pro Nový Jičín. Plocha je ohrazena 

plůtkem z provazů. 

Sečení trávníků bylo v roce 2020 prováděno v režimu: 6x parky, centrum a dětská hřiště, 4x 

sídliště a většina veřejných prostranství vč. okolí cyklostezky v Bludovicích, 2x plochy 
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přírodního charakteru vč. areálu Hücklových vil. Ořezy dřevin, zmlazování keřů a údržba 

trávníků probíhala systematicky po jednotlivých lokalitách. Aktuálně vzniklé požadavky 

v údržbě zeleně byly řešeny průběžně. V roce 2020 byli využiti certifikovaní arboristé k ořezům 

stromů (převážně zdravotních řezů) v lokalitě Bludovice vratka (duby, lípy, javory), Žilina u 

Nového Jičína U mostu (duby), Smetanovy sady (dub), Žilina u Nového Jičína hřbitov (lípy, 

duby), Loučka u Nového Jičína U Rocha (lípy), Žilina u Nového Jičína ul. Beskydská (lípy). 

V rámci obnovy a vylepšování ploch zeleně TSM Nového Jičína dosadily do stávajících záhonů 

95 kusů keřů, 523 trvalek (Čerťák svahy nádrže, za divadlem, Havlíčkova, u Komerční banky, 

Poděbradova) a 400 cibulovin (okolí divadla). Na rondelu u žilinského mostu na ul. Bezručova 

byly letničky nahrazeny výsadbou trvalek. Květinová výzdoba byla realizována 

prostřednictvím zapůjčení 210 ks truhlíků osázených muškáty pro výzdobu oken směřujících 

do ulic v městské památkové rezervaci. 

Na městských pozemcích ve správě správce městské zeleně bylo skáceno 267 ks stromů v rámci 

běžné údržby a 78 ks v rámci akce pěstebních zásahů na Rakovci (z toho 27 ks topolů v lokalitě 

Na Výsluní kolem ZO v Žilině u Nového Jičína, 33 ks kolem Čerťáku, 13 ks v parcích, 3 ks na 

pozemku města u chaty na Horní Bečvě, 20 ks v lesoparku, 3 ks v areálu Hücklových vil, 13 ks 

v aleji k Čerťáku, 9 ks na městském hřbitově v Novém Jičíně, 27 ks na hřbitově v Žilině u 

Nového Jičína, ostatní v sídlištní zeleni). Jde o veškeré stromy rostoucí mimo les v sídlištní 

zeleni, včetně odstraněných malých soušek, které nevyžadují povolení orgánu ochrany přírody. 

Druhově jednoznačně převažují jasany, dále smrky, topoly a ovocné stromy (jeřáby, třešně, 

švestky a jiné slivoně). 

Na pozemcích města vysadily TSM 162 ks stromů, z toho 41 ks byla výměna neujatých 

z předchozích výsadeb a 121 ks byly náhradní výsadby. Pokud bylo třeba vysadit jehličnany, 

byly použity douglasky, smrky pančičovy, jedle korejské, borovice černá a kultivary cypřišků. 

Ovocné stromy byly nahrazovány okrasnými slivoněmi, jabloněmi, muchovníky, hlohy a 

jeřáby, u Čerťáku a v lesoparku byly využity ovocné švestky, třešně, jabloně, hrušně, byly 

vysazeny také střemchy. Mimo základní lípy, javory, habry, duby a jírovce byly vysazovány 

jejich více i méně známé kultivary, za zmínku stojí javor klen s panašovanými listy, 

stříhanolistý buk, červenolistý buk se zvlněnými listy, sloupovité duby, javor babyka Red Shine, 

Elsrijk. Z méně známých druhů byly vysazeny kaštanovník jedlý, břestovec, nahovětvec, 

liliovník, růžově kvetoucí akát, jerlín, katalpa, plnokvětý bíle kvetoucí hloh, hlošina, paulovnie. 

Topoly v okolí zahrádkářské osady Na Výsluní byly nahrazeny opět topoly s využitím více 
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druhů tohoto rodu. Na ulici Pod Skalkou byla provedena výsadba 20 ks javorů (Acer 

pseudoplatanus, druhá řada stávajícího silničního stromořadí).   

V roce 2020 bylo v rámci výkonu státní správy vydáno 78 rozhodnutí k odstranění dřevin, 

odstranění 5 stromů nebylo povoleno.   

V městských lesích v průběhu roku 2020 byla realizovaná jen těžba nahodilá, jako jsou souše, 

zlomy a vývraty. Nejvíce dříví bylo vytěženo na Libotíně, a to v objemu 291,05 m3, dále na 

Skalkách bylo vytěženo 107,21 m3 dříví a na Puntíku 86,56 m3, na Svinci 55,89 m3 dříví. K 31. 

prosinci 2020 se vytěžilo celkem 673,46 m3 dříví. Nejvíce se těžilo v září 2020, a to z důvodu 

nahodilých těžeb po bořivých větrech a kůrovcové kalamitě. Po nahodilých těžbách v roce 2020 

vznikly holiny, na nichž je ze zákona nutné zalesnění. Zalesňováno bylo pouze bukem lesním 

o velikosti 36+ cm v počtu 5 000 ks . Všechny sazenice byly vysázeny na jaře 2020. 

Městské včely pro prezentaci města Nový Jičín zpracovaly 103,60 kg medu. O tento med byl 

velký zájem a taky byl velmi brzo rozprodán prostřednictvím návštěvnického centra, kterému 

OŽP med předává. 

 

Ovzduší 

Znečištění ovzduší suspendovanými částicemi frakce PM10, PM2,5 (prachové částice) a benzo 

pyrenem zůstává jedním z hlavních problémů zhoršujících kvalitu ovzduší ve městě Nový Jičín. 

V roce 2020 zaznamenal MěÚ Nový Jičín, odbor ŽP, orgán ochrany ovzduší tři podněty na 

znečišťování ovzduší v rámci ORP.  Dva z nich se týkaly spalovacích zdrojů. Jeden podnět, 

který byl předán krajské hygienické stanici, se týkal odstraňování azbestové krytiny. 

 

Odkanalizování 

Odpadní vody z městské aglomerace a přilehlých lokalit, včetně srážkových vod, jsou 

gravitačně odváděny jednotnou stokovou sítí na centrální ČOV Nový Jičín, situovanou v 

Šenově u Nového Jičína. Vyčištěná odpadní voda z centrální ČOV je vypouštěna do řeky 

Jičínky v Šenově u Nového Jičína. Na centrální ČOV je dle předaných údajů majetkové 

evidence napojeno z Nového Jičína a výše uvedených částí 96,5 % obyvatel. 

V Bludovicích není vybudována kanalizace pro veřejnou potřebu ukončená centrálním 

čištěním. Likvidace odpadních vod je řešena individuálně v jímkách na vyvážení a 

prostřednictvím domovních čistíren odpadních vod. Vodoprávní úřad eviduje 33 povolených 

domovních ČOV s vypouštění do vod povrchových, podzemních nebo do jednotné kanalizace. 
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Město Nový Jičín má v místní části Bludovice povoleno vypouštění ze dvou volných výustí na 

omezenou dobu do 3. března 2026, další prodloužení povolení k vypouštění nedostatečně 

čištěných vod je podmíněno koncepčním řešením čištění odpadních vod v místní části. 

V září 2020 byl zahájen zkušební provoz a předčasné užívání stavby Odkanalizování obce 

Hodslavice, která zajistí centrální čištění odpadních vod pro 1 700 ekvivalentních obyvatel 

v obci a tím se zlepší i kvalita povrchové vody ve vodních tocích Zrzávka a Jičínka, protékající 

správním územím města Nového Jičína. 

 Ve Straníku není vybudována kanalizace pro veřejnou potřebu ukončená centrálním čištěním. 

Likvidace odpadních vod je řešena individuálně v jímkách na vyvážení a prostřednictvím 

domovních čistíren odpadních vod. V roce 2020 došlo v místní části Straník k legalizaci 

jednotné kanalizace pro veřejnou potřebu ukončené volnými výustěmi  

 

Během roku 2020 se v oblasti životního prostředí staly i tyto události: 

Povodně zahrozily, když ve dnech 19. až 21. června 2020 zasáhla část města Nový Jičín 

povodňová epizoda. Více o této události je v části Počasí.   

V březnu vypukla v Novém Jičíně Baterkománie. Jedná se o soutěžní projekt, který podporuje 

životní prostředí a současně charitu. Organizátory soutěže jsou krajský úřad a nezisková 

společnost Ecobat, která zajišťuje sběr a recyklaci baterií. 

V září proběhlo veřejné projednání Katalogu adaptačních opatření, který obsahuje odborných 

doporučení ke zmírnění dopadů klimatických změn na život ve městě. Nejteplejším místem 

města je Městská památková rezervace, což opět motivovalo vedení města k myšlenkám 

ozelenění Masarykova náměstí. Tyto snahy z minulých let jsou doposud neúspěšné pro odpor 

orgánů památkové péče. Katalog byl zpřístupněn na webu města. 

Tradiční Den země proběhl na Masarykově náměstí v září 2020 (odložený termín z důvodu 

pandemie). Součástí byly ekologické hry a programy zejména pro děti, a také tipovací soutěž 

na téma separace odpadu. Novinkou, která však velmi zaujala, byla hromada odpadků, která 

nebyla nechtěnou černou skládkou, ale posloužila pro analýzu třídění, která byla součástí 

programu Dne Země. Odpad byl využit z klasických kontejnerů na směsný komunální odpad 

ze sídliště. Kontejnery se dovezly na plochu a vysypaly se na plachtu. Následně pracovníci 

roztřídili odpad na plast, papír, sklo a další komodity vhodné k využití. Rozbor ukázal, že v 

kontejnerech zůstává více než 70 procent odpadků, které by nemusely skončit na skládce. Pokus 
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provázela i tipovací soutěž. Zajímavostí byla i možnost prohlédnout si oblohu hvězdářským 

dalekohledem. 

Město dosáhlo na státní podporu alternativních způsobů dopravy a pořídilo služební 

elektromobil. Další bude pořízen z pohonem na zemní plyn. Dotace činila 40 % ceny vozidla, 

což činilo cca 200 tis. Kč. Po více než tříletém provozu elektrobusů je to jeden z dalších kroků 

správným směrem. 

Velkým úspěchem města v oblasti ekologie bylo ocenění, kdy Nový Jičín získal dalšího 

Elektrooskara za sběr a třídění elektrozařízení. Kromě sošky obdržela radnice finanční odměnu. 

Použije ji na vybudování centra, do kterého budou moci lidé nosit funkční věci, které už 

nepotřebují, ale mohly by posloužit někomu jinému. Sošku Elektrooskara za rok 2019 za 

množství sebraného elektroodpadu v kategorii měst nad 10 tisíc obyvatel získal Nový Jičín v 

rámci Moravskoslezského kraje už počtvrté za sebou. 

V druhém pololetí město přistoupilo ke změně systému sběru použitých jedlých olejů. Lidé je 

dosud mohli odevzdávat na separačních dvorech. Teď už jsou ale ve městě rozmístěny také 

speciální kontejnery na tuto surovinu. Černá popelnice s oranžovým víkem - takto vypadá 

nádoba na sběr použitých jedlých olejů. V Novém Jičíně je nyní v různých lokalitách 

rozmístěno takovýchto kontejnerů celkem 27. Dojde tak k zlepšení průtoků v kanalizaci, kde 

způsobuje ucpávání tukovými zátkami. Přesné rozmístění černých popelnic lze dohledat na 

mapě na webu města, kde jsou zobrazeny polohy kontejnerů na všechny druhy tříděného 

odpadu. 

V závěru roku byla zveřejněna i významná informace o zvládnutí kůrovcové kalamity. Tím, že 

z porostů zmizely napadené smrky, zmizel i tento škůdce. Nahrazování vykácených smrků 

jinými druhy, především listnatými tak přineslo po letech již viditelný výsledek. Kůrovcová 

kalamita napadala lesy kolem Nového Jičína opakovaně zhruba v desetiletých cyklech. Příčinou 

bylo velké sucho a vlna extrémních teplot. Nejsnadnějším cílem škodlivého brouka byl smrk s 

povrchovým kořenovým systémem. Tyto stromy musely z lesa pryč. Stromy v novojičínských 

lesích příliš netrpí okusem zvěře, která se zde vyskytuje v rovnovážném stavu, na katastru 

Žiliny je to převážně srnčí, zajíc, liška a objeví se i daněk. 

 

Zdroj: 

Zpráva OŽP za rok 2020 

https://www.novyjicin.cz/ 

https://www.novyjicin.cz/
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H. Služby sociální a zdravotní péče 

 

Přes připravené plány byl rok 2020 i pro oblast sociální výjimečný. Během března 2020 se 

„život“ zastavil, rozjeté projekty, činnosti, organizace velmi utlumily své činnosti a každý z 

osobního i profesního hlediska čekal, co zákeřný virus přinese. Obecným problémem byl 

nedostatkem ochranných pomůcek, zajišťovaly se hlavně roušky látkové (chirurgických roušek, 

respirátorů byl celosvětový nedostatek), situace se řešila svépomocí, kdo měl šicí stroj, šil. 

Ve městě byla zřízena Linka pomoci pro seniory ve spolupráci ProSenioru Nový Jičín, ADRY 

a Odboru sociálních věcí (OSV). V měsíci červnu 2020 proběhlo komorní feedbackové 

poděkování dobrovolníkům, kteří byli zapojeni v reálné pomoci v území (celkem bylo 

realizováno cca 30 nákupů seniorům a osobám se zdravotním postižením). V rámci podzimní 

vlny byli dobrovolníci zapojeni v rámci projektu BoSmePartyja a využíváni v pomoci v 

pobytovém sociálnímu zařízení Domov DUHA, který byl výrazně zasažený infekcí, jak u 

klientů, tak u personálu. 

Jednou z mála realizovaných akcí byl televizní spot natočený jako poděkování aktivním 

dobrovolníkům a krátký článek v NJ zpravodaji. 

Léto bylo v duchu optimismu a rozvolňování opatření, krátkého výdechu a naděje, že se možná 

vše začíná vracet k normálu, aby na podzim a v zimě, v rámci třetí vlny, se opět pracovalo s 

celou řadou omezení. 

Na základě opatření hejtmana kraje bylo na jaře 2020 ve spolupráci s Charitou Nový Jičín 

zřízeno krizové místo pro osoby bez přístřeší (karanténa, izolace) v objektu města. Jeho činnost 

byla ukončena v květnu 2020. V září 2020 vzniklo další krizové místo, kde do konce roku byla 

poskytnuta pomoc 10 osobám bez přístřeší (v karanténě, či izolaci). I činnost tohoto místa bylo 

na přelomu roku ukončena. 

Stagnující služba Senior taxi byla doplněna a zatraktivněna tím, že noví klienti nemusí platit 

poplatek za registraci a rozšířila se síť cílových míst. Město také od července rozšířilo síť 

nástupních a výstupních míst, nově dopravce zaveze klienty i do lékárny, na masáž, rehabilitace 

nebo na pedikúru. Žadatelé o službu mají i více možností, kde získat registrační průkaz. 

 

Nejvýznamnějšími počiny v jednotlivých oblastech sociální práce v roce 2020 byly:  

Úsek činností v oblasti sociální 

- Netradiční, individuální Ocenění bezpříspěvkových dárců krve schválených Radou města, 



51 

 

kdy finanční dary byly vyplaceny 56 bezpříspěvkovým dárcům krve, nositelům Janského 

plakety, v celkové částce 129.000 Kč, 

- Realizace podpory počítačové dovednosti seniorů prostřednictvím projektu Hodinový IT v 

době nouzového stavu (pokračování spolupráce s Moudrou sovičkou), pro podporu seniorů 

k využívání výpočetní techniky během nouzového stavu. 

- Služba pro občany města Baby a Senior taxi byla zabezpečována i během nouzového stavu. 

- Realizace Potravinové sbírky mezi zaměstnanci města v týdnu od 19. do 23. října 2020 pro 

Potravinovou banku v Ostravě, kdy výtěžek, potraviny v celkovém objemu 102,6 kg 

převzala Charita Nový Jičín. 

 

Oddělení sociální práce a veřejného opatrovnictví 

- Distribuci potravinových balíčků a ochranných pomůcek do lokality Suvorovova č.p. 120 a 

122 (během uvedení obou domů do karantény) a koordinace činností se zainteresovanými 

sociálními službami. 

- Realizace přednášky pro rodiče na Základní škole speciální a mateřské škole Komenského 

64, NJ na téma „Opatrovnictví a finanční zabezpečení“ dne 24. ledna 2020. 

- Ve spolupráci s organizací ADRA pokračování realizace projektu „Dobrovolníci v 

domácnostech seniorů“ s cílem rozšířit cílovou skupinu. 

 

V Novém Jičíně bylo v roce 2020 vypraveno městem 14 pohřbů, 216 osob bylo omezeno ve 

svéprávnosti nebo ustanoveným opatrovníkem, 20 dětí bylo umístěno do ústavní péče, v 

náhradní rodinné výchově bylo umístěno 106 dětí, 4 žadatelé požádali o pěstounskou péči. 

Trestní činnosti se dopustily 3 děti a 17 mladistvých 5 mladistvých spáchalo přestupek a 41 dětí 

bylo klasifikováno jako týrané, zneužívané a zanedbávané.   

Město aktualizovalo katalog poskytovatelů sociálních služeb. Nový tištěný průvodce obsahuje 

informace o všech organizacích, které zde pomáhají lidem sociálně vyloučeným, 

handicapovaným a seniorům. Důvodem vydání bylo množství změn, které v poslední době v 

této oblasti nastaly. 

Oslíkoterapie – to je název nového programu pro starší a handicapované lidi, se kterým přišla 

začátkem roku venkovská stáj Bludička. Jeho hlavní aktér, oslík Karlík, si premiéru odbyl před 

klienty Denního stacionáře Domovinka. 
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Novojičínská nemocnice zrekonstruovala porodnické oddělení. Nový je operační sál, lékařské 

vybavení a budoucí maminky mají k dispozici relaxační místnost s masážní vanou. 

 

Zdroj: 

Stav na úseku sociální a zdravotní peče za rok 2020 

https://www.novyjicin.cz/ 

 

 

I. Integrovaný a záchranný systém 

 

Zdravotnická záchranná služba 

Nový Jičín patří územně do oblasti Zdravotnické záchranné služby Moravskoslezského kraje 

(ZZS). 

Týmy ZZS zasahovaly v roce 2020 celkem u 114 201 pacientů. Sanitní speciály za den vyjížděly 

průměrně k 311 nemocným či zraněným, což je srovnatelný počet s rokem 2019. Celkový počet 

výjezdů sanitních vozidel činil bezmála 130 000, tedy asi 356 za čtyřiadvacet hodin.   

Do činnosti ZZS výrazně zasáhla epidemie nemoci covid-19. Určené posádky realizovaly nebo 

spolupracovaly na odběrech u více než 8 000 osob. Týmy záchranné služby dále ošetřovaly 2 

699 nemocných s covid-19, u nichž byla již nemoc diagnostikována a minimálně stovky jiných, 

jež jevili symptomy této choroby, ale ještě neprošli testováním. 

Operátorky a operátoři ZZS vedli v období uplynulého roku okolo půl milionu hovorů, tedy 

více než třináct set denně. Na tísňových linkách ZZS přitom proběhlo přes 228 000 volání. To 

je o 36 000 více než v předchozím roce. 

Převážná většina zásahů posádek se odehrávala pro náhle vzniklé nebo zhoršené tělesné 

onemocnění. Těchto pacientů ošetřili záchranáři na území Moravskoslezského kraje bezmála 

80 000, o 4 000 více, než v roce 2019. 

Záchranáři ošetřovali také 21 415 osob, tedy přibližně o 1 500 méně, než v roce 2019, které 

utrpěly nějaký úraz či nehodu. Většina jich byla spíše lehkých či středně těžkých a 

bezprostředně neohrožovaly život postiženého. 

V roce 2020 záchranáři v kraji resuscitovali 912 pacientů, u nichž došlo k selhání základních 

životních funkcí. Záchranáři vyjížděli také k nemocným s psychickými obtížemi, kterých 
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ošetřili 5 152, tedy o 200 více, než o rok dříve. Jednalo se především o pacienty s depresemi, 

akutními psychotickými stavy, ale také například se závislostmi. 

K pacientům v Moravskoslezském kraji vyjíždělo více, než šest desítek posádek ZZS. Běžné 

týmy musely být vzhledem k situaci se šířením nákazy virem covid-19 posíleny v jednotlivých 

fázích epidemie až o pět dalších, jejichž úkolem bylo zasahovat právě u nemocných s touto 

chorobou. V režimu rychlé zdravotnické pomoci (RZP) bylo v roce 2020 realizováno 106 094 

výjezdů, což znamená ve srovnání s rokem 2019 nárůst přibližně o 3 000. 

ZZS disponuje kromě sanitních vozidel také vrtulníkem letecké záchranné služby. Stroj s 

volacím znakem „Kryštof 05“ má na svém kontě za rok 2020 celkem 551 misí a posádky přitom 

strávily v akci 697 hodin. 

V posledních čtyřiadvaceti hodinách (od rána 31. prosince 2020 do šesté hodiny ranní 1. ledna 

2021) vyjížděly posádky ZZS celkem ve 453 případech. Je to o přibližně čtvrtinu více, než je 

dlouhodobý průměr událostí v Moravskoslezském kraji. 

 

Zdravotnická záchranná služba zasahovala ve středu 8. ledna odpoledne, u dopravní nehody 

automobilu na Novojičínsku. Po půl čtvrté byla událost nahlášena operačnímu středisku ZZS s 

tím, že vozidlo sjelo ze silnice mezi Štramberkem a obcí Ženklava a narazilo do stromu. Na 

pomoc vyjela posádka rychlé zdravotnické pomoci z Kopřivnice a vyslán byl tým leteckých 

záchranářů z Ostravy. 

Posádka rychlé zdravotnické pomoci spolu s leteckými záchranáři zasahovali v úterý 21. ledna 

u dopravní nehody dodávkového automobilu. Havárie vozidla mezi Příborem a Novým 

Jičínem, na silnici u obce Libhošť, narazilo do svodidel a převrátilo se na bok. 

Posádky ZZS MSK zasahovaly ve čtvrtek 6. února večer u tragické události na Novojičínsku. 

Ve tři čtvrtě na šest přijali pracovníci krajského zdravotnického operačního střediska informaci 

o dvou osobách v Mořkově, které nejeví známky života. Na pomoc ihned vyjel tým rychlé 

zdravotnické pomoci z Nového Jičína a lékařská posádka rendez-vous z Frenštátu pod 

Radhoštěm. 

V noci 28. března spěchaly posádky ZZS v Novém Jičíně. Po pádu z patra domu utrpěl 

mnohočetná poranění sedmnáctiletý mladík. U něj došlo k zástavě dechu i oběhu. Týmy 

záchranné služby se pokoušely o záchranu pacienta, která však byla neúspěšná, v tomto případě 

došlo k poraněním neslučitelným se životem. 

Zdravotnická záchranná služba zasahovala u hromadného postižení zdraví v areálu dětského 



54 

 

tábora na Novojičínsku. Operační středisko ZZS bylo o zdravotních obtížích skupiny osob 

informováno v sobotu 1. srpna před půl dvanáctou večer. Na pomoc postupně vyjelo pět 

posádek záchranné služby, z toho tři ostravské týmy pro specializované činnosti. Transport do 

nemocnice byl pak nutný pouze u devíti pacientů s výraznějšími nebo více četnějšími obtížemi. 

Předáni byli ve zdravotnických zařízeních Nový Jičín, Frýdek-Místek a Ostrava-Vítkovice. 

 

Hasičský záchranný sbor 

V roce 2020 bylo Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje (HZS) na území 

Moravskoslezského kraje evidováno 18 922 mimořádných událostí, což je o 3 522 událostí více, 

než ve stejném období předchozího roku. 

Ve sledovaném období došlo na území MSK ke vzniku 1 899 požárů, což v meziročním 

srovnání představuje 6 % pokles. Nejčastěji hořelo v měsících dubnu (293 – 15 %) a lednu (192 

– 10 %), nejméně pak v říjnu (120 – 6 %). 

V roce 2020 jednotky HZS zasahovaly u 1 673 dopravních nehod. Nejčastěji se jednalo o 

dopravní nehody v okrese Ostrava-město (418).  

V souvislosti s dopravními nehodami zasahující jednotky HZS zachránily 513 osob (zejména 

vyprostily, poskytly předlékařskou pomoc nebo se významně podílely na ošetření zraněných). 

V roce 2020 bylo na území MSK evidováno 11 488 událostí technického charakteru, což je 

meziročně o 2 306 událostí více (2019 – 9 182). Jednotky HZS nejčastěji zasahovaly u událostí 

souvisejících s odstraňováním následků silných dešťů a povodní, které zejména v 2. polovině 

roku zasáhly území kraje (2 827 událostí). Trendem posledních let je stoupající počet událostí 

souvisejících s pomocí osádkám zdravotnické záchranné služby při transportu pacientů. Těchto 

událostí bylo v roce 2020 zaznamenáno 618, což je meziročně o 5 událostí více. Nejvíce těchto 

událostí bylo evidováno v okrese Nový Jičín (170). 

V roce 2020 bylo evidováno 1 369 událostí majících charakter planého poplachu. 

Moderní objekt hasičské stanice bude vybudována u křižovatky ulic Propojovací a Hřbitovní s 

rychlým výjezdem na budoucí dálnici D48. Stát bude na pozemcích, které hasičskému sboru, 

respektive státu darovalo město Nový Jičín. Na základní kámen stavby přijeli poklepat 

představitelé státu, kraje, města a hasičů. Příprava záměru stavby trvala více než deset let. 

 

Zdroj: 

Statistický přehled činnosti HZS MSK za rok 2020 
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https://www.novyjicin.cz/ 

 

Městská policie Nový Jičín 

V roce 2020 strážníci vyřešili celkem 7 759 událostí, zpracovaných v informačním systému MP 

Manager. Z toho počtu došlo k odhalení 3 251 přestupků, z toho počtu bylo vyřešeno domluvou 

1 216 a bylo uloženo 1 797 pokut (1 611 pokut na místě zaplacených a 186 pokut na místě 

nezaplacených). Celkový objem uložených pokut v příkazním řízení dosáhl 638.300 Kč. V roce 

2020 bylo 236 odhalených přestupků oznámeno správnímu orgánu.  

V průběhu roku 2020 se na Městskou policii Nový Jičín obrátili občané s žádostí o pomoc nebo 

s oznámením o dané události ve 4 115 případech. 818 událostí bylo předáno do místa působnosti 

jiné obecní (městské) policie nebo Policie ČR, popř. jinému orgánu veřejné správy. Průměrný 

počet oznámení za jeden den byl 11,3. 

V roce 2020 došlo k vybudování dvou stanovišť sloužících k měření rychlosti vozidel na ulici 

Revoluční a Palackého. V roce 2020 strážníci městské policie zpracovali celkem 15 091 

událostí zachycených radarem. Z tohoto počtu bylo městskou policii 12 238 podezření ze 

spáchání přestupku oznámeno správnímu orgánu a 2 853 událostí bylo odloženo. 

Nejčastějšími přestupky v dopravě v roce 2020 byly: 

Městský kamerový dohlížecí systém se v roce 2020 skládal z 11 stacionárních kamer a 8 

mobilních kamer. Za pomocí kamerového systému bylo v roce 2020 mimo jiné odhaleno 71 

přestupků.     

Za období roku 2020 odchytili strážníci celkem 74 zvířat. V padesáti případech byli odchyceni 

psi předáni zpět jejich majitelům a v deseti případech byli umístěni do útulku ve městě 

Kopřivnice.  

V roce 2020 bylo Policii ČR oznámeno 38 případů podezření ze spáchání trestného činu. Na 

druhé straně byla Městská policie ze strany PČR požádána o součinnost v 88 případech. 

Na odbor sociálních věcí bylo předáno 10 poznatků týkajících se oblasti sociálně-právní 

ochrany dětí i monitoring lidí bez domova na území města a Odboru životního prostředí bylo 

předáno 7 poznatků v souvislosti s řešením podezření na porušení zákona. 

Městská policie v roce 2020 využila svého oprávnění a převezla 4 osoby do protialkoholní 

záchytné stanice Frýdek-Místek a Opava. Donucovací prostředky byly v tomto roce použity v 

54 případech. Jednalo se o použití hmatů chvatů a úderů sebeobrany (30 případů), použití pout 

(23 případů) a hrozba střelnou zbraní (1 případ). 

https://www.novyjicin.cz/
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Při výkonu hlídkové činnosti bylo zaznamenáno 99 případů nálezů věcí. Jednalo se o nálezy 

dokladů, peněženek, jízdních kol, klíčů, apod. Tyto nálezy byly předány majitelům v 48 

případech nebo na ztráty a nálezy při MěÚ Nový Jičín v 51 případech.  

V 16 případech strážníci poskytli první pomoc zraněným osobám a přivolali rychlou 

záchrannou službu. 

V 28 případech provedli strážníci úkony vedoucí k odstranění vraků na území města Nový Jičín. 

V roce 2020 strážníci při výkonu hlídkové činnosti nebo na oznámení zaznamenali 54 případů 

nálezu použité injekční stříkačky. 

Ve městě vzrostl počet nalezených použitých injekčních stříkaček. Jejich objevy jsou napříč 

všemi lokalitami. Podle pracovníků Renarkonu, kteří se drogově závislým věnují, je i v Novém 

Jičíně nejoblíbenější návykovou látkou pervitin. 

 

Celkové příjmy za rok 2020 činily 490.867 Kč. Celková částka za vybrané pokuty činila 

488.040 Kč. Zbývající částka byla tvořena úhradou na náhrady za odchyt psů v rámci 

veřejnoprávní smlouvy. Výdaje na provoz dosáhly částky 3.996.653 Kč. V této částce je 

mimořádně zahrnuta i položka na zakoupení stacionárního radaru ve výši 1.807.135 Kč a 

zakoupení nového služebního vozidla ve výši 454.333 Kč. 

Je možno konstatovat, že bezpečnostní situace ve městě Nový Jičín v roce 2020 nevybočila z 

průměru a je v současné době stabilizovaná.  V roce 2020 však bylo nutno řešit zcela novou 

problematiku a to dodržování vládních opatření zamezující šíření covidové nákazy. Strážníci 

městské policie se prioritně snažili porušení vládních opatření řešit domluvou. Udělili ale také 

pokuty, především za nedodržení povinnosti mít zakrytá ústa i nos a také za porušení zákazu 

vycházení. Klasická pochůzková činnost strážníků měla tedy od vyhlášení nouzového stavu 

novou náplň. Městská policie v měsíci říjnu 2020 řešila v Novém Jičíně 41 těchto prohřešků. 

Nejčastější nedodržení povinnosti bylo mít zakrytá ústa a nos v situacích, kdy je to vyžadováno. 

 

Zdroj: 

Zpráva o činnosti Městské policie Nový Jičín za rok 2020 

www.novyjicin.cz 

 

Policie České republiky 

Policisté v Moravskoslezském kraji v roce 2020 vyšetřovali nebo prověřovali celkově 19 635 
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trestných činů. Objasnili 10 719 skutků a objasněnost je tedy 54,59 %.  Pokles byl v podstatě 

ve všech oblastech – ať se jednalo o kriminalitu majetkovou, násilnou i další. Nejmarkantnější 

poklesy byly u kapesních krádeží. 

Porušení nařízení proti šíření nákazy covid-19, tentokrát z pohledu vyšetřování zaznamenaných 

případů šíření nemoci byl v Novém Jičíně zaznamenán v květnu. Žena (32 let) byla poučena, 

že vzhledem k pozitivitě musí dodržovat pravidla karantény, mimo jiné se vyhnout hromadné 

dopravě. Přesto si dne 10. května 2020 objednala taxík, který ji vozil po Novém 

Jičíně. Navštívila nemocnici, nákupní centrum a pohybovala se na veřejnosti přístupných 

místech bez ochrany dýchacích cest.  

Co se týče nehodovosti, ze statistických ukazatelů roku 2020 vyplývá, že na silnicích okresu 

Nový Jičín zemřelo v roce 2020 o 15 osob méně (38), než tomu bylo v roce uplynulém (53). 

Pokles se projevil také u lehce zraněných osob (-369) a nehod, kdy byl viník pod vlivem 

alkoholu (-8) a drog (-5). Nárůst o 4 byl u těžce zraněných osob (154). 

Celkem došlo za rok 2020 k 9 197 nehodám, což je o 1 053 méně, než v roce předchozím. 

V Opavě se bouralo v 1 331 případech, v Novém Jičíně evidujeme 1 216 nehod a nejnižší počet 

907 nehod byl, jako každoročně v okrese Bruntál. 

 

Zdroj: 

https://www.policie.cz/clanek/vyhodnoceni-kriminality-za-rok-2020.aspx 

 

 

J. Školství a věda 

 

Provoz škol a školských zařízení byl během roku ovlivněn nouzovým stavem, jak v jarních 

měsících, tak v závěru roku. V jarních měsících školská zařízení pracovala v omezeném režimu, 

ale většina pracovníků se zapojila do šití roušek, výroby ochranných štítů a také se střídali 

pedagogové při provozu zařízení pro nezbytnou péči o děti ve věku od 3 do 10 let, jejichž 

zákonní zástupci byli zaměstnanci bezpečnostních sborů a krizové infrastruktury. Toto zařízení 

bylo provozováno v objektu Základní a mateřské školy Jubilejní 3, Nový Jičín na odloučeném 

pracovišti na ul. Dlouhá od 18. března. 2020. Bylo zde přihlášeno 55 dětí, přičemž denní průměr 

byl z počátku 20 dětí, ale v posledních týdnech až 30 dětí denně. V důsledku mimořádného 
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opatření vydaného Ministerstvem zdravotnictví ČR byla 11. března 2020 omezena činnost 

v základních školách a dle rozhodnutí Rady města Nového Jičína a na doporučení Ministerstva 

zdravotnictví ČR byla omezena činnost ve všech mateřských školách od 16. března 2020. 

 

Provoz byl zcela obnoven u mateřských škol 18. května 2020, částečně u základních škol dle 

doporučení MŠMT pro žáky 9. tříd dne 11. května 2020. Pro žáky I. stupně se obnovil provoz 

25. května 2020. Také středisko volného času Fokus obnovilo svou činnost jen částečně, a to 

od 18. května 2020, přičemž letní tábory pro děti proběhly bez problémů. 

 

Předškolní zařízení 

Mateřská škola Máj skončila v roce 2020 kladným hospodářským výsledkem ve výši         

45.612 Kč. Největší právní subjekt v Novém Jičíně slučuje čtyři MŠ s dvanácti třídami – z toho 

dvě třídy logopedické. V roce 2020 byl celkový počet dětí, docházející do této MŠ 266. 

MŠ K. Čapka škola získala 3. místo v soutěži „Nejekologičtější MŠ“. 

MŠ Vančurova má dvě běžné třídy a dvě třídy logopedické, kde se i v roce 2020 kromě běžného 

předškolního vzdělávání zaměřovali na každodenní logopedickou péči. 

MŠ Jubilejní zařazuje do svého vzdělávacího programu pravidelně polytechnickou a 

environmentální výchovu. Na podzim 2020 byly dokončeny práce na obnově zahrady a 

předprostoru MŠ na odloučeném pracovišti na ul. Jubilejní. Děti mají nyní k dispozici sportovní 

i smyslové prvky, nové tartanové víceúrovňové hřiště, dráhy pro koloběžky, bludiště nebo tunel 

z vrbového proutí. 

MŠ Loučka se profiluje v oblasti přírodovědného poznávání. V roce 2020 byla realizován 

projekt seznamování dětí s dějinami a mravními hodnotami křesťanství, dle programu „Aby 

malé bylo velké“. MŠ úzce spolupracuje s TJ Orel a osadním výborem Loučka, kde společně 

připravují různé kulturní vystoupení např. Tříkrálovou sbírku. 

 

Mateřská škola Trojlístek vykázala za rok 2020 kladný hospodářský výsledek 585,06 Kč. Tato 

MŠ složena z MŠ Máchova 62 (74 dětí), MŠ Komenského 78 (84 dětí) a MŠ Beskydská 143, 

Nový Jičín-Žilina (23 dětí). Součástí mateřské školy je jedna školní jídelna v MŠ Máchova 62, 

která zabezpečuje stravování pro všechny děti a zaměstnance všech tří zařízení na MŠ 

Komenského a MŠ Beskydská prostřednictvím výdejen. 

Mateřská škola pracuje pro školní rok 2020–2021 podle ŠVP „Barevný svět“. Každé zařízení 
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má zpracovánu vlastní obsahovou přílohu: MŠ Máchova 62 – „Země je kouzelná planeta“, MŠ 

Komenského 78 – „Poznáváme svět“, MŠ Beskydská 143 – „Ruku v ruce“. 

Mateřská škola se zapojila do projektu z operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání v 

rámci výzvy Šablony II. projektem s názvem „Slovo, slovíčko, otevři se maličko“. V roce 2020 

byly v rámci tohoto projektu hrazeny mzdové náklady a učební pomůcky a hračky. 

Odloučené pracoviště MŠ Trojlístek na ul. Beskydská 143 bylo za 1. pololetí roku 2020 dvakrát 

vytopeno přívalovými dešti. 

 

Mateřská škola Sady vykázala za rok 2020 hospodářský výsledek ve výši 48.382,67 Kč. Toto 

předškolní zařízení muselo nad rámec svých finančních prostředků opravovat elektroinstalaci 

na odloučeném pracovišti na ul. Jiráskova. 

Mateřská škola Sady je složena z MŠ Revoluční 52, MŠ Jiráskova 10 a MŠ Smetanovy sady 6. 

Kapacita školy je 209 dětí, k 30. září 2020 bylo přijato 198 dětí. V roce 2020 byla zapojena do 

Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání – do výzvy "Podpora škol formou 

zjednodušeného vykazování - Šablony pro MŠ a ZŠ II a III."  

 

Mateřská škola novojičínská Beruška, spol. s r.o. 

V roce 2020 MŠ novojičínská Beruška, s.r.o. zahájila šestnáctý rok své existence. Berušku 

navštěvuje 50 dětí. Také ona byla uzavřena od 16. března do 17. dubna 2020. Tento stav byl 

využit pro opravy, jako provedení nových podlahových krytin nebo pořízení nových hracích 

prvků na zahradě, ale také byla provedena dezinfekce hraček a prostor MŠ. Skvěle fungovala 

spolupráce s rodiči dětí. Podle platných nařízení a možností mohlo být realizováno pouze 

setkávání, v malých počtech, mimo MŠ při různých akcích pořádaných pro děti. Učitelky 

připravovaly v tzv. distanční formě různé aktivity pro děti. Propojení s dětmi a rodiči fungovalo 

prostřednictvím elektronicky po sítích, ale i individuálně, v osobní rovině. Společně také šili 

roušky, a to nejen pro potřebu MŠ. Z důvodu uzavření Berušky na jaře, byla mateřské škola 

během letních prázdnin uzavřena pouze na 14 dní. Přes nutnost omezení oblíbených tradičních 

akcí naučili se učitelé pracovat efektivněji s novými technologiemi i v oblasti vzdělávání dětí. 
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Základní a ostatní školy a školská zařízení 

Základní škola a mateřská škola Jubilejní 3 

Tato škola vykázala za rok 2020 hospodářský výsledek ve výši 46.605,11 Kč. 

V průběhu roku pokračovala v realizaci projektu spolufinancovaném evropskými fondy IROP 

a díky tomuto byly na obou pracovištích zcela zrekonstruovány kuchyňky a vybudovány 

venkovní učebny. Zároveň byla zvýšena konektivita a zesíleno pokrytí wi-fi signálem. Na 

odloučeném pracovišti na ul. Dlouhá byla vybudována multimediální učebna a na pracovišti 

Jubilejní byla vybudována nová učebna zeměpisu. 

Za podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR probíhá ve škole tzv. hodina 

pohybu navíc. Projekt je zaměřen na děti mladšího školního věku, tedy děti 1., 2. a 3. tříd, které 

navštěvují školní družinu. Dalším projektem je poskytování bezplatné stravy dětem ohrožených 

chudobou ve školách prostřednictvím OP PMP v MSK II.  

Zajímavým projektem v roce 2020 byla i možnost učit se ve venkovní učebně. Například i 

hodina matematiky pod dřevěným přístřeškem byla pro žáky hravým zážitkem a pro učitele 

inspirací. Hodina ve venkovní učebně začala rozcvičkou. Pak druháci základní školy Jubilejní 

na pracovišti Dlouhá usedli ke stolům a ve výuce formou her se věnovali číslům. 

 

Základní škola Komenského 66 skončila v roce 2020 kladným hospodářským výsledkem ve 

výši 165.237 Kč. 

V roce 2020 započala škola s tolik potřebnou rekonstrukcí vnitřního atria. Práce byly 

naplánovány tak, aby byly dokončeny před koncem roku 2020, což se však nepodařilo a 

rekonstrukce pokračuje i v roce 2021. 

V květnu 2020 škola požádala o zařazení do projektu „Obědy do škol IV“ pro další školní rok. 

Od září do prosince 2020 bylo v rámci projektu podpořeno 14 žáků, kterým byly poskytnuty 

obědy zdarma v hodnotě 13.870 Kč. 

Škola je zapojena do vzdělávacího programu Evropské unie na období 2014–2020 Erasmus+ 

KA1, KA2. Tento projekt podporuje spolupráci a mobilitu ve všech sférách vzdělávání. 

Vzhledem k epidemiologické situaci nebylo možné realizovat poslední aktivity, a to mobility 

žáků do Itálie, Martinsicuro (plánováno na březen 2020) a závěrečnou mobilitu učitelů do 

Rumunska, Magura (plánováno na květen 2020). Aktivity projektu se podařilo zvládnout 

částečně virtuálně. 

V červnu 2020 byl zahájen projekt “Modernizace učebny ICT a učebny cizích 
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jazyků“ stavebními úpravami. 

 

Základní škola Komenského 68 vykázala za rok 2020 hospodářský výsledek ve výši 40.764 Kč.  

Škola realizovala v roce 2020 projekty: Rozvoj podnikavosti, iniciativy a kreativity, 

Modernizací výuky k rozvoji přírodovědné gramotnosti, Podpora rovných příležitostí a OP 

potravinové a materiální pomoci v MSK. 

Škola je partnerem Nadačního fondu Qiido, který se věnuje dětem s mimořádným nadáním. 

Jedná se například o výuku k programování (například ovládání robota). 

 

Základní škola Tyršova skončila v roce 2020 s kladným hospodářským výsledkem ve výši 

126.444 Kč. Škola v roce 2020 prošla významnou opravou všech šaten v historické budově. 

V rámci programu Erasmus +, partnerství projekt:  „Tracking the Common Heritage Steps“, 

Projekt s názvem „Jazyky – přírodovědné předměty – Montessori výuka“ v rámci programu 

ERASMUS + a Projekt OP VVV Podpora škol formou projektů zjednodušeného vykazování – 

Šablony pro ZŠ II s názvem „AKTIVNÍ ŠKOLA 2019“. 

V I. pololetí roku 2020 byl škole poskytnut finanční dar z Charitativního projektu Ivany a Pavla 

Tykačových nazvaný „Women for Women“ v celkové výši 36.969 Kč. 

 

Základní škola GALAXIE, s.r.o.  

V roce 2020 soukromá základní škola naplnila již šestý rok od svého vzniku v roce 2014. 

Rok 2020 byl poznamenán epidemií covid-19, která znamenala uzavření škol téměř do konce 

května. Bylo nutno přejít na distanční výuku, proto měli všichni žáci vytvořeny účty a ve 

spolupráci s rodiči jim byl zajištěn přístup k počítači a internetu. Během několik dní byli také 

proškoleni učitele. Velkou roli hrála také sehranost a funkčnost pedagogického týmu, kdy si 

kantoři na pravidelně vyměňovali zkušenosti z výuky a učili se navzájem. Rozjela se také 

mimoškolní aktivita Na Svinec, kdy se formou zábavné soutěže motivovali děti k pravidelným 

procházkám do přírody. Přidala se také, mezinárodní spolupráce mezi sedmými a osmými 

ročníky s partnerskou základní školou ve Slovinsku (Zgodovina šole v Tržišču), 

prostřednictvím on-line komunikace. 

Úvod školního roku 2020–2021 vypadal slibně, bohužel se epidemie znovu rozjela a od října 

2020 probíhala obdobně distanční výuka, protkaná rotační výukou starších žáků a prezenční 

výukou 1. a 2. tříd.  
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Základní umělecká škola 

V současné době je sídlo ZUŠ budova v centru města ve dvou sousedících  budovách  na ulici 

Derkova. ZUŠ v Novém Jičíně je školou tříoborovou (hudební, taneční a výtvarný), která má 

svá specifika. Významná je především dlouholetá tradice pěveckých sborů. 

Taneční obor má vysokou úroveň zásluhou kvalitních pedagogů, kteří se systematicky 

vzdělávají a mají vytvořenu velmi dobrou koncepci své práce.  Pravidelně se s úspěchem 

účastní soutěžních přehlídek a pořádá samostatné taneční večery v Beskydském divadle. 

Tradičně kvalitní je obor výtvarný. Absolventi jsou dobře připravováni ke studiu na 

uměleckých či pedagogických školách, úspěšnost jejich přijetí je poměrně vysoká. Výtvarné 

práce dětí jsou také pravidelně oceňovány v republikových i mezinárodních soutěžích. 

Nezanedbatelné jsou také úspěchy hudebního oboru. Svědčí o tom umístění žáků v soutěží 

pořádaných MŠMT pro ZUŠ. 

Škola si našla pevné místo v kulturním životě celého regionu. Značná pozornost je věnována 

propagaci školy na veřejnosti. Spolupráce s městem, veřejnými institucemi i práce pro veřejnost 

má každoročně dobré výsledky. Velké množství koncertů a vystoupení při různých 

příležitostech se setkává se zájmem posluchačů a diváků. 

 

Středisko volného času Fokus (SVČ Fokus) 

SVČ Fokus je organizací poskytující zájmové vzdělávání pro děti, mládež, rodiče s dětmi a 

ostatní. Činnost SVČ Fokus je rozdělena do čtyř základních bloků, a to: 

- pravidelné zájmové vzdělávání (dále jen kroužek/y) 

- příležitostné aktivity 

- pobytové akce 

- soutěže MŠMT. 

Ostatní činností jsou spontánní aktivity, poradenství, metodika, akce pro organizace, vzdělávání 

dospělých − krátkodobé kurzy a zážitková pedagogika. 

V rámci pravidelné činnosti v roce 2020 působilo 120 kroužků, kterých se účastnilo až 1 131 

zájemců, z toho do 6 let až 125 dětí. Od nového školního roku byl evidován nárůst o 200 

zájemců. 

Pro první pololetí roku 2020 byly do nabídky zájmových útvarů zařazeny jako novinky 

Divadelní (dramatický) kroužek, Kurzy vaření (děti a mládež, pro dospělé), Creativ a Creativ 

textil (tvoření pro rodiče s dětmi a tvoření zaměřené na látku), Tanec a kraso (propojení bruslení 
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a tance). Pro druhé pololetí byly zachovány kroužky A-ligatoři (pro děti s handicapem), Arduino 

(nauka o výstavbě, propojování a programování počítače Arduino), Astronomický (nauka o 

vesmíru), Tenisové hrátky (pro ty nejmenší). Bylo nutno mírně navýšit ceny, které však jsou 

srovnatelné se všemi obdobnými zařízeními Moravskoslezského kraje.  

V rámci příležitostné činnosti v roce 2020 byly nejvýznamnější akce, které se podařilo 

uskutečnit Atletické závody, Florbalové turnaje, Sport Fest Nový Jičín 2020, Běh 

novojičínským parkem, Výstava dětských prací, Deskohraní, a také soustředění zájmových 

útvarů. V obdobích bez omezení tak bylo uspořádáno cca 40 příležitostných akcí. 

Během léta bylo zorganizováno 7 pobytových táborů v Hadince, ve Vítkově, Velkých 

Karlovicích a skautské základně Vanaivan v Kopřivnici. Až na jeden pobytový tábor byla 

kapacita táborů plně obsazena, kdy z 268 míst bylo obsazeno 253. 

Příměstské tábory ve svých programech využívají vybavení SVČ Fokus, z něj děti odcházejí na 

výlety, návštěvy koupaliště, ale i za poznáním – setkání s policisty, hasiči, návštěva muzea. V 

létě proběhlo celkem 16 příměstských táborů, kterých se zúčastnilo celkem 467 dětí. 

V roce 2020 bylo zorganizováno 6 adaptačních kurzů ve spolupráci se základními školami a 11 

kol předmětových soutěží všech věkových kategorií – žáků ZŠ, víceletých gymnázií a studentů 

SŠ. Celkem se soutěží zúčastnilo 556 soutěžících. 

Alespoň dvě akce pořádané SVČ Fokus v roce 2020 si zaslouží podrobněji přestavit: 

- V únoru pořádalo další ročník soutěže v rychlostním skákání přes švihadlo. Na Blecha cup 

se opět sjely nejlepší rope skippingové kluby z České republiky a Slovenska. Mezi 130 

účastníky byli kromě domácích skokanů z klubu Between, který funguje při SVČ Fokus, 

také závodníci z Prahy, Ostravy, Vsetína, Přerova, a ze slovenské Bratislavy a Považské 

Bystrice. 

- V červnu se SVČ Fokus snažilo být se svými příznivci v kontaktu i v době nuceného 

uzavření. Prostřednictvím sociálních sítí připravovalo na každý den novou výzvu. Děti tak 

vybídlo k téměř 40 sportovním, výtvarným a dalším aktivitám. 

Kvůli nepříznivému pandemickému vývoj byl provoz SVČ Fokus značně omezen. V druhém 

pololetí bylo středisko v provozu jen prvních 14 dnů a poté došlo k jeho uzavření.  

 

Střední školy 

Gymnázium Nový Jičín je střední školou, která poskytuje všeobecné vzdělání ukončené 

maturitní zkouškou ve dvou gymnaziálních oborech vzdělání. Zaměřuje se především na 
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přípravu žáků na vysokoškolská studia, ale její vnitřní diferencovanost umožňuje i přípravu na 

nástup do zaměstnání. Ve škole se vyučují předměty teoretické, výchovné i praktické. 

Do prvního kola přijímacího řízení ke studiu oboru vzdělání gymnázium (čtyřleté) se přihlásilo 

148 uchazečů a ke studiu oboru vzdělání gymnázium (šestileté) 65 uchazečů.  

Vzhledem k mimořádné situaci na jaře 2020 byl termín přijímacích zkoušek přesunut z dubna 

na 8. a 9. června 2020. Všichni žáci měli možnost konat přijímací zkoušku pouze v jednom 

termínu. Přijímací řízení do šestiletého gymnázia bylo uzavřeno 7. července 2020, do čtyřletého 

gymnázia 13. července 2020. Nikdo ze zákonných zástupců se proti rozhodnutí ředitele školy 

neodvolal. Přijato bylo 60 dětí na čtyřleté a 30 dětí na šestileté studium. 

Všichni studenti maturitního ročníku ukončili úspěšně poslední ročník svého studia a mohli tak 

vykonat maturitní zkoušky v řádném jarním termínu. 41 studentů prospělo s vyznamenáním, 

48 prospělo a 1 neprospěl. V tomto školním roce se kvůli protiepidemickým opatřením nepsaly 

písemné maturitní práce. 

Školní časopis Gymplátek se prezentoval v soutěži Nejlepší časopis roku 2019 a v celostátním 

kole se celkově umístil na 5. místě v kategorii středních škol. Za grafiku získal 3. místo. 

 

Mendelova střední škola 

Škola měla v roce 2020 3 součásti, ve kterých byla  vyučovány obory zdravotnictví, 

veřejnosprávní a IT a ekonomika. 

 

V březnu Gymnázium v Novém Jičíně, Mendelova střední škola a nadšený 3D tiskař z řad 

učitelů spojili své síly a pro projekt „Tiskne celé Česko“ tiskli na 3D tiskárnách úchyty na 

zdravotnické štíty. 

 

Střední škola technická a zemědělská 

Střední škola s maturitními i učebními obory působí na třech pracovištích v Novém Jičíně a v 

Šenově u N. Jičína, vše v docházkové vzdálenosti z centra města. Obory školy jsou se 

strojírenským, zemědělským, dřevozpracujícím a stavebním zaměřením. 

V roce 2020 bylo možno na škole studovat obory Agropodnikání, Ekologie a 

biologie, Mechanik strojů a zařízení, Opravář zemědělských strojů a byl prováděn odborný 

výcvik oboru Opravář zemědělských strojů. 
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EDUCA – Střední odborná škola, s.r.o.  

Je soukromou školou, sídlící v budově města Nový Jičín, na adrese B. Martinů 1994/4 s více 

než pětadvacetiletou tradici.  

V roce 2020 škola umožňovala studium těchto oborů: Informační technologie, Počítačová 

grafika, Cestovní ruch, Cestovní ruch a animační služby, Ekonomika a podnikání, Management 

sportu a zdravý životní styl, Business a právo, dvouletý nástavbový obor vzdělání s maturitní 

zkouškou – kombinované studium Podnikání, tříleté obory vzdělání s výučním listem Prodavač, 

Pracovník obchodu, Reprodukční grafik, Grafický design. 

Škola se snažila přiložit ruku k dílu v boji proti Covid-19. Proto tiskla části ochranných štítů na 

3D tiskárnách. Za 20 dní se v rámci organizace „Tiskne celé Česko“ vytisklo, zkompletovalo a 

rozdalo bezmála 20 000 štítů, tedy skoro 1 000 za den. Educa za den přispěla 35 kusy a 

pokračovala dále. Od 7. dubna byla před školou vyvěšena státní vlajka jako symbol poděkování 

všem v první linii, kteří pomáhají. 

 

 

V závěru roku 2020 provedl Odbor školství kultury a sportu (OŠKS) velký sběr dat, kdy se 

dotazníkem zeptal rodičů dětí novojičínských základních škol na názor a možnost zkvalitnění 

výuky on-line s tím, že to bude poučení do budoucna. Obrovským překvapením bylo, že na 

dotazník odpovědělo velké množství rodičů a poslali také své postřehy. Celý výsledný materiál 

byl zpracován a následně projednán se všemi řediteli ZŠ. Velmi zajímavé výsledky jsou 

uvedeny v kapitole Příloha.  

 

Zdroj: 

http://zsjubilejni.cz/ 

https://www.komenskeho66.cz/ 

https://www.zsko68nj.cz/ 

Komentář k rozborům hospodaření za rok 2020 

Rozbory hospodaření SVČ Fokus za rok 2020 

Komplexní rozbor hospodaření MŠ Máj za rok 2020 

Komplexní rozbor hospodaření MŠ Trojlístek za rok 2020 

Komplexní rozbor hospodaření MŠ Sady za rok 2020 

https://www.tyrska.cz/ 

http://zsjubilejni.cz/
https://www.komenskeho66.cz/
https://www.zsko68nj.cz/
https://www.tyrska.cz/
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https://www.novyjicin.cz/ 

Novojičínský zpravodaj 

http://www.zusnj.cz/ 

https://www.gnj.cz/ 

https://www.mendelova-stredni.cz/ 

https://www.tznj.cz/ 

https://www.educa-sos.eu/# 

Bc. Hana Skočková 

 

 

K. Kultura 

 

Beskydské divadlo 

Beskydské divadlo během roku 2020 uspořádalo celkem 44 akcí, z toho 25 akcí pro veřejnost 

a 19 pořadů pro školní mládež. Své prostory pronajalo Beskydské divadlo 2x. 

Z divadelních představení v prvním pololetí roku 2020 zaujala nejvíce tato představení: „Čtyři 

sestry“ Studia Dva divadla Praha, „Český sen“ Divadla Járy Cimrmanna Praha, 

„Líbánky“ Studia DVA divadla Praha. 

Z hudebních produkcí byly uvedeny koncert Lobkowitz  tria Praha a Dua CD Praha (2 kytary). 

Nebyla uvedena značná část předplatitelských představení. Proto byla sezóna 2019/2020 

prodloužena do konce kalendářního roku. Ani na podzim se však představení pro předplatitele 

nepodařilo odehrát. Alikvotní část z uhrazeného předplatného byla předplatitelům vrácena. 

Činnost divadla byla omezena od 11. března do 15. června 2020. V letních měsících byla 

činnost jen velmi mírně obnovena, ale 12. října 2020 bylo divadlo opět mimo provoz.  Zrušeno 

bylo 60 akcí pro veřejnost, 33 přestavení pro školy a byly zrušeny i nájmy. Beskydské divadlo 

informovalo diváky o všech změnách. Vstupné bylo vráceno v případě, kdy představení bylo 

zrušeno bez náhrady.  Divadelní činnost už do konce roku 2020 nebyla obnovena. 

Divadlo provedlo v době omezení modernizaci elektro-požární signalizace celého objektu a 

obnovu záložních zdrojů pro nouzové osvětlení. 

 

 

https://www.novyjicin.cz/
https://www.gnj.cz/
https://www.tznj.cz/
https://www.educa-sos.eu/


67 

 

Zdroje: 

Rozbor hospodaření Beskydského divadla Nový Jičín za rok 2020 

 

Městské kulturní středisko 

Městské kulturní středisko Nový Jičín, příspěvková organizace (MKS Nový Jičín) je zřízeno 

městem Nový Jičín za účelem plnění úkolů k podpoře aktivního i pasivního kulturního vyžití 

občanů. MKS Nový Jičín zajišťuje a realizuje kulturní programy a akce pro širokou veřejnost, 

poskytuje profesionální metodické a realizační služby rozmanitým kulturním aktivitám občanů, 

skupin, souborů, spolků, sdružení a organizací působících na území města. 

Kulturní programy a akce (koncerty, hudební improvizace, poslechové akce, projekce, divadla, 

přednášky, besedy, literární programy, výchovné akce a lekce, výstavy, tvůrčí setkání, soutěže, 

workshopy, byly realizovány v Klubu Galerka, ve výstavní síni Stará pošta, na nádvoří Staré 

pošty, v kavárně Coffeemusicbar, v Městské knihovně, v Kině Květen, na Masarykově náměstí, 

v Kamenném divadle na Skalkách a v dalších částech města). V Městské knihovně byly kromě 

standardních knihovnických služeb realizovány zajímavé a hodnotné výstavy a přednášky. 

V kavárně Coffeemusicbar na Staré poště se konaly akce nonkonformního charakteru, 

umožňující prezentaci začínajících hudebních, literárních a výtvarných umělců. Prostory 

kavárny byly poskytnuty fotografům, výtvarným umělcům, kteří zde umístili svá umělecká díla. 

1x měsíčně docházelo k obnově výstavy. 

 

Městská knihovna 

měla k 31. prosinci 2020 2 904 registrovaných čtenářů, z toho 786 čtenářů do 15 let. Počet 

výpůjček k tomuto datu byl 106 865, z toho 396 e-výpůjček a návštěvnost knihovny byla 28 604 

osob. Proběhlo 28 kulturních a vzdělávacích akcí, z toho v oddělení pro děti a mládež 13 akcí 

pro 274 návštěvníků a v oddělení pro dospělé 15 akcí pro 3 110 návštěvníků. 

Dle usnesení Vlády ČR musely knihovny od 13. března 2020 zcela uzavřít své prostory pro 

veřejnost a nebyly tak umožněny fyzické návštěvy čtenářů. Knihovna Nový Jičín byla pro 

veřejnost znovu otevřena 29. dubna 2020, a to za mimořádných organizačních, hygienických a 

bezpečnostních opatření.  Vrácené knihy byly na 4 dny odloženy do karantény. Po tuto dobu 

nebylo možno knihy vypůjčit ani si je rezervovat.  Od 18. května 2020 docházelo postupně k 

uvolňování podmínek nouzového stavu s návratem bez zásadních omezení provozu. K dalšímu 

úplnému uzavření knihovny pro veřejnost, opět na základě usnesení Vlády ČR, došlo v termínu 
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od 22. října do 23. listopadu 2020. Od úterý 24. listopadu se vládní opatření začala rozvolňovat 

a knihovna mohla půjčovat knihy v omezeném režimu a od čtvrtka 3. prosince do 18. prosince 

2020 se provoz a poskytování knihovnických služeb v knihovně řídil podle 3. stupně 

protiepidemického systému ČR, což znamenalo, že byl návštěvníkům umožněn vstup do 

prostor půjčoven. Celkový počet půjčovních dnů, kdy byla knihovna v roce 2020 z důvodů 

vládních nařízení zcela uzavřena, byl 55 dnů. 

V roce 2020 si knihovna Nový Jičín připomněla 130 let vzniku české Škodovy knihovny. U 

příležitosti tohoto významného výročí byla v prostorách knihovny uspořádána výstava 

s názvem „Knihy mají své osudy“. 

Městská knihovna se v závěru roku zapojila do on-line prostředí, kde se odehrálo natáčení čtyř 

tematických pořadů pod názvem Adventárium. Cílem tohoto projektu bylo přiblížení 

předvánočních i vánočních zvyků formou videopořadu, které vyplnily každou adventní neděli. 

 

Kino Květen 

Úkolem Kina Květen je nabízet pestrou škálu filmových představení a pořadů, pokrývajících 

pokud možno poptávku všech věkových kategorií a různých cílových skupin diváků tak, aby se 

kino stalo nedílnou součástí kulturního života ve městě. 

Přestože z počátku první dekády roku 2020 ještě pokračoval dlouhodobě vzrůstající trend 

zvýšené návštěvnosti kin z předchozích let, kdy v měsíci lednu a únoru 2020 navštívilo Kino 

Květen celkem 9 696 diváků, došlo již v březnu 2020, díky celosvětové pandemii nemoci covid-

19 k obrovskému propadu návštěvnosti. Kvůli vládním nařízením muselo být Kino Květen 

Nový Jičín v roce 2020 uzavřeno na celkem 147 promítací dnů, což z celého roku 2020 

představuje celkově 40,27 % promítacích dnů. 

Festival „TADY VARY“ v Kině Květen Nový Jičín proběhl v období od 3. do 11. července 

2020, během kterého bylo 207 divákům odehráno celkem 16 filmových představení s hrubou 

tržbou 20.550 Kč. 

Postavit se jako filmová hvězda na červený koberec, tedy alespoň na jeho kousek, a nechat se 

fotografovat mohl každý, kdo během festivalu zašel do Kina Květen. V prosinci roku 2020 byla 

v Kině Květen připravena výstava k 90. letům otevření kina v Novém Jičíně. Výstava v roce 

2020 nemohla být do konce roku zpřístupněna veřejnosti z důvodu povinného uzavření kina.  

 

V roce 2020 bylo naplánováno 11 výstav ve výstavní síni Stará pošta. Dle standardního režimu 



69 

 

zdárně a bez omezení proběhly však pouze dvě výstavy, a to únorová výstava dřevěných plastik 

a obrazů a zářijová výstava „Královské dostaveníčko“. 

 

Pandemie onemocnění covid-19 citelně dvakrát zasáhla také do výuky jazykových a 

praktických kurzů, které MKS Nový Jičín tradičně nabízí pro veřejnost. První přerušení výuky 

bylo v měsíci březnu. Po uvolnění opatření se podařilo „vzkřísit“ výuku dvanácti kurzů. 

 Do konce roku se kurzy již neobnovily. Výjimkou byla výuka on-line u dvou kurzů, kdy všichni 

kurzisté měli o tuto formu distančního vzdělávání zájem. 

 

V klubu Galerka probíhaly akce do 7. března 2020. Dle původního plánu se uskutečnilo 10 

koncertů. V Kině Květen proběhl večer pro seniory “Legendy se vracejí Yvetta Simonová a 

Josef Zíma”. 

 

V červnu měla proběhnout v rámci Novojičínského léta 2020 tradiční, již dvoudenní Divadelní 

dílna v Kamenném divadle na Skalkách, avšak vzhledem ke koronavirové situaci byla zrušena.  

Po uvolnění opatření, byť s omezeným provozem, byly mimořádně naplánovány na červen dvě 

akce na nádvoří Staré pošty. První akcí byl koncert Lenky Lo Hrůzové, druhým kulturním 

počinem byl koncert frýdecko-místecké kapely Behind The Door v rámci Jazzového klubu. 

„Znovuotevření kultury“ se setkalo s velice kladným ohlasem i hojnou návštěvností. Velice 

rychle bylo nutné připravený program „přenést” do jiného prostoru, kde bude možné regulovat 

kapacitu návštěvníků se součinností s platnými nařízeními Vlády ČR a KHS. Jako nejvhodnější 

prostor pro realizaci programu se stala zahrada restaurace Nové Slunce. Tento prostor je 

oplocený, je dostupný z centra, nabízí catering i sociální zařízení. 

Vše se improvizovaně připravilo a od 10. července, každý pátek, mohli nejen novojičínští 

„nasát“ hudební atmosféru například s kapelou Buty, Mr. Loco, Modrý cimbál, Jakub Děkan & 

band + KOFE-IN, Crazy Dogs. Koncertem mladého zpěváka a herce Adama Mišíka byla 

ukončena páteční vystoupení v rámci Novojičínského léta 2020. Tento koncert byl původně 

plánován v den vysvědčení v rámci tradiční akce Vítání prázdnin. 

Novinkami v programu Novojičínského léta 2020 byl festival dechových hudeb Novojičínské 

OD-DECHOVKY. V areálu restaurace Nové Slunce tak tak festival proběhl. Nejznámější z 

vystupujících byla DH Mistříňanka, vedle které vystoupily Holóbková Mozeka, Městská 

dechová hudba Nový Jičín a Dechová hudba Valašské Meziříčí. Program doprovodily 
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Mažoretky Sunny Kopřivnice. 

Programovým nováčkem v roce 2020 byla Pohádková Cirkutvůrna, kterou byla ve spolupráci 

s Circus! Dance Studio uskutečněna první zářijovou sobotu, opět v zahradě restaurace Nové 

slunce. Večerní program byl určen především pro dospělé a ten zakončila Novojičínská 

revivalová kapela ReLucie. 

Dalším místem, kde se konal kulturní program v rámci Novojičínského léta, bylo nádvoří Staré 

pošty, kde se po osm večerů konaly nejen folkové večery s názvem „NOVOJIČÍNSKÉ 

ČTVRTKY aneb muzicírování na dvorku“. V amfiteátru Skalky mohli věrní příznivci ANNY 

K. zrelaxovat u jejích písní. 

Jediný program, který byl uskutečněn, a který byl součástí letošní Slavnosti města, byla vernisáž 

výstavy “Královské dostaveníčko”. Výstava, pořádána u příležitosti 400 let od povýšení 

Nového Jičína na královské město, byla veřejnosti přístupná ve výstavní síni „Stará pošta” od 

7. do 25. září 2020. 

 

Podzimní klubová sezóna čítá pouze jeden odehraný koncert v Kině Květen (přeložený Karel 

Plíhal) a jeden odehraný koncert v klubu Galerka, zpěváka z Jihoafrické republiky se svou 

kapelou Geralda Jamese Clarka. 

Z důvodu dlouhotrvajícího zákazu standardního kulturního vyžití byl nalezen alternativní 

způsob zprostředkování kultury, bylo on-line prostředí. Kromě technického vybavení, které 

bylo nutné dokoupit, byl nalezen způsob, jak propojit vystupující s diváky, a to formát, kde 

diváci mohou psát vystupujícím vzkazy přes formulář na webu. V prosinci tak touto formou 

proběhly koncerty Ta Hakuna, Comar & friends, Vadim & Karlsson a dvě přednášky Marek 

Novotný: Trůny bohů – On-line, Jiří Klein: Křížem krážem světadíly a jeden exteriérový On-

line přenos při rozsvícení 3 adventních svícnů na Masarykově náměstí. Ohlasy od diváků i 

vystupujících (i když by raději všichni byli součástí standardního koncertu) na tento způsob 

kultury byly velmi kladné. 

I v značně omezených podmínkách tak v roce 2020 MKS Nový Jičín realizovalo 29 koncertů a 

poslechových akcí v interiérech a exteriérech, 12 jarních a 14 podzimních jazykových a 

praktických kurzů, školení, 2 výstavy (malby, kresby, grafiky, fotografie…), 7 bibliografických 

lekcí a exkurzí s výkladem a 17 exkurzí. 
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Na závěr kapitoly uvádím ještě několik zajímavostí.  

Knihovna ve Straníku je větší a opravená, kdy prošla rekonstrukcí a podařilo se rozšířit její 

stísněné prostory. 

Nový Jičín hostil setkání moravskoslezské sekce Sdružení historických sídel Čech, Moravy a 

Slezska. Úkolem jednání bylo mimo jiné nominovat regionálního zástupce do celostátní soutěže 

Památka roku. 

Dřevěné obložení jídelny novojičínské vily továrníka Augusta Hückela je napadeno 

dřevokaznou houbou. Správce objektu zde provádí sondy, které mají určit stav stropních 

konstrukcí. Ty zdobí  malby slavného vídeňského malíře konce 19. století Eduarda Veitha. 

Zásah do kazetového stropu přinesl nový objev patrně jeho dalších raných prací.  V červnu pak 

Hückelovy vily získaly vlastní webové stránky. Mapují historii areálu, který je na seznamu 

kulturních památek, obsahují zajímavosti ze života rodiny Hückelů a informace o záměru jejich 

revitalizace. Oficiální webové stránky Nového Jičína se tak rozrostly o novou speciální sekci. 

Velkého úspěchu dosáhl novojičínský pedagog Oldřich Hývnar, spoluautor komiksu Rychlé 

šípy a mnoha dalších (grafické ztvárnění). Komiks byl 10. března slavnostně pokřtěn při 

otevření expozice Niké se vrací do Ostravy!!! v areálu Dolní Vítkovice. 

 

Zdroj: 

Rozbory hospodaření MKS Nový Jičín za rok 2020 

www.novyjicin.cz 

https://www.mksnj.cz/ 

 

Pěvecké sbory 

Ondrášek je součástí Základní umělecké školy v Novém Jičíně, kde nachází vhodné podmínky 

pro svou činnost. V roce 2020 pracoval v pěti sborových odděleních: Hrášek, Rarášek, 

Kulihrášek, Ondrášek a Komorní sbor. Uměleckým vedoucím a sbormistrem je Josef Zajíček. 

 

V sobotu 11. ledna 2020 zažilo Beskydské divadlo opět po roce tradiční Novoroční koncert 

novojičínského sboru ZUŠ ONDRÁŠEK, tentokrát v pořadí 25. Jako obvykle se koncerty 

konaly dva, jeden odpolední a jeden večerní. Publiku se představila všechna oddělení sboru: 

nejmladší Hrášci (ti pouze na odpoledním koncertě), pak Rarášci, Kulihrášci, koncertní sbor 

Ondrášek a také Komorní sbor. 
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Kulihrášci absolvovali ke konci ledna 2020 třídenní soustředění v Malenovicích, kde intenzivně 

nacvičovali nový repertoár, se kterým se chystají na Mezinárodní festival do Itálie v dubnu 

tohoto roku. 

Závěrečný týden školního roku 2019–2020 strávil přípravný sbor Ondrášku Rarášek a 

Kulihrášek v krásném prostředí „Centrum Synos“ v Malé Bystřici. Zde 70 dětí v rámci 

soustředění, kdy nacvičovali nové písničky si užili chvíle volna s báječně připraveným 

programem v duchu indiánského týdne, který jim připravily členky komorního sboru. Děti 

zvládly celý týden statečně. Soustředění přispělo k utužení přátelských vztahů a k poznání 

nových kamarádů, kteří postoupili do těchto sborů. 

Poslední týden v srpnu je pro Ondrášky každoročně organizováno soustředění ve Štramberku v 

rekreačním středisku U Kateřiny. Bylo tomu i v letošním roce 2020, kdy 60 dětí sboru 

nacvičovalo nový repertoár a opakovalo si i ten starší. Volný čas byl vyplněn sportem, 

soutěžemi a dalším tvořením, které organizovali letošní maturanti. Šestidenní soustředění 

Ondrášků bylo v pátek zakončeno koncertem v areálu střediska pro rodiče a veřejnost. Následně 

od pátku do neděle se uskutečnilo soustředění Komorního sboru. 

V pátek 25. září 2020 uskutečnil Novojičínský sbor ZUŠ Ondrášek na počest Dne České 

státnosti „Svatováclavský koncert“ v kostele sv. Václava ve Starém Jičíně. 

V době distanční výuky se spojila přípravná oddělení Novojičínského sboru ZUŠ Ondrášek, 

Rarášek a Kulihrášek, a vytvořila malý vánoční dárek pro celou rodinu, kamarády a známé a 

všechny příznivce sborového zpěvu. 

Ondrášek Novojičínský sbor ZUŠ si pro Vás připravil další dáreček v této adventní době. 

Během distanční výuky se spojilo naše koncertní oddělení Ondrášek s komorním sborem a 

společně vytvořili vánoční dárek pro celou rodinu, kamarády, známé a všechny příznivce 

sborového zpěvu. Dnes je to píseň Vánoční slow, kterou zkomponoval sbormistr a umělecký 

vedoucí sboru Josef Zajíček. 

 

Zdroj: 

https://www.ondraseknj.cz/ 

 

Puellae et pueri je středoškolský smíšený sbor s již patnáctiletou tradicí, který tvoří žáci a 

studenti od 13 let (víceleté gymnázium) do maturity (a někteří i dál…). 

V roce 2020, tak jak je to u všech aktivit se činnost sboru musela řídit nouzovými opatřeními, 

https://www.ondraseknj.cz/
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ale přesto se podařilo uskutečnit alespoň některé koncerty a aktivity. 

Na začátku nového roku, 8. ledna spolu s litomyšlským sborem KOS, litomyšlským orchestrem 

a pěveckým sborem konzervatoře Pavla Josefa Vejvanovského z Kroměříže přednesl sbor na 

podiu novojičínského Beskydského divadla Missu brevis Jiřího Pavlicy. 

Jen o pár dní později v podobném složení vyrazili sbor zpívat do Ústí nad Orlicí. V neděli 12. 

ledna se tento koncert konal v rámci Tříkrálové sbírky.   

Také karanténa a nouzový stav uzavřely sbor do svých domovů, ale přesto nezapomněl zpívat. 

Během nouzového stavu sbor natočil „home office“ verzi skladby A Million Dreams a video 

této písně uveřejnil ke zhlédnutí na webu. 

V závěru července sbor absolvoval dovolenou v Chorvatsku a Slovinsku. 

Poslední srpnový den zaplnili prostory Návštěvnického centra v Novém Jičíně a sbor otevřel 

měsíční výstavu fotografií, která byla poctou k jeho 15. narozeninám. 

V prosinci vydal sbor nové CD The Ground . 

 

Zdroje: 

http://puetpu.cz/aktuality-2/page/2/ 

 

Pěvecký sbor Ondráš Nový Jičín je známým a zkušeným tělesem. Repertoár je velice pestrý. 

Od kantát, oratorií a klasických duchovních skladeb pro sbor až po spirituály, jazz, gospely a i 

upravené lidové písně. 

Spoustu koncertů bylo v roce 2020 zrušeno. Z těch, které se podařilo uskutečnit, je třeba zmínit 

červnový koncert v kostele Sv. Jana a Pavla v Místku a zářiový v kostele Sv. Valentina v Příboře. 

 

Zdroje: 

https://psondras.cz/ 

 

Soubor lidových písní a tanců Javorník Nový Jičín 

Soubor lidových písní a tanců Javorník se věnuje zachování folklorních tradic regionu již 65 

let.  Zatančit si na oslavu svého výročí však nemohl a oslavy byly odloženy o rok. 

 

Zdroje: 

www.novyjicin.cz 

http://puetpu.cz/aktuality-2/page/2/
https://psondras.cz/
http://www.novyjicin.cz/
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L. Muzeum Novojičínska 

 

Muzeum Novojičínska je institucí sídlící v renesančním objektu Žerotínského zámku, ale 

současně spoluutvářenou řadou poboček, jejichž činnost sahá od předhůří Beskyd až 

k moravskoslezské hranici při městě Fulnek. Vedle poměrně rozsáhlého území se však jedná i 

o tematickou šíři a úhly pohledu, jimiž muzeum zkoumá přírodu i historii zdejšího regionu.  

V polovině dubna Muzeum Novojičínska vyhlásilo soutěž o jednotnou vizuální identitu. Do 

soutěže se přihlásilo celkem 27 grafický studií a designérů. Z doručených návrhů dne 5. června  

2020 odborná komise vybrala pět nejlepších prací a z nich vybrala vítězný návrh autorského 

kolektivu Vojtěcha Kollerta, Juraje Hatlase a Jakuba Janeby z BY.STUDIO. Cenou pro vítěze 

je smlouva na zpracování grafického manuálu jednotné vizuální identity Muzea Novojičínska, 

příspěvkové organizace v hodnotě 300.000 Kč. 

Projekt Muzea Novojičínska Acta Mythologica s podnázvem Do nitra starého světa odhalil 

návštěvníkům obrysy dávno ztracených příběhů a představil mimořádné dědictví kravařského 

venkova.  Na začátku prvního setkání v září 2020 stála dosud nepublikovaná pověst uložená ve 

fondu osobní pozůstalosti novojičínského etnografa a člena Muzejního spolku Německé 

Kravařsko Stephana Weigela. Za upozornění na první pohled nenápadný text se zasloužila 

archivářka Státního okresního archivu v Novém Jičíně Lenka Chobotová, když upozornila na 

rukopis Stephana Weigela s názvem Wehrwolf in Blattendorf, v němž na sklonku 19. století 

zachytil novojičínský etnograf pověst o vlkodlakovi.  

Muzeum Novojičínska objevilo ve fondech farní knihovny vzácný exemplář knihy Utopie. 

Jedná se o dílo významného anglického státníka Thomase Mora. Kniha Utopie Thomase Moora 

o ideálním státě se léta skrývala mezi dalšími stovkami svazků farních knihoven v Novém Jičíně 

a Šenově. Tento cenný exemplář našli pracovníci Muzea Novojičínska v rámci prozkoumání a 

katalogizace těchto fondů.  

Do Nového Jičína došla v polovině roku zpráva z Vídeňské univerzity, že na hradě Hardegg 

připravují výstavu sbírek novojičínského rodáka Dominika Bilimka, cisterciánského mnicha a 

především velkého přírodovědec 19. století. Rodák z Nového Jičína bude mít výstavu na hradě 

Hardegg. Slavná pevnost blízko rakousko-moravských hranic představí sbírky, které se před 

130 lety staly i základem novojičínského muzea. 

Povzbudit zájem veřejnosti o místní historii – to je cílem Muzejní školy (nejen) pro seniory. V 

září 2020 započal v Žerotínském zámku její šestý ročník. Cyklus přednášek nabízí nově třeba 
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informace z restaurátorské praxe. Projekt Muzejní školy (nejen) pro seniory vznikl před deseti 

lety v pobočce Muzea Novojičínska v Příboře. Před šesti lety se přidal také Žerotínský zámek. 

Muzeum Novojičínska se snaží svou instituci zatraktivnit a více otevřít veřejnosti. Kromě 

trvalých expozic a výstav v září 2020 nabídlo návštěvníkům setkání se spisovatelem a 

ilustrátorem dětských knih a komiksů.  

Muzeum Novojičínska připravovalo na podzim 2020 velkolepou výstavu Černé roucho. Vládní 

opatření ale její vernisáž několikrát posunula, nakonec až na leden 2021. Co už ale pořadatelé 

odkládat nemohli, byl koncert duchovní hudby, který je součástí projektu. Hudebníci z různých 

koutů republiky se sešli v Žerotínském zámku, aby zde odehráli koncert duchovní hudby – 

jezuitské nešpory, který vznikl speciálně pro výstavu Černé roucho, pod názvem Náboženská 

kultura Nového Jičína v letech 1624 až 1773, věnovanou působení jezuitského řádu v tomto 

regionu. Návštěvníci jej tedy v budoucnosti uslyší ze záznamu.  

Tradiční akce Vánoce v muzeu byla v roce 2020 připravena dle tématu Archanděla Gabriela, 

zvěstovatele zpráv. Konala se v době vládních omezení a proto v jiné variantě. Do škol a školek 

v Novém Jičíně a okolí putovaly balíčky s předměty a instruktážním videem, podle kterého si 

děti vytvoří vánoční baňku, přáníčko a anděla z ovčího rouna. 

Co ani v roce 2020 Muzeum Novojičínska nevynechalo, bylo připomenutí starých lidových 

tradic. Třeba té tradice, jak před zhruba 100 lety vypadala obyčejná štědrovečerní tabule. 

Prostřený stůl v Žerotínském zámku byl názornou ukázkou toho, co dobrého si mohly dopřát 

obyčejné rodiny ke štědrovečerní večeři v období přelomu 19. a 20. století a v podstatě až do 

časů první republiky. Podle etnografky Anny Hrčkové takto vypadala prostřená tabule v 

oblastech Lašska a Valašska, a v podstatě u národnostně smíšených rodin v Novém Jičíně a 

okolí. 

 

 Dne 28. září 2020 otevřel slavnostně své brány pro veřejnost, po mnohaleté rekonstrukci, 

zámek Nová Horka, který je ve správě Muzea Novojičínska a v majetku Moravskoslezského 

kraje. A ve Štramberku vzniklo nové Muzeum Šipka, které představuje expozice věnované 

pravěku a archeologii  

 

Zdroj: 

https://www.muzeumnj.cz/ 

https://www.novyjicin.cz/ 

https://www.muzeumnj.cz/
https://www.novyjicin.cz/
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M. Náboženství 

 

Římskokatolická farnost Nový Jičín 

Život farnosti v roce 2020 

Netušili jsme, jak moc bude rok 2020 jiný. Tříkrálová sbírka, tentokrát už 20. ročník, se uvedla 

tříkrálovým průvodem v kostýmech stejně jako loni. “Tříkrálový průvod naznačuje a ukazuje, 

že Vánoce neskončily, naopak že Vánoce pokračují, že to není jenom ten okamžik Štědrého 

večera, kdy vlastně Vánoce začínají,” připomněl o. děkan Alois Peroutka. Koledování se sice 

průběžně potýká se sháněním dobrovolných koledníků, ale výsledky jsou přesto velmi 

povzbudivé. Každým rokem se po konečném sčítání dojde k vyšší sumě než předchozí rok. Tak 

tomu bylo i letos. V celkovém součtu to bylo přes 740 tis. korun, z toho 65 % výtěžku zůstane 

v místě sbírky, tedy u nás. Kromě obvyklých aktivit je v plánu podpora obnovy venkovních 

hřišť u obou azylových domů. Charita pak hlavně pro dětské koledníky promítla film v kině 

Květen Nový Jičín. Na 450 dětí i dospělých, kteří jako koledníci ještě před několika dny 

procházeli ulicemi města a okolních obcí spadajících do správy zdejší Charity, si letos 

naposledy zazpívalo v kině píseň "My tři králové jdeme k vám".  

V půli ledna se už opakovaně sešli spolu s kněžími dobrovolníci pomáhající při zajišťování 

bohoslužeb i technického provozu kostela. Bylo to přátelské odpoledne prožité v přátelských 

rozhovorech, které jsou tak potřebné pro upevňování farního společenství. 

I farní ples se ještě stačil uskutečnit, a to 1. února, tentokrát poprvé ve Fokusu v Novém Jičíně. 

Prostory v Orlovně v Loučce už kapacitně nedostačovaly. O čtrnáct dní později, 16. února, se 

zde konal i dětský maškarní ples-tentokrát koncipovaný jako setkání s Hurvínkem, taťuldou 

Spejblem (ten slavil 100. výročí "narození" a neodolatelně ho ztvárnil Marcel Brož), Máničkou 

a tetou Kateřinou. 

Dne 26. února jsme prožili Popeleční středu a vstoupili do postního období. Následující sobotu 

proběhla v kostele noční adorace se zpěvy, hrou na varhany a na housle. Sami organizátoři 

(kněží, Velká schóla, varhanice Hanka Černochová) byli příjemně překvapeni zájmem farníků, 

kteří přišli, aby se zastavili a ztišili. 

Děti, které se chystaly tento rok k 1. svatému přijímání, měly na faře v Životicích u Nového 

Jičína dvoudenní soustředění, které mělo prohloubit přípravu na první smíření s Bohem ve sv. 

smíření a na první sv. přijímání. 

Nadcházející Velikonoce byly koronavirovou situací velice poznamenány. Opatření vlády se 
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prodloužila na další dny, takže i možnost vykonat svátost smíření o Velikonocích byla 

prodloužena z rozhodnutí biskupů i na období po svátcích. V důvěře, že karanténní opatření 

budou ukončena. Byla zrušena akce křesťanské mládeže, noční Křížová cesta na Zelený čtvrtek 

z Nového Jičína do Štramberka. 

Bohoslužby Velikonočního třídenní a slavnosti Zmrtvýchvstání se konaly soukromě v úzkém 

společenství kněží a přisluhujících. 

Všeobecně bylo cítit, že hodně lidí je z epidemiologické situace rozpačitých či přímo 

zmatených. Nevěděli, nakolik je nebezpečí skutečně reálné, někteří ho podceňovali, jiní naopak 

byli hodně vystrašení. Projevilo se to zpočátku i v péči o čistotu kostela. Postupně se ale i tady 

situace stabilizovala a nalezli jsme určitý režim, ve kterém se práce opět jakž takž rozběhly. 

Začátkem května jsme začali doufat, že se situace obrací k lepšímu. Od 11. května už se konaly 

bohoslužby v týdnu bez omezení a v neděli byla ve farním kostele zařazena jedna mše svatá 

navíc, aby počet účastníků na každé ze tří dopoledních mší svatých nepřekročil povolené 

maximum 100 lidí. 

 Od 23. května se vyhlásily upřesněné podmínky. Bylo dovoleno slavit bohoslužby za účasti 

maximálně 300 věřících, což v našich podmínkách znamenalo bez omezení a pořad bohoslužeb 

se tak vrátil k původnímu rozpisu. Pravidlo 3R, tj. roušky, ruce, rozestupy, však zůstal 

nezměněný. 

V sobotu 6. června přijalo devět dětí a dva dospělí poprvé sv. přijímání. Přípravu vedl o. Alois, 

v hodinách náboženství se děti připravovaly s katechetkou paní Libou Svobodníkovou, na faře 

se s nimi učila pastorační asistentka Iva Jasná.  Mše svatá sice proběhla s rouškami na obličeji, 

ale slavnostní chvíle to nenarušilo a děti prožily požehnaný den. O týden později, v neděli 14. 

června, jsme slavili slavnost Těla a Krve Páně. V důsledku epidemie se změněným programem 

oslav. 

Léto začalo velmi příjemně především pro ministranty, a to přesto, že letošní léto bylo 

neobvykle deštivé (a vlastně téměř celá druhá polovina roku) a výletníci hned při výjezdu zažili 

krupobití. Podnikli totiž to, co mají v takové oblibě a na co se opakovaně těší, týdenní 

cyklovýlet, který pro ně každoročně připravuje o. Alois. Ovšem ne sám, zařizovat se musí 

mnohé a také se musí jíst. Kluci byli vděčni všem, kteří se na vymýšlení a zajištění programu 

podíleli. Kromě o. Aloise to byl Petr Schmidt, Milan Sochor a František Mičulka. NEJVĚTŠÍ 

DÍK (velkými písmeny to v příspěvku do Okénka označili sami kluci) vyslovili manželům 

Petrášovým, kteří pro ně vařili. 
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Letošní pouť našich farností k sv. Cyrilu a Metodějovi na horu Radhošť se konala v sobotu 18. 

července. V kapli byla sloužena mše sv. za farníky. Farní den se v létě uskutečnil na zahradě u 

farní budovy, byla to oslava svátku Nanebevzetí Panny Marie, které je náš farní kostel zasvěcen. 

Dočkali jsme se i plánované pouti do Kamenného sanktuária Božího milosrdenství na vrchu 

Butkov na Slovensku (na okraji Strážovských vrchů v blízkosti obce Ladce v okrese Ilava), a 

to 5. září.  

O týden později ještě stačily děti, které v roce 2020 rok přijaly první svaté přijímání, putovat 

jako poděkování na poutní místo Maria Stein. Program připravila Iva Jasná s o. Aloisem a s 

dětmi ho realizovali i jejich rodiče, kteří je doprovázeli. 

Ve farním kostele se dne 3. října uskutečnila již druhá zpívaná adorace vedená mládeží. 

Svíčkami nazdobený prostor, přítmí, ztišení a jemná hudba spojená s chválou Pána přilákala 

nemálo farníků. Z velké části měla adoraci na starosti Velká schóla a pár dalších dobrovolníků, 

kteří pomáhali nejen s přípravou kostelního prostoru, ale také s chystáním poadoračního agapé, 

při kterém se na závěr na faře mohli účastníci příjemně pobavit. 

Možnost osobní účasti na bohoslužbách se znovu drasticky omezila. Mše svaté se opět konaly 

jako soukromé, tj. pro kněží a přisluhující, z ostatních měli přístup pouze ti, kdo měli zapsaný 

úmysl mše svaté. Alespoň přijetí svátostí bylo umožněno i dalším farníkům, a to ve vyhrazené 

době mimo mši svatou – samozřejmě za přísně stanovených podmínek. K osobní modlitbě byl 

kostel otevřen u vchodu pod věží (k mřížce) po celý den. Výuka náboženství jako tzv. 

nepovinného předmětu zatím probíhala na 1. stupni základní školy bez omezení. 

Poslední akcí, kterou nám doba covidová nezrušila, byla ministrantská mini pouť do Rybí dne 

10. října. 

Přiblížila se slavnost Všech svatých a Dušičky. Museli jsme jen čekat, co bude dovoleno. Čas 

na vykonání svaté zpovědi byl rozšířen, k získání zvláštních milostí odpuštění hříchů pro 

zemřelé byla nutná účast na mši svaté dočasně nahrazena přítomností na mši svaté při některém 

mediálním přenosu. Z rozhodnutí Svatého otce byla možnost získat milosti pro duše v očistci 

letos rozšířena na celý měsíc listopad. Modlitební shromáždění, která jsme obvykle konali o 

slavnosti Dušiček u centrálního kříže na hřbitově, bylo zrušeno. 

Začátek prosince opět přinesl posun ve stanovených podmínkách. Mše svaté byly ve všední dny 

i v neděli v obvyklém pořádku. Povolený počet přítomných byl stanoven podle nového 

protiepidemického systému PES, který se dostal na stupeň č. 3 na 30 % obsazených míst z 

celkového počtu. Ve farním kostele to představovalo přibližně 150 věřících na mši svaté, což 
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jsme splňovali. 

Ke zpestření zbylého adventního času byla pro všechny, zvláště pak pro rodiny, v pátek po 

dětské mši svaté spuštěna adventní hra – Adventní rodinné putování, kterou vymysleli v rodině 

Koutných. Hrací karty byly k dispozici v kostele na stolečku i na webu farnosti, kde si zájemci 

mohli najít jak plánek, tak i pravidla. 

V roce 2020 jsme se museli obejít bez půlnoční mše sv. ve farním kostele. Kněží pouze sloužili 

odpoledne soukromě pro děti, které si připravili na Youtube vánoční scénku s jejich rodiči 

tradiční vánoční mši sv. pro děti s rodiči ve Španělské kapli. Ve farním kostele byla pouze 

možnost otevření od 21:30 do 22:30 hod k návštěvě betléma a k osobní modlitbě. 

Mše svaté na Boží hod vánoční i na Štěpána byly v nedělním pořádku. Poslední neděli v roce, 

kdy už zase vstoupil v platnost stupeň č. 5, se počet mší svatých opět rozšířil na tři. 

Byl to těžký rok pro všechny - pro děti, které trávily značnou část roku při distanční výuce, pro 

rodiče, kteří měli starost o zaměstnání i výdělek a k tomu potřebovali se věnovat dětem, které 

trávily čas doma, i pro ty dříve narozené, kteří vzhledem k věku a průvodním zdravotním 

problémům byli nejvíce zranitelní. A k tomu se průběžně měnila a upravovala pravidla 

vyhlášená státem, což nepřispívalo nikomu ke klidu a důvěře v dobrý vývoj situace. Zvláště 

starším věřícím asi nejvíc chyběla pravidelná osobní přítomnost na mši svaté, jak o nedělích, 

tak o největších svátcích. Nejtěžší omezení padla bohužel právě na Velikonoce a Vánoce. 

 

Zpracovala Marie Šindlářová. Pro potřeby kroniky zkráceno. 

 

Informace o opravách ve farnosti v roce 2020: 

V roce 2020 byla provedena v kaple P. Marie Bolestné (tzv. Španělské) I. etapa za celkovou 

částku 2 000 195,30 Kč. Tato zahrnovala obnovu střechy, opravy poškozených prvků krovu a 

latění a klempířské práce.  

Kostel Nejsvětější Trojice díky příspěvku Ministerstva kultury se začala I. etapa restaurování 

movité kulturní památky, Souboru 9 obrazů na kůru. Práce provedl pan Mgr. art. Jan Bittner. 

 

Některé aktivity evangelické církve 2020 

- 8. leden – Večer České křesťanské akademie – Benjamin Roll - O občanské angažovanosti 

(cca 80 lidí) 

- 19. leden – Novoroční koncert KO P. J. Vejvanovského + taneční oddělení ZUŠ + varhaník 



80 

 

Ladislav Moravetz 

- 27. únor – Pravidelná setkání zástupců církví s vedením města 

- 12. červen – Noc kostelů – koncert skupiny Listověj z Vysočiny, venkovní posezení, výstava 

obrazů Anny Sypěnové 

- 21. červen – Bohoslužby pro rodiny s dětmi s následným posezením na zahradě a 

bublifukovou party pro děti 

- července – Mezinárodní den Romů + česko-romská bohoslužba 

- 23. července – Letní setkání SONS na farní zahradě 

- 24. července – Zahradní „kavárna“ nejen pro seniory 

- září – výlet do Blahutovic po stopách sv. Františka z Asissi (Františkova cesta) 

- 13. září – Palačinková slavnost na zahradě (akce pro rodiny s dětmi) 

- 27. září – Divadlo jednoho herce „František blázen“ – Jan Horák show o muži, který změnil 

svět 

- 24. prosinec – Vánoční besídka „trochu jinak“ – malování andělů, hvězd, psaní modliteb do 

Betléma 

S ohledem na protiepidemická opatření byla otevřena modlitebna bez společného programu. 

Děti s rodiči individuálně malovaly obrázky na velké kulisy Betléma. Proběhly návštěvy faráře 

v Azylovém domě, spolupráce s hospicem – vše velmi omezeně. Ve Slezské Diakonii probíhala 

setkání s klienty. 

Během pandemie byly zrušeny bohoslužby, ale vždy byla otevřená modlitebna k osobním 

modlitbám. Nedělní zamyšlení nad biblickým textem bylo rozesíláno elektronickou poštou na 

papíře starším lidem do schránek. Prováděny byly telefonáty starším lidem. Na podzim 

proběhla Biblická hodina prostřednictvím e-mailu a on-line skupinky (Kurz Objevování 

křesťanství). Na jaře byla vymalována modlitebna.  

 

Zpracoval Mgr. Pavel Prejda, farář. Pro potřeby kroniky zkráceno a upraveno. 

 

Zdroje: 

Zpravodaj farností Nový Jičín, Šenov u Nového Jičína a Kunín 

http://www.fnj.cz/?page_id=75 

http://novy-jicin.evangnet.cz/o-sboru 

 

http://www.fnj.cz/?page_id=75
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N. Sport a tělovýchova 

 

Využití sportovišť v covidovém roce 2020 bylo jako aprílové počasí. Mimořádná opatření, která 

sebou nesla omezování setkávání určitého počtu osob, se během roku často měnila. Uzavření 

škol a on-line výuka vlastně využití sportovišť zcela vyloučila. Jakoby plánovaně do tohoto 

období vstoupily velké rekonstrukce či opravy všech hlavních budov a areálu sportovišť v 

Novém Jičíně. I díky státním dotacím se tak podařilo realizovat finančně velmi náročné akce. 

Na opravu střechy zimního stadionu získalo město z ministerstva školství přes 25 milionů 

korun. Tělovýchovná jednota obdržela 21,5 milionu korun na revitalizaci haly ABC. Oprava 

fotbalového trávníku včetně atletických sektorů přišla na 36 a půl milionu korun, 70 procent 

částky pokryla dotace ministerstva, zbytek prostředků 13 a půl milionu korun, hradilo město 

Nový Jičín. Rekonstrukce spočívala v úpravě a modernizaci atletických stanovišť (vrh koulí, 

skok do dálky, trojskok, skok do výšky, hod oštěpem), celkové výměně povrchu atletického 

oválu na tartan, opravě a doplnění přilehlých zpevněných ploch, založení nové travnaté hrací 

plochy včetně hybridního trávníku v prostoru branek, umístění tří modulárních tribun pro 405 

diváků (2 zastřešené a 1 nezastřešená), zmodernizování zavlažovacího a drenážního systému 

fotbalového hřiště, osazení dvou modulárních kontejnerů na uskladnění vybavení, opravě a 

výměně oplocení a vstupních bran po celém obvodu fotbalového a atletického stadiónu a v 

umístění nové výsledkové tabule. Rekonstrukce několik dní před závěrem roku skončila.  

Fotbalisté a ostatní sportovci, ale i žáci a studenti tak mají k dispozici kvalitní trávník, atletika 

tartanové sektory.  

Město připravilo i nový projekt revitalizace celé sportovní lokality. Vedení města jej v říjnu 

představilo vládnímu zmocněnci pro sport Milanu Hniličkovi. 

Přesto i v této pro sport těžké době proběhly některé soutěže. 

 

Aikido 

Aikido je japonské bojové umění. Aikido se nefixuje na sílu, ale cílem cvičení je budování 

zdravého a flexibilního těla a myli. V lednu jeli lovit dráčky z Brna na jejich soutěž Brněnský 

dráček. Z 5 želízek v ohni získali novojičínští 4x první místo a jedno 3. Z 10 družstev skončili 

na 3. místě. 
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Armwrestling 

Lidově řečeno páka je velmi silový sport. V sobotu 25. ledna 2020, byl tým na Golemové ruce 

v Dubňanech. Nejvýznamnější událostí roku 2020, naštěstí před zavedením nouzových opatření 

bylo XVI. Visegrad Junior Grand Prix Armwrestling, které se konalo v Novém Jičíně. 

Armwrestlingový klub Nový Jičín měl čest být pořadatelem mezinárodní soutěže juniorů. Sílu 

svých paží poměřili chlapci a dívky ze tří evropských zemí. Nechyběli ani medailisté ze 

světového šampionátu. 3. ročník Novojičínské Tlapy byl zrušen. Představení tohoto mladého 

sportu se konalo v zahradních prostorách restaurace Nové Slunce v září 2020.   

 

Fotbal 

Nejoblíbenější český letní sport má svůj úspěšný oddíl i Novém Jičíně. Hlavní činnost 

organizace byla v roce 2020 (12. března – 30. června a 25. září – 31. prosince 2020) zásadně 

omezena na základě hygienicko-epidemiologických mimořádných opatření Ministerstva 

zdravotnictví. Klub měl v sezóně 208 sportovců zapojených do soutěží, z čehož bylo 186 do 20 

let. A tým se účastnil 4. nejvyšší české soutěže – Divize „E“. V Divizi hráli i týmy staršího a 

mladšího dorostu, starší a mladší žáci pak v Krajském přeboru a přípravky v okresním přeboru. 

 

Házená 

Klub hrál v roce 2020 své domácí zápasy v opravené hale ABC. I na něj dopadly omezení 

způsobené covidem. Před zastavením soutěží na podzim muži v 2. lize skončili po 4 kolech na 

6. místě z 12 účastníků po dvou výhrách a dvou prohrách. Nedohrané zůstaly všechny ostatní 

soutěže, ženy po jedné výhře a 3 prohrách skončily na osmém místě. 

 

Hokej 

V březnu Výkonný výbor ČSLH rozhodl na svém zasedání dnes s okamžitou platností o zrušení 

všech zbývajících utkání ve všech soutěžích mládeže. 

V soutěžích dospělých zrušil všechna zbývající utkání 2. části II. ligy ČR a všech utkání 3. části 

II. ligy ČR s tím, že družstva, která se po 1. části soutěže umístila na 1. místě ve skupinách 

Sever, Střed a Východ, se počínaje dnem 15. březen 2020 utkají dvoukolově každý s každým 

(4 utkání) a vítěz získá právo účasti v soutěži I. liga ČR pro sezónu 2020–2021. 

Na základě rozhodnutí ČSLH pokračovaly tréninky a utkání mládeže, ale počet diváků při nich 

nesměl přesáhnout 100 osob ve stejný čas. 
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Dne 1. března 2020 byla zahájena rekonstrukce stadionu, kterou prováděla stavební firma 

NAVLÁČIL ze Zlína. Oddíl dospělých Ďáblové hrají i v sezóně 2020–2021 2. ligu. Vedení 

klubu poslalo přihlášku a zaplatilo startovné. Mužstvo nadále vede Petr Macháček, Kamil 

Gebauer, vede družstva dorostu a juniorů. 

Přestože se rekonstrukce podařila zdárně dokončit v termínu, přišlo nakonec rozhodnutí 22. 

posince 2020 neudělit II. lize výjimku a soutěž byla ukončena.  

 

Judo 

Jedná se o kontaktní sport, který byl covidem omezen hned v prvopočátku epidemie. Začátkem 

roku, tak jako u většiny sportů se podařilo uskutečnit ještě několik soutěží za účasti 

novojičínského klubu a to Čokoturnaj Frýdek Místek, Mistrovství Euroregionu Beskydy Open 

– Raškovice. 

 

Krasobruslení 

Tento krásný sport, který snoubí balet, gymnastiku, tanec a hudbu s bruslením má v Novém 

Jičíně dlouhou tradici. V roce 2020 byl i on omezen nouzovými opatřeními. 

V únoru proběhla akce Velká cena Nového Jičína 2020, Český pohár Českého 

krasobruslařského svazu za účasti krasobruslařů a krasobruslařek z celé republiky. 

Novojičínský oddíl v této vyšší kategorii zástupce neměl. Akce proběhla za finanční podpory 

města Nového Jičína a Moravskoslezského kraje. 

Dne 29. února 2020 byla ukončena poslední školička bruslení v sezóně. Od září proběhly 3 

kurzy po sedmi lekcích. Každý kurz měl cca 60 přihlášených dětí. Od září do prosince proběhly 

alespoň tréninky dospělých i dětí. 

 

Stolní tenis 

Další ze sportů, který má v Novém Jičíně dlouhou tradici, to neměl v roce 2020 při nouzových 

opatření lehké. V roce 2020 zahájily soutěže 4 týmy dospělých a dvě výkonnostní skupiny 

mládeže. 

V lednu začal 3. ligový tým vítězstvím nad Valašským Meziříčím. Terezka Lišková navázala 

na další skvělé výsledky na celorepublikovém turnaji mládeže v Liberci, v půlce ledna, když v 

kategorii nejmladších žákyň obsadila ve dvouhře 5–8 místo. Ve čtyřhře pak se spoluhráčkou 

z Jaroměře obsadily 3. místo. 
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Po měsíční pauze odstartovala také druhá polovina sezóny 1. ligy. Muži nastoupili v kompletní 

sestavě, kdy se opět k týmu připojil staronový trenér Jiří Javůrek st a porazili Choceň i Hradec 

Králové. Na vítězné vlně se A mužstvo vezlo i koncem ledna, kdy porazilo Hustopeče a 

remizovalo s vedoucím Hodonínem. V únoru přišly dvě prohry s pražskými týmy po výborných 

individuálních výkonech. V březnu však přišla nouzová opatření a byly zrušeny nebo odloženy 

na neurčito jak všechny turnaje, tak soutěže. Za zvýšených hygienických opatření začaly v až 

červnu tréninky. 

O víkendu dne 27. – 28. září probíhaly turnaje mládeže ve Frenštátě p.R., kde děvčata 

uhrála dobrý výsledek. Úspěšná byla Nátalka Knopová, která porazila starší dorostenky 

(7vítězství) a prohrála jen s vítězkou turnaje. 

A tým v říjnu bojoval se střídavými úspěchy, hladce prohrál s Ostrovem, ale následně po boji 

porazil Choceň. 

V období od 12. října až do konce roku byla hala uzavřena z důvodu nových vládních opatření 

proti covid-19, kdy nebylo povoleno vykonávat ve vnitřních prostorách sportovní aktivity.   

 

Šachy 

I tento ne tolik fyzicky náročný sport má v Novém Jičíně dlouhou tradici. Několik turnajů, které 

se začátkem roku konaly, přinesly novojičínským střídavé úspěchy. Na novoroční ceně města 

Bílovce se umístili novojičínští hráči v páté desítce. Krajské soutěže i okresní přebor pak byly 

pro zbytek roku 2020 zrušeny. 

 

Tenis 

V Novém Jičíně v tomto bílém sportu soutěží 5 družstev Babytenis A, Mladší žáci A, Starší žáci 

Dorost a Dospělí A. 

Od 1. ledna 2020 tenisový oddíl pokračuje jako samostatný spolek pod názvem Tenis Nový 

Jičín, z.s. a tímto končí Tenisový oddíl TJ Nový Jičín a veškerou činnost přebírá nástupnický 

spolek. Po zrušení všech soutěží proběhl v půlce července příměstský tenisový tábor. 

 

Turistika 

Klub v roce 2020 pořádal začátkem roku klasické vycházky, ale přijetím nouzových opatření 

byla tato činnost zastavena. 

Pod hlavičkou odboru KČT TJ Nový Jičín působí turistický oddíl mládeže – TOM Ještěrky. 
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Začátkem roku se podařilo uskutečnit několik akcí jako Novoroční čtyřlístek dne 4. ledna 2020, 

Chata Skurečená – běžky 30. ledna – 2. února 2020, Pulčinské skály dne 15. března 2020 a 

brigáda na hradě Starý Jičín dne 21. března 2020. Následovala proticovidová opatření a zrušení 

všech akcí, včetně prázdninových. 

 

Volejbal 

V roce 2020 soutěžily v tomto sportu 2 ženské týmy, tým mužů, juniorky a junioři, kadetky a 

kadeti, starší žákyně a starší žáci, mladší žákyně a mladší žáci a přípravka. 

Od pondělí 11. května 2020 se začalo opět trénovat, ale pouze na venkovních hřištích. 

 

Zápas 

Zápas patří mezi individuální kontaktní sporty. Je to boj dvou zápasníků, snažících se jeden 

druhého porazit buď položením na lopatky, nebo získáním bodového vítězství. 

V Novém Jičíně má tento sport dlouhou historii. Před zavedením nouzových opatření se 

začátkem roku 2020 novojičínskému oddílu podařilo zúčastnit několika akcí. Tradičně byli 

velmi úspěšní, výsledky v jednotlivých kategoriích jsou na stránkách klubu.  

 

Laguna 

Sportovní potápění Laguna Nový Jičín je pobočným spolkem Svazu potápěčů Moravy a 

Slezska, z.s. (SPMS). 

 

Plavecký klub Nový Jičín vznikl v květnu roku 1975, téměř současně s otevřením tehdy nového 

krytého bazénu. Po celou dobu existence vyvíjí činnost v oblastech výuky plavání, přípravy dětí 

na sportovní plavání a samotného plaveckého sportu na výkonností i vrcholové úrovni. 

 

Oba kluby působí v krytém bazénu a obou se nouzová opatření v roce 2020 dotkla velmi citlivě. 

Ve vodách novojičínského bazénu se konalo první kolo Mistrovství České republiky družstev. 

Domácí plavci slavili historický úspěch, když z postupu do semifinále se radovali mužské 

“áčko” i “béčko” a také ženský tým. V semifinále mistrovství ČR v únoru 2020 ve Zlíně se 

muži umístili na druhém (A tým) a čtrnáctém (B tým) místě a ženy skončily páté. 
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Cyklistika  

 

Cyklistický klub z Nového Jičína v roce 2020 závodil stejně jako v minulých letech pod názvem 

Team Forman Cinelli. Tato sezóna byla velmi ovlivněna pandemií koronaviru, díky které se 

začalo závodit až od června. Mužský tým kategorie U23 a Elite se nakonec zúčastnil celkem 21 

závodů v České s Slovenské republice. 

Nejlepší výsledky dosáhl Ondřej Fierla, který zvítězil ve Velké ceně Frýdku-Místku, 

Bohumínské časovce a na Mistrovství SPAC v časovce. Velmi úspěšný byl i na dalších 

závodech, když skončil čtvrtý v závodě O cenu města Petřvald a na Mistrovství České republiky 

v časovce ELITE obsadil 15. místo.  

Dorostenecký tým byl, co se týče výsledků také úspěšný. Celkem se zúčastnil 32 závodů. 

Nejlepší výsledky: 

- Mistrovství České republiky v časovce dvojic – 1. místo Štěpánka Dubcová 

- Mistrovství české republiky v časovce jednotlivců – 3. místo Štěpánka Dubcová 

- Mistrovství České republiky závod jednotlivců s hromadným startem – 6. místo Martin 

Dubec 

- Mistrovství České republiky závod jednotlivců s hromadným startem – 7. místo Anna 

Dubcová 

- Mistrovství České republiky závod jednotlivců s hromadným startem – 3. místo Štěpánka 

Dubcová 

- Český pohár, Ostrava – 1. místo Martin Dubec 

Klub měl rovněž v červenci pořádat tradiční závod Slezského poháru Grand Prix Forman a 

Český pohár mládeže a žen v silniční cyklistice. Bohužel byly tyto závody den před 

uskutečněním krajskou hygienou zakázány. 

 

Dalším z klubů, který se oddává cyklistice, je Cykloklub Nový Jičín. Věnuje se pořádání 

cyklojízd, především po památných místech. Vznikl aktivitou lékařů již v roce 2005 a neměl 

původně ambice stát se organizovaným celkem. Nyní je však už velmi aktivní, působí jako 

zapsaný spolek a každoročně pořádá přes dvacet vyjížděk. V roce 2020 od května do října 

absolvoval 22. etapové tematické putování za památnými stromy našeho blízkého či 

vzdálenějšího okolí.   
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Basketbal 

Basketbalový klub Nový Jičín vstoupil do povědomí veřejnosti již v roce 1990, kdy se 

osamostatnil z TJ Nový Jičín a jako první sportovní klub v České republice po listopadu 1989 

založil samostatné občanské sdružení. V prvním mužstvu se v minulosti vystřídala řada 

reprezentantů ČR ale i velká řada kvalitních zahraničních hráčů. Spolu s růstem popularity 

basketbalu v Novém Jičíně rostl zájem veřejnosti a zejména mládeže o samotný basketbal. 

Dnes má klub mládežnická družstva ve všech soutěžních věkových kategoriích od kategorií 

přípravek, minižáků, mladších a starších žáků, kadetů, juniorů až po muže.  

V roce 2020 se podařilo dohrát ve zkráceném režimu všechny soutěže. Novojičínské týmy 

zakončily své působení se střídavými úspěchy. Nejúspěšnějšími byli mladší žáci, kteří se 

umístili na 3. místě v Žákovské lize a junioři, kteří skončili také na 3. místě v Nadregionální 

lize. Muži skončili v 1. lize na 17. místě.  

 

Discgolf  

Discgolf je jedním z nejrozšířenějších sportů s létajícím talířem (disk zvaný frisbee), který 

pravidly vychází z klasického golfu. Cílem hry je trefit létající disk do koše (jamky) na co 

nejmenší počet hodů. Tento sport vznikl v 70. letech v USA  a získává stále více příznivců po 

celém světě. 

Dicscgolf se v Novém Jičíně hraje už od roku 2012. Nejdříve v parku Smetanovy sady na 18 

jamkovém hřišti. V roce 2014 bylo v Novém Jičíně postaveno pevné hřiště – 

DiscGolfparkBocheta, které je dodnes hlavní základnou tohoto sportu na území města Nový 

Jičín.  

V roce 2020 se navzdory zkrácené sezóně členům klubu Moravian Gators Nový Jičín podařilo 

získat řadu cenných kovů, diplomů a také titulů. Nejúspěšnějšími byli: Eliška Bártková 

v kategorii Women vyhrála první ligu discgolfu, Bohdan Bílek (Open) a Jakub Dostál (Junior) 

v ní vybojovali druhou příčku. Největší úspěch slavili novojičínští svěřenci na discgolfovém 

mistrovství České republiky v Uničově. Jakub Knápek obsadil třetí místo v kategorii Open a 

Kryštof Novák (Open), Eliška Bártková (Women) a Jakub Dostál (Junior) ve svých kategoriích 

zvítězili. Kromě toho klub, tentokrát na kopci Svinec, zorganizoval již tradiční discgolfový 

turnaj Moravian Open – Memoriál Jiřího Bílka 2020, na který přijeli discgolfisti z celé střední 

Evropy. 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Sport
https://cs.wikipedia.org/wiki/Frisbee
https://cs.wikipedia.org/wiki/Golf
https://cs.wikipedia.org/wiki/Spojen%C3%A9_st%C3%A1ty_americk%C3%A9
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FunTime Athletics 

Tento klub se zabývá organizováním sportovní činnosti se zaměřením na cheerleading, 

akrobacii a gymnastiku, jehož hlavním cílem je podpora a propagace zdravého životního stylu, 

mravních principů, osobnostního rozvoje a pravidelného sportování dětí a mládeže. V roce 2020 

se zúčastnili pouze jedné soutěže (NJ Cheer Open 2020), která se konala virtuálně pod záštitou 

České asociace cheerleaders. Klub byl velmi úspěšný, když získal 4x Zlato (Team Cheer Youth 

L2, Team Cheer Senior L4, Partner Stunt Senior, Group Stunt Senior AllGirl) 

- 3x Stříbro (Group Stunt Youth, Group Stunt Senior Coed, Double Synchro Tumbling Youth) 

- 1x Bronz (Double Synchro Tumbling Youth). Oba týmy se navíc podělily o titul "Overall 

Grand Champion", když za svůj výkon obdržely od odborné poroty shodně nejvyšší bodové 

hodnocení ze všech sestav celé soutěže. 

 

Inline hokejisté, jako jedni z mála, odehráli v letošní sezoně svou extraligovou soutěž, i když 

ve zkrácené podobě. Novojičínští sice skončili v nižší skupině, nicméně za úspěch považují 

právě to, že se vůbec mohli vrátit do hry. Standardní sezona in-line hokeje trvá od dubna do 

června, včetně přípravného období. V roce 2020 ji hráči museli zvládnout během pěti týdnů. 

 

Další sportovní aktivity v roce 2020 

V květnu se v areálu střediska chovu koní v Žilině se konaly jezdecké zkoušky. Mladí adepti 

plnili kritéria, která jim umožní soutěžit na závodech České jezdecké federace. Museli prokázat, 

že umí svého koně ovládat, a také předvést základní skoky. 

V červenci Masarykovo náměstí patřilo streetballu. Oblíbený sportovní turnaj se tu hraje více 

než 20 let. Tento ročník provázely obavy z deštivého počasí, ale nakonec se turnaje zúčastnil 

rekordní počet týmů. Chuť zahrát si městskou formu basketbalu tak dostalo v Novém Jičíně 

téměř 200 sportovních nadšenců. Pořadatele rekordní účast mile překvapila. 

 

V říjnu 2020 Nový Jičín vyhlásil nejúspěšnější sportovce za rok 2019. Na ceremoniálu, 

odloženém z jara, ocenilo město dlouhodobě výrazné závodníky, trenéry i malé talenty. Ocenění 

si tak převzalo 15 jednotlivců a 3 týmy. Mezi juniory na sebe svými výsledky upozornila 

zápasnice Natálie Švrčková, několikanásobná mistryně republiky. Dále město ocenilo 

juniorského mistra světa v kulturistice Jana Pítra, plavce Matěje Knesla, atletku Karolínu 

Maňasovou a Adama Čípa, třetího z MS v armwrestlingu. V další kategorii nazvané Talenti, si 
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ocenění převzaly děti, které už v mladém věku svými výkony výrazně vyčnívají nad vrstevníky 

- tenista Jakub Palacký, lyžařka Gita Seifertová a cyklistka Štěpánka Dubcová. Mezi dospělými 

to byli plavec Josef Kratochvíl, ploutvový plavec Jakub Kovařík a cyklista Jakub Bittner. Stejná 

tři sportovní odvětví zazněla také při vyhlašování kategorie družstev TEAM FORMAN 

CINELLI – Sportovní klub Moravia Racing Team, z.s., Družstvo mužů – Sportovní potápění 

Laguna Nový Jičín, p.s. SPMS a Družstvo mužů - Sportovní potápění Laguna Nový Jičín, p.s. 

SPMS . Oceněni byli i trenér aikida Ladislav Fojtík a handicapovaný sportovec stolní tenista 

Michal Kratochvíl. Závěrečná kategorie Sportovec roku vzdala hold těm, kteří v Novém Jičíně 

začínali, ale největší úspěchy sklízí už jinde, tedy místním odchovancům, nyní hokejistům 

extraligového Třince Ondřeji a Michalu Kovařčíkovým. 

 

Zdroje: 

www.novyjicin.cz 

http://www.tjnj.cz 

http://www.hknj.cz 

FB armwrestling 

http://www.fknj.cz/o-klubu/ 

http://novyjicin-hazena.cz/contacts/ 

https://www.kstnj.cz/ 

http://www.nj64.cz/ 

http://www.tenisnj.cz/ 

http://zapasnj.cz/?m=202003 

https://www.forman-cycling.cz/ 

http://www.cykloklubnj.cz/ 

http://moraviangators.cz/ 

https://www.facebook.com/FTANJ.cz/ 

Mgr. Petra Žáková 

 

 

O. Návštěvnické centrum Nový Jičín – město klobouků 

 

Návštěvnost v roce 2020 silně ovlivnila pandemie viru covid-19. Na základě nařízení Vlády 

http://www.novyjicin.cz/
http://www.fknj.cz/o-klubu/
http://novyjicin-hazena.cz/contacts/
https://www.kstnj.cz/
http://www.nj64.cz/
http://www.tenisnj.cz/
http://zapasnj.cz/?m=202003
https://www.forman-cycling.cz/
http://www.cykloklubnj.cz/
http://moraviangators.cz/
https://www.facebook.com/FTANJ.cz/
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ČR bylo Návštěvnické centrum spolu s expozicemi několikrát během roku uzavřeno, což se 

projevilo v celkovém snížení návštěvnosti. NCNJ bylo uzavřeno v těchto obdobích: 14. března 

– 11. května, 12. října – 3. prosince a 18. – 31. prosince 2020. 

Po vypuknutí pandemie covid-19 sloužilo Návštěvnické centrum jako sběrné místo pro látkové 

roušky. Pracovníci NCNJ zde tyto roušky balili, a ty byly následně roznášeny do poštovních 

schránek potřebným osobám. 

Výrazný nárůst počtu návštěvníků byl poté zaznamenán v letní sezóně a na podzim, kdy se 

Návštěvnické centrum Nový Jičín zapojilo do projektu „Objevuj Moravskoslezský kraj 

zdarma“. Tento projekt probíhal od 1. září do 12. října, přičemž původně měl trvat až do 31. 

října Záměrem bylo zvýšit návštěvnost v památkách a na jiných zajímavých místech 

Moravskoslezského kraje prostřednictvím poskytnutí bezplatného vstupu. V důsledku 

pandemie covid-19 a nařízení Vlády ČR byl však tento projekt předčasně ukončen. 

Personál Turistického informačního centra (TIC) obsloužil 38 313 návštěvníků, z toho 529 

zahraničních a 37 784 z tuzemska. Osobně, telefonicky nebo elektronicky, ale bezplatně jim 

poskytl informace o městě a dění v něm nebo prodal suvenýry, vstupenky do expozic apod. 

Komentovaných procházek se zúčastnilo 223 osob. Expozice klobouků a Generál Laudon 

v Laudonově domě v roce 2020 navštívilo 8 809 osob, z toho 917 připadlo na žáky MŠ a ZŠ. 

Proti roku 2019, kdy sem zavítalo 16 686 osob, klesla návštěvnost expozic v roce 2020, z 

důvodu jejich uzavření Vládou ČR, na polovinu. 

V roce 2020 počet zahraničních turistů vlivem pandemie covid-19 klesl. Ze zahraničí přijížděli, 

stejně jako v minulých letech, zejména Poláci. S výrazným odstupem následují Němci, Slováci 

a anglicky mluvící návštěvníci. 

V anketě Informační centrum roku 2020 obhájilo TIC Nový Jičín 2. místo v Moravskoslezském 

kraji. 

Součástí Návštěvnického centra je také Informační kancelář MHD. V roce 2020 bylo vystaveno 

762 rezidentních karet a 51 abonentních karet. 

V Návštěvnickém centru lze získat také karty, které občany osvobozují od místního poplatku 

za průjezd městskou památkovou rezervací (MPR). V roce 2020 bylo vystaveno celkem 90 

karet umožňujících průjezd MPR. 

Od prosince 2017 je provozovatelem MHD v Novém Jičíně společnost ARRIVA MORAVA 

a. s., v roce 2020 se začala řešit změna provozovatele, a to se společností Koordinátor ODIS 

s.r.o (Kodis). Celková tržba za prodej karet činí 33.410 Kč. V roce 2020 bylo v NCNJ vystaveno 
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257 karet ODIS. 

Návštěvnické centrum připravuje a vydává podklady pro tvorbu tištěných a elektronických 

propagačních, prezentačních a informačních materiálů o Novém Jičíně a okolí. NCNJ se rovněž 

několikrát prezentovalo v Turistických novinách Severní Morava a Slezsko, vydávaných 

Moravskoslezským krajem. 

Návštěvnické centrum vydává Turistické noviny – Novojičínsko. Turistické noviny vycházejí 

čtvrtletně, tedy i v roce 2020 vyšly čtyřikrát do roka. K dostání jsou tradičně na recepci 

Návštěvnického centra, na informačních místech v budovách radnice nebo v on-line verzi či v 

PDF ke stažení na webu.  

Město vydalo prostřednictvím Návštěvnického centra sadu stolních a nástěnných kalendářů na 

rok 2021. Do nástěnného kalendáře přispěli občané města, jejichž fotografie byly předem 

vybrány z facebookové stránky Foto Nový Jičín a okolí. 

Stolní kalendář na rok 2021 byl vytvořen z receptů, které Návštěvnickému centru poskytli 

obyvatelé Novojičínska. Zahrnuje tak tradiční i netradiční pokrmy vztahující se převážně 

k našemu okresu. Stolní kalendář byl rovněž doplněn o historické milníky města Nový Jičín. 

Mimo prezentací na vlastních webových stránkách (www.icnj.cz, www.mestoklobouku.cz, 

www.expozicelaudon.cz) a stránkách Destinačního managmentu se v roce 2020 NCNJ zapojilo 

také do dvou on-line kampaní – T-Mobile České Léto a Podporuj Česko. V roce 2020 rovněž 

začala rozsáhlá úprava webových stránek www.icnj.cz a www.mestoklobouku.cz. 

V roce 2020 navštívilo webové stránky NCNJ celkem 198 486 zájemců o informace, z toho 

www.icnj.cz 185 539, www.mestoklobouku.cz 9 719 a www.expozicelaudon.cz 3 228 zájemců. 

 

NCNJ spravuje vlastní profil na sociální síti Facebook. V roce 2020 proběhla finanční podpora 

facebookových kampaní, PR článků a pozvánek on-line formou. Prezentace města byla opět 

prodloužena na portálech firmy Paseo (www.vyletnik.cz, www.kdykde.cz, 

www.rodinnevylety.cz, www.tipynavylet.cz, www.cestujeme.cz ). Turistické trasy města byly 

prezentovány na portálech www.turistika.cz a www.turisticketrasy.com. 

(www.facebook.com/mestoklobouku/). V roce 2020 zpracovalo NCNJ materiály, které byly 

bezplatně uveřejněny v aplikaci Smart Guide. Aplikace slouží jako chytrý průvodce Novým 

Jičínem. V roce 2020 byla také prodloužena spolupráce v aplikaci Na kole i pěšky. 

V roce 2020 se NCNJ prezentovalo zdarma v několika rádiových spotech. Jednalo se o Český 

rozhlas Ostrava, Rádio Prima Beat a Český rozhlas Dvojka (Kolotoč). Také se zde natočila 

http://www.icnj.cz/
http://www.mestoklobouku.cz/
http://www.expozicelaudon.cz/
http://www.icnj.cz/
http://www.mestoklobouku.cz/
http://www.icnj.cz/
http://www.mestoklobouku.cz/
http://www.expozicelaudon.cz/
http://www.vyletnik.cz/
http://www.kdykde.cz/
http://www.rodinnevylety.cz/
http://www.tipynavylet.cz/
http://www.cestujeme.cz/
http://www.turistika.cz/
http://www.turisticketrasy.com/
http://www.facebook.com/mestoklobouku/
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epizoda Cestujte po MSK – Trúba, uši a klobouky s TV Fabex Ostravsko. 

V roce 2020 vedeme celkem 2 prezentace v časopisu 5+2 a 1 prezentaci v magazínu Náš kraj 

(jenž byl umístěn také do MF Dnes), poté 1 prezentaci v časopise COT – celý o turismu, 1 

prezentaci v časopise Evropské dny handicapu v Ostravě, 1 prezentaci v magazínu KAM po 

Česku, 3 prezentace v magazínu TIM a 2 prezentace v kapesním katalogu Kapka. 

V rámci prodeje tradičních propagačních materiálů a předmětů nejvyšší prodejnost 

zaznamenaly turistické známky, turistické vizitky a magnetky. Z toho důvodu byla v roce 2020 

rozšířena nabídka o novou turistickou vizitku Návštěvnické centrum Nový Jičín a o fotonálepku 

„Ernst Gideon von Laudon“ z edice „Kdo byl kdo“ od firmy Wander Book s. r. o. 

V důsledku pandemie covid-19 nebylo možno provádět prezentaci města v obvyklé úrovni a 

proto se NCNJ v roce 2020 zúčastnilo pouze veletrhu Dovolená a region v Ostravě, jenž se 

uskutečnil v březnu. 

V roce 2020 navštívilo expozice NCNJ 7 347 osob, z toho 65 využilo společného, 

zvýhodněného vstupného. Školní prohlídky absolvovalo 920 žáků a studentů s doprovodem a 

den otevřených dveří navštívilo 477 osob.  

 

Expozici generála Laudona byla v roce 2020 doplněna v dětské herně o nové prvky - kostým 

kněze, paruka barokní, paruka markýze, paruka Angelika. 

V Expozici klobouků proběhlo 20 workshopů. Dne 13. února 2020 se konala akce pro MŠ a ZŠ 

s názvem „Tajuplný Laudonův dům“. V rámci press tripů a fam tripů Nový Jičín díky spolupráci 

se MSK celkem 4x navštívili novináři, blogeři a influenceři. 

V roce 2020 se uskutečnilo 8 komentovaných procházek. Dne 12. února 2020 proběhla 

speciální adventní prohlídka Nového Jičína, při omezeném počtu osob a za dodržení aktuálně 

platných opatření proti covid-19. Zakončena byla pečením perníčků s mistrem Štramberských 

uší Ladislavem Hezkým a vyhlídkou z věže radnice s nádechem Vánoc.   

Novojičínské jarmarky v roce 2020 proběhly v omezeném rozsahu. První s masopustem se 

konal 21. února 2020 se soutěží o nejchutnější paštiku v doprovodu masopustních masek a 

hudby. Další a bohužel poslední Novojičínský jarmark se konal v pátek 18. září 2020 s 

Rodinným centrem Mozaika z.s., které si připravilo celodenní program pro rodiče s dětmi. 

Všechny ostatní (6) připravované jarmarky byly v rámci vládních proticovidových opatření 

zrušeny. Přestože se Adventní jarmark nekonal, na webových stránkách informačního centra 

byl věnován prostor pro místní podnikatele a prodejce, a to pomocí E-adventního jarmarku. 
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Na Masarykově náměstí byly umístěny nové dekorace. První dekorací byl elektrický adventní 

věnec na miskové kašně, na němž se každou adventní neděli za přítomnosti vedení města a 

místních církevních představitelů rozsvítila jedna adventní svíce. Dalším byla výzdoba radnice 

a dětské polystyrenové dekorace (sněhulák, medvěd, liška a dva stromy). 

Zahraniční vztahy 

Město Nový Jičín má uzavřeny oficiální partnerské smlouvy s 6 městy. Téměř všechny 

plánované akce byly v roce 2020 zrušeny. Podařilo se uskutečnit jen tyto: 

V termínu 9. – 15. února 2020 se žáci Friedrich-Schiller Gymnasium Ludwigsburg a Gymnázia 

Nový Jičín účastnili mezinárodního výměnného pobytu s názvem „Uhlíková stopa, alternativní 

zdroje energie a EVVO“. Novojičínští žáci a učitelé strávili týden v partnerském městě 

Ludwigsburgu. 

V termínu 17. – 22. února 2020 proběhlo společné soustředění mladých hokejistů v Novém 

Jičíně. Hokejový tým z Épinalu na své cestě do Nového Jičína ještě navštívil Prahu a Kolín, 

kde odehrál přátelská utkání a navštívil zápas Sparta Praha – Karlovy Vary. 

 

Zdroj: 

Zpráva o činnosti návštěvnického centra 2020 

https://www.novyjicin.cz/  

Novojičínský zpravodaj 

 

 

P. Výtvarné umění a výstavnictví 
 

Covid – ten omezil v roce 2020 celou oblast lidského bytí, tedy značně i oblast umění. Výčet 

uměleckých aktivit novojičínských výtvarných umělců a výstav je tak proti jiným létům chudší.  

Zde je jich několik, které se v této době omezení podařilo realizovat: 

 

Jan Zemánek 

- Odměna v architektonické soutěži města Luže 2020 – jako člen týmu Ing. Markéty 

Veličkové a Ing. Petra Veličky 

- Kunčice pod Ondřejníkem. Dva jeho objekty – Fotící a Slunící – byly osazeny na sportovní 



94 

 

plochu dne 14. srpna 2020 

- objekt Fotografa před Galerií Karla Svolinského – slavnostně odhalen u příležitosti Dne 

obce 12. září 2020. Architektonická spolupráce Oldřich Poul 

 

Výstavní síň Stará pošta 

- Únor – Plastiky, dřevěné sochy a obrazy Richard Spurný a ak. malířka Zuzana Dvorská 

Šípová 

- Březen - Nebezpečný odpad, výstava reliéfů novojičíňáka Ondry Nahorniaka 

- Říjen – Spolu, Jitka Skočková, obrazy a Josef Divín, sklo 

 

Nová galerie Žerotínského zámku 

V létě 2020 byla připravena výstava prací členů výtvarného spolku In Signum. Tato skupina 

umělců tvoří různými technikami, ovšem pojí je pozitivní pohled na svět. Společnou prezentaci 

pojmenovali Nádech. Nová galerie Žerotínského zámku se tak proměnila v obrazárnu až do 6. 

září.   

 

Návštěvnické centrum, galerie a placená expozice klobouků připravilo v roce 2020 tyto 

výstavy: 

- 3. ledna – 31. ledna  – výstava fotografií Martiny Bartoňové s názvem SÍLA SVĚTLA II. 

- února – 28. února – výstava fotografií Ivety Mutinové s názvem ZAPOMENUTÁ 

MINULOST 

- 4. února – 26. srpna – výstava TURISTICKÉ ZNÁMKY pana Zdeňka Mutiny  

- 3. března – 30. června  – prodloužena výstava fotografií Petra Prejdy s názvem PŘÍBĚHY 

ULICE  

- 30. června – 26. srpna – výstava fotografií Fotoklubu PŘÍBOR s názvem OKEM 

FOTOGRAFA 

- 31. srpna – 30. září – výstava fotografií s názvem 15 LET S PUELLAE ET PUERI  

- 6. října – 31. prosince – výstava fotografií s názvem PŘINÁŠÍME SVĚTLO DO ŽIVOTA 

POTŘEBNÝM.  Prakticky nevidomý fotograf Lubomír Pavelčák představil svá díla 

z fotografování speciální technikou. 

- 6. října – 3. ledna 2021 – ukázka výrobků klientů Slezské diakonie. 
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Zdroj: 

 

http://www.zemanekart.cz/index.html 

https://www.mksnj.cz 

www.novyjicin.cz 

 

 

Q. Klub rodáků a přátel města Nového Jičína 

 

Klub rodáků a přátel města Nového Jičín (KRNJ) sdružuje na nestranické bázi všechny slušné 

lidi mající kladný vztah k městu Nový Jičín s cílem využít jejích mentální kapacitu ku 

prospěchu města a jeho obyvatel. Tolik základní ustanovení KRNJ, z kterého je již 26 let jeho 

činnosti jasné, proč tento subjekt vznikla a jaké jsou jeho cíle. 

Jarní zahájení turistické sezony na Studánkové trase narušila epidemie. Nicméně Klub rodáků 

a přátel města spolu se Střediskem volného času Fokus akci nevzdali - a posunuli ji na červen. 

Místo otevírání studánek teď pochodem přivítali léto. Organizovaná turistická vycházka kolem 

zdrojů pramenité vody v lokalitě kolem Puntíku se obvykle koná na konci dubna a je 

symbolickým otevřením Studánkové trasy. 

Na první akci po možnosti obnovit činnost pořádal Klub rodáků a přátel města pro své příznivce 

v úterý 23. června odloženou přednášku Martina Vitko k 75. výročí osvobození města a 

ukončení druhé světové války. 

Téměř vše o novojičínských hospodách prozradí kniha, kterou vydal Klub rodáků a přátel 

města. Sběr materiálů pro vydání publikace trval pět let. Mapuje současné restaurace, i ty dávno 

zaniklé. 

Kniha s názvem Tradice pohostinství v Novém Jičíně pojednává o všech restauračních 

zařízeních v celé historii města. Autorem je Václav Bubeník, na obsahu se spolupodílel Pavel 

Wessely. 

KRNJ připravil na baště výstavu, kterou zve na procházku do alejí. K vidění byly 

velkoformátové fotografie stromořadí, připomínají jejich historický i současný význam v naší 

krajině. Autoři výstavy manželé Markéta a Petr Veličkovi pochází z Vysočiny. Oba se věnují 

práci krajinářských architektů a k tomu rádi fotografují. Vznikla tak výstava s názvem Aleje 

české a moravské krajiny. Tato výstava byla od 11. srpna 2020 doplněna o druhou část 

http://www.zemanekart.cz/index.html
https://www.mksnj.cz/#utm_source=firmy.cz&utm_medium=ppd&utm_campaign=firmy.cz-1271288
http://www.novyjicin.cz/
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nazvanou Manifest krajinářské architektury.  

V dávných dobách se pandemie, na rozdíl od dnešních časů, řešily zcela jinak. Lidé, kteří byli 

silně nakloněni víře, se domnívali, že na skoleni nemocí postačí sebebičování. Tématu se na 

speciální přednášce věnovali Klub rodáků a přátel města a Muzeum Novojičínska. Flagelanti 

neboli sebemrskači, tedy lidé, kteří se ve středověku bičovali na veřejnosti, se vyskytovali i v 

našem regionu. Toto téma zaujalo členy Klubu rodáků a přátel města a ve spolupráci s Muzeem 

Novojičínska uspořádali přednášku. 

Téma 350. výročí úmrtí Jana Amose Komenského připomněl KRNJ přednáškou na baště, a také 

zajímavou informací o spojitosti klubu a tohoto Učitele národů. 

Jakoby covid nestačil, tak i počasí klubu nepřálo, když lapidárium náhrobků a litinových křížů 

na hřbitově poničil spadlý strom. Zdravou lípu tu v říjnu vyvrátila silná vichřice. Škody se 

KRNJ snažil opravit svépomocí. Současně si připomněli i 15 let vybudování tohoto místa.  

 

 „Všichni na jednom jevišti velikého světa stojíme a cokoliv se tu koná, všech se týče“. Jan 

Ámos Komenský. Tímto stále aktuálním motem díla vynikající osobnosti českých kulturních 

dějin, prvního českého vědce mezinárodního významu, pedagoga, teologa a politika, od jehož 

úmrtí letos uplynulo 350 let, se tentokrát řídil klub rodáků a přátel města Nového Jičína při 

třídenním putování v Komenského šlépějích jihem Moravy, když kvůli celostátnímu stavu 

nouze neuskutečnil původní záměr navštívit místo posledního odpočinku v Naardenu v 

Holandsku. Účastníci navštívili Muzeum J. A. Komenského v Uherském Brodě, kde zaujala 

expozice Komenský lidstvu, otevřena prezidentem Václavem Havlem 28. března 1992.  V 

Komenského muzeu v Přerově bylo zajímavé sledovat vývoj školních tříd – od 17. století. 

Kromě odkazu Komenského ve zmíněných muzeích navštívili účastníci barokní perly, a to 

zámky v Miloticích u Kyjova, úchvatné další skvosty baroka – zámek Jaroměřice nad 

Rokytnou, postavený pro šlechtický rod Questenberků v letech 1700 – 1737 a Slavkov u Brna, 

rodové sídlo významného českého a moravského rodu Kouniců. Poznávací cesta rodáků se již 

tradičně vyvedla. 

Karel Chobot 

 

Zdroje: 

http://klubrodaku.cz/?paged=2 

https://www.facebook.com/klubrodakuapratelnj 

http://klubrodaku.cz/?paged=2
https://www.facebook.com/klubrodakuapratelnj
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www.novyjicin.cz 

https://polar.cz/porady/novojicinsky-expres 

Karel Chobot 

 

 

R. Různé 

 

Rodinná centra 

Mozaika rodinné centrum 

I rodinné centrum Mozaika muselo reagovat na covid a přizpůsobit se mu. Jednou z forem byly 

on-line přednášky např. Kurz první pomoci u dětí, Kyberšikana, Psychomotorický vývoj u dětí 

a Zdravý životní styl, nebo Virtuální lampiónový průvod. 

Po určitém rozvolnění se podařilo uskutečnit programy jako Tvořivá dílnička, 6. dětské 

slavnosti v maskách, Dětský den v Nemocnici Nový Jičín, Den otevřených dveří, Podzimní 

jarmark, Zdobení vánočního stromečku v Návštěvnickém centru a Mikulášská nadílka v 

Nemocnici Nový Jičín. 

 

Zdroj: 

http://www.mozaikanj.cz/ 

Zuzana Rosová 

 

Provázek, rodinné centrum 

Rodinné centrum Provázek provozuje PROFICIO, z.s., které od roku 2008 působí v Novém 

Jičíně. Jeho hlavní činnosti se zaměřují na poskytování služeb zaměřených na rozvoj 

schopností, znalostí a dovedností s důrazem na rovné příležitosti a rozvoj fungující rodiny. Patří 

mezi ně organizace vzdělávacích akcí, přednášek a poradenství, volnočasových aktivit aj. 

Přednášky a rozběhlý program přerušil covid v březnu a bylo nutno centrum uzavřít, ale 

centrum začalo pomáhat jako sběrné místo pro šité roušky. 

Od května bylo centrum znovu v provozu. Proběhla většina skupinových lekcí nebo byly 

stanoveny náhradní termíny pro akce jako hravá výtvarka, cvičení pro pohodové těhotenství, 

masáže kojenců a dětí. Také tradiční jóga s lektorkou Evou Klečkovou probíhala v náhradních 

http://www.novyjicin.cz/
https://polar.cz/porady/novojicinsky-expres
http://www.mozaikanj.cz/
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termínech od června do srpna. Během prázdnin probíhaly příměstské tábory. Následně v 

druhém pololetí pravidelně probíhala jóga pro děti s Radkou Tománkovou a několik dalších 

přednášek, vycházek a vystoupení. 

Od října bylo nutno opět centrum uzavřít. 

 

Zdroj: 

http://rodinne-centrum.cz/provazek/ 

 

 

5. Počasí 
 

Dne 16. prosince 2019 byla na střeše radnice vyměněna meteostanice. Původní meteostanice 

zakoupená na začátku roku 2016 vykazovala v posledních týdnech větší četnost poruch 

a výpadků měření některých veličin. Vlivem povětrnostních podmínek došlo k poškození čidla 

síly větru a vlhkosti. Nová meteostanice je obdobného typu a naměřené základní hodnoty jsou 

občanům k dispozici v patičce úvodní stránky webu města Nový Jičín. S využitím výstupů této 

meteostanice je zpracován i přehled počasí pro kroniku. 

 

LEDEN 

Počasí v lednu 2020 bylo velmi teplé, denní teploty se v první polovině měsíce pohybovaly 

okolo 6 oC až 8 oC  a noční od 0 oC do –6 oC. Srážkově byla první polovina měsíce v normálu, 

vzhledem k vyšším teplotám byly srážky dešťové nebo déšť se sněhem. Druhá polovina měsíce 

byla chladnější denní teploty do 4 oC a noční až do –10 oC. Srážky byly i sněhové, které však 

nebyly trvalé. 
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ÚNOR 

Celý tento měsíc byly teploty a to i noční mírně nad 0 oC až do 8 oC. Srážky, mimo 10. února 

2020 kdy více nasněžilo, byly spíše pod normálem. Sněhová pokrývka však vydržela pouze 

několik dnů. 

 
 

BŘEZEN  

Počasí si v tomto měsíci udrželo trend teplejší zimy, když se denní teploty pohybovaly kolem 

10 oC. V druhé a třetí dekádě měsíce vystoupily i na hodnotu 16oC. Srážkově byl tento měsíc 

bohatší na dešť. Extrémně zapršelo 16. března. 
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DUBEN 

Teploty v tomto měsíci se pohybovaly v rozmezí od 0 oC do 15 oC. V závěru měsíce vystoupily 

k 20 oC. Nejvyšší srážky přišly 13. dubna, v ostatní dny nebyly nijak extrémní a celý měsíc pak 

byl spíše srážkově chudý. 

 
 

KVĚTEN 

Teploty v tomto měsíci vystoupily na hodnotu přes 20 oC  až na 24 oC a měsíc byl dosti bohatý 

na srážky, když silně zapršelo více dnů (5., 11., 13., 24., 26. a 31. května). 
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ČERVEN 

I v červnu pokračovaly výraznější srážky (8., 19. – 21. a 29. června). Teplotně byl tento měsíc 

mírně pod normálem. V závěru měsíce však teploty dosahovaly již letních 30 oC. 

Extrémní výkyvy počasí zažil Nový Jičín v roce 2020 naštěstí jen jednou. O víkendu 19. - 21. 

června vydatné deště rozvodnily místní toky a postrašily zejména obyvatele Žiliny. Tu v roce 

2009 spláchla blesková povodeň a lidé zde srážky sledují s velkými obavami. Na toku Jičínky 

byl vyhlášen třetí povodňový stupeň a zasedala povodňová komise. 

Hladina toků na Novojičínsku se začala zvedat ve čtvrtek odpoledne, další vydatné srážky ji v 

pátek ráno dostaly na nejvyšší povodňový stupeň. Situace nenechávala v klidu zejména 

obyvatele místní části Nového Jičína - Žiliny, kteří začali domy zabezpečovat pytli s pískem. V 

paměti mají ničivé povodně z roku 2009. 

Povodňová komise zasedala na radnici v pátek od páteční šesté hodiny ráno. Třetí stupeň byl 

na čas vyhlášen také na Zrzávce a Rakovci, kde hasiči s městskou policií navezli pytle s pískem, 

aby se voda nedostala do obytné zóny. V Žilině byla zatopená část komunikace, zahrada a sklep 

mateřské školy. V Bludovicích se voda a bahno dostaly na místní silnici. Hasiči s čerpadly byli 

potřeba na desítkách míst. V pondělí ráno se průtok v Jičínce a dalších potocích blížil se 

normálu. Voda větší škody způsobila. Povodňová komise mohla být rozpuštěna. 
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ČERVENEC 

Červenec byl oproti minulým pěti letům, zejména roku 2019, chladnější. I srážky byly 

výraznější, zdálo se, že celý měsíc jakoby propršel, ale ve srovnání s předchozími léty 

vycházelo množství srážek jako průměrné. 

 

 

SRPEN  

Teploty v první polovině srpna dosahovaly a mírně i překročily tropických 30 oC, v druhé půli 

tohoto měsíce pak se již pohybovaly kolem 26 oC. Srážkově byl tento měsíc v normálu mimo 

několika letních bouřek. 
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ZÁŘÍ 

Teplotně i srážkově, mimo několika bouřek, se září 2020 projevilo v normálu. 

 

 

ŘIJEN 

Říjen byl nejdeštivější na východě území celé ČR, jde o srážkově nejvydatnější říjen od roku 

1961 a pro rok 2020 srážkově nejvydatnější měsíc. Teploty se pohybovaly v rámci 

dlouhodobého průměru. 
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LISTOPAD 

Teploty vzduchu byly v listopadu vyšší o 1,2 °C proti dlouhodobému průměru. Podzim byl 

dlouho v minulosti jediné roční období, které se neoteplovalo, ale od roku 2010 i v tomto období 

dochází ke značnému posunu. Do půlky listopadu pak ještě pokračoval přísun zvýšených 

srážek. 

 

 

PROSINEC 

Začátek měsíce byl chladný, do 3. prosince se průměrná denní teplota vzduchu pohybovala pod 

hodnotou normálu. Po zbytek měsíce průměrná denní teplota klesla pod hodnotu normálu pouze 

27. prosince. Výrazně teplé dny se vyskytly mezi 5.–7. prosince a 22.–24. prosince, kdy byly 

odchylky teploty od normálu vyšší než +5 °C. Ve dne 23. prosince byla odchylka od normálu 
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vyšší než +9 °C. Srážky byly v prosinci v normálu, a jak už se stávalo několik let zpět, i Vánoční 

svátky byly spíše deštivé. 

 

 

 

Pan Pavel Wessely je bývalým starostou Nového Jičína, čestným občanem města a aktivním 

členem Klubu rodáků a přátel města Nového Jičína. O místě, kde žije, toho ví mnoho, třeba i 

to, kolik zde za posledních bezmála 30 let spadlo srážek. První jednoduché měřící zařízení 

umístil na svou zahradu již v roce 1992. Za tu dobu zaznamenal tři extrémy. První v roce 1997, 

druhý před 11 lety a ten poslední v červnu 2020. 

 

V roce 2020 pan Pavel Wessely naměřil tyto hodnoty srážek (v mm): 

 

LEDEN   25 

ÚNOR    60 

BŘEZEN   29 

DUBEN     3 

KVĚTEN 144 

ČERVEN 259 

ČERVENEC 116 

SRPEN 153 

ZÁŘÍ  208 

ŘÍJEN  198 

LISTOPAD   40 

PROSINEC   30 

CELKEM     1 265 

 

Zdroje: 

http://moje.meteo-pocasi.cz/novyjicin 

http://moje.meteo-pocasi.cz/novyjicin
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https://www.e-pocasi.cz/archiv-pocasi/ 

https://www.zzsmsk.cz/Default.aspx?mainhref=informace 

http://www.infomet.cz/index.php?id=read&idd=1610030457 

www.novyjicin.cz 

https://www.chmi.cz/ 

Pavel Wessely 

 

 

6. Závěr  
 

Na závěr se sluší poděkovat. Protože jsem se do psaní kroniky pustil jako úplný nováček, 

přestože je mi už hodně přes 60 let, nezbylo než se znovu mnohému naučit a mnohé poznat. 

Určitou výhodou pro mě byla předchozí, téměř 28 let trvající práce pro město Nový Jičín. Proto 

chci poděkovat za vedení a trpělivost vedoucí a kolegyním z Odboru školství, kultury a sportu 

Městského úřadu Nový Jičín. 

Rok, který jsem zaznamenal, nebyl moc dobrý a je to znát na každé stránce této kroniky. Nyní 

nám samým nebo už všichni známe někoho ve svém okolí, komu pandemie přinesla to 

nejbolestnější, ztrátu blízké osoby nebo onemocnění s trvalými následky. Lidé v době pandemie 

vzhlíží s nadějí k jakékoliv zprávě o novém léku. Probíhá očkování vakcínami, někteří je 

odmítají… 

Věřme, že se vše v dobré obrátí, čísla napadených, těch s těžkým průběhem nemoci a zemřelých 

přestanou stoupat a covid z našeho života zmizí. Bude to už v roce 2021? 

 

 

7. Přílohy 

A. Část obrazová 
 

Dotazník ke kvalitě distanční výuky zpracovaných Odborem školství, kultury a sportu 

(vyhodnocení vybraných odpovědí) 

 

https://www.e-pocasi.cz/archiv-pocasi/
https://www.zzsmsk.cz/Default.aspx?mainhref=informace
http://www.infomet.cz/index.php?id=read&idd=1610030457
http://www.novyjicin.cz/
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Akce Městského kulturního střediska Nový Jičín  
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B. Část fotografická  
Z programu Městského kulturního střediska Nový Jičín  

 

Lenka Hrůzová a Galia Brothers  

  
 

Blue cimbál  
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Jiří Míža 

 
 

Joe After Trio 
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Zvláštní zvony 

 
 

 

Buty  

 
 

 

 

 

 



121 

 

Adam Mišík  

 
 

 

Crazy Dogs 
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KOFE-IN 

 
 

 

Anna K. 
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Novojičínské Od-dechovky

 
 

 

Pohádková Cirkutvůrna  
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Skalky Oldiest rock, kapela Věšák  

 
 

 

Z novojičínských akcí  

 

Tříkrálová sbírka 
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Ocenění a tradiční poděkování koledníkům v kině 

 

 

Setkání představitelů církví s vedením města Nový Jičín 
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Rekonstruované harmonium v bludovické kapli 

 
 

 

Čerťák po rekonstrukci  
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Žilinský rouškovník  

 
 

 

Ti nejlepší z akce Do práce na kole 

 
 

 

 

 

 



128 

 

Společná snídaně v Žilině  

 
 

 

Stoletá paní Škorňová a starosta města Mgr. Stanislav Kopecký  
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Deštivá Svatováclavská jízda historických vozidel 

 
 

 

Adventní věnec na Masarykově náměstí  
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Ze sportu 

 

Fun time athletics při rozloučení se sezonou  

 
 

 

Team Forman Cinelli 
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Novojičínští juniorští basketbalisté 

 
 

 

Novojičínští fotbalisté – starší žáci 
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Novojičínské mladší žákyně ve stolním tenise na turnaji v Liberci 

 
 

 

Mladí novojičínští volejbalisté 
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Úspěšní novojičínští plavci na závodech v maďarském Györu 

 
 

 

Streetball na Masarykově náměstí v Novém Jičíně 
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Rekonstrukce střechy Zimního stadionu Nový Jičín 

 
 

 

 

 
 



135 

 

Rekonstrukce Letního stadionu Nový Jičín 
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Pěvecké sbory 

 

Ondrášek 25. Novoroční koncert  

 
 

 

Novoroční koncert PUELLAE ET PUERI 

 


